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Újabb sztahanovista eredmények 
a Magasépítési H. V.-nél

Ma: teljes heti rádióműsor

A Haidúmegyel Pártbizottság 
megbeszélése a legjobb 

sztahánovistákkal
Egymásután lepnek be az ajtón ■ 

Kiss István a debreceni Magas­
építő NV. országoshírü sztáháno- 
\'istája Földi József kőműves, 
aki Vámospércsen 4080 százalékot 
ért el. M ányi Béla a Bútorgyár 
pártonkívüli sztáhánovistája, K ö- 
veadi Józseí, a Vagongyár 1500 
százalékos betüfestöje, P ál f i 
Gyula ifjúmunkás, túzikovács a 
Vagongyárból és a többi hajdúme- 
gyci sztáhánovlsták. A Magyar 
Dolgozók Pártja hajdúmegyei bi­
zottsága beszélgetésre hívta a 
sztálini műszakban és általában 
a termelésben élenjáró sztáháno- 
vistákat, hogy megtárgyalja ve­
lük az előttük álló fontos* felada­
tokat.

Sándor László elvtárs, me­
gyei párttitkár szavára figyelnek 
most az elvtársak;

— Az egyéni szocialista munka- 
verseny megszervezése nehezen 
ment nálunk, de amikor elközel- 
gett Sztálin elvtárs születésnapja, 
egyszerre hatalmas százalékokat 
értek el a mi munkásaink. Ez bi­
zonyítja, hogy úgy hallgatunk 
Sztálin elvtársra, mint az apánk­
ra és az ő nevével érünk el egyre 
magasabb és magasabb teljesít­
ményeket.

— A sztáhánovlsták kötelessége 
négy munkamódszerüket tovább 
adják, neveljék azokat, aKik ta­
nulni akarnak tőlünk. Olvassanak, 
tanuljanak állandóan, forgassák 
Marx, Engels, Lenin, Sztálin, Rá­
kosi elvtársak műveit, mert azál­
tal még jobban fejleszth-Cik ter­
melékenységüket, ha elméleti szín­
vonaluk, politikai öntudatuk emel­
kedik.

Kövendi József, a Vagon­
gyár sztáhánovistája elmondja, 
hogy a nagy budapesti pártbizott­
ság határozata után gondolkozott 
azon, hogyan is javíthatja meg a 
munkáját. Előbb csak 265 száza­
lékot ért cl, aztán mindig többet 
és többet, végül is felvitte most a 
sztálini műszak idején 1500 száza­
lékra Kezdetben nagy harcokat 
kellett vívnia az elmaradottakkal, 
akik gátolni igyekeztek a munká­
ját. ö a jövőben is vállalja ezt a 
harcot, amely már el is dóit az 
új munkamódszer javára a régi­
vel szemben, hiszen a fiatalabb 
munkatársai ma már szívesen 
jönnek hozzá tanácsot kérni, ő 
pedig most az ország MÁV műhe­
lyeit járja és mindenütt átadja a 
módszerét. Annak örülne a leg­
jobban, ha minél többen megha­
ladnák öt, hiszen ez annyit jelen­
tene, hogy népi demokráciánk, a 
Szovjetunió vezette béketábor an­
nál is inkább megerősödnék.

Földi József, a Magasépítő 
NV. új büszkesége, aki 4080 szá­
zalékot ért el és így megjavította 
Kiss István elvtárs 3200 száza­
lékos rekordját, veszi át a szót:

— A Szabad Népben és a Nép­
lapban olvastam az egyre jobban 
meginduló munkaversenyről. Azt 
gondoltam, hogy amire annyi 
munkás képes, azt én is meg tu­
dom csinálni, ha egy kicsit gon- 
dolkozom a munkám előtt, no 
gyan lehet azon könnyíteni. Az­
tán egyszerre csak rájöttem 
hogy nem helyes, ha a segédmun­
kások továbbra is oldalról ado­
gatják nekem a téglát, mint ed­
dig. Most már az a segédmunkás 
elvtárs, akivel dolgozom, mindig 
szemben adja nekem a téglát, 
mégpedig kettőt egyszerre, lefelé 
fordított V alakban. Én csak ezt 
a két téglát teljesen kinyitom, 
mintha az újság lapjai lennének 
és belehelyezem abba a habarcsba 
amelyet egy másik segédmunkás 
már odaöntött előre az épülő fal­
ra. így tehát hajlás, forgás nél­
kül végzem a munkámat, sokkal 
kevesebb fáradsággal, mégis na­
gyobb eredményt érek el. Kiszá­
mítottam: egy forgás alatt négy

téglát tudok a helyére tenni, ez­
zel is meggyorsítottam a munkát.

— A reakció és egyes elmara­
dott dolgozók azt híresztelik, hogy 
ezáltal elveszem a munkát többi 
kömüvestársaimtól, pedig ml nem 
rombolni akarunk, mint az impe­
rialisták, hanem építeni. Már pe­
dig ehhez igen sok szakmunkásra 
van szükség, Ötéves tervünk elő is 
írja, hogy az építőknek kétmil­
liárd forint önköltségcsökkentést 
kell elérniük, a beruházás pedig 
az építőiparban az ötéves terv so 
rán 22 milliárd lesz.

— Én tehát termelésem fokozá 
savai válaszolok a reakciós hí­
resztelésre.

— Mi, sztáhánovlsták jó mód 
szereket tudunk átadni a tervező 
irodáknak is és biztos ha a ter­
vező irodában £ mi tapasztalatun 
kát is beledolgozzák az új építő 
ipari tervekbe, az komoly ered­
ménnyel jár majd.

Kulcsár Ferenc elvtárs, a 
debrecni pártbizottság titkára 
megkérdezi az elvtársaktól, szok­
tak-e olvasni, szokták-e képezni 
magukat ?

Egyhangúlag zúg a felelet:
— Mindnyájan járunk szeminá­

riumra, tanulmányozzuk a marx­
ista-leninista elméletet és szak­
mailag is képezzük magunkat.

Mányi Béla, a Bútorgyár 832 
százalékot teljesítő sztahánovistá- 
ja még pártonkívüli, most lesz be­
lőle tagjelölt, de szorgalmasan jár 
szakszervezeti szemináriumra és 
így képezi magát, hogy ne csak 
munkájával de elméleti képzett­
ségével is méltó legyen a tagje­
löltségre.

Pálf i Gyula elvtárs a Vagon 
gyárban dolgozik. Megemlíti, hogy 
a kovácsmüheiyböl 23-an járnak 
szemináriumra, de ö ezt kevésnek 
tartja. Hiszen célunk az, hogy 
emeljük a munkásosztály elméleti 
színvonalát, foglalkozzunk az el­
maradottakkal és érjünk el álta­
lános emelkedést, így teljesítjük 
Sztálin apánk iránt vállalt kötele­
zettségünket

És így tovább, egyik elvtárs a 
másik után szólal fel, elmondja 
módszerét és előadja, hogy ö nem­
csak megtartani, hanem fokozni 
és másoknak továbbadni akarja 
eddigi teljesítményét.

Joggal állapíthatja meg Sán­
dor László elvtárs a zárószavá­
ban, hogy a megyebizottság na­
gyon sokat tanult a termelésben 
élenjáró sztahánovistáktól ezen a 
baráti megbeszélésen. Nem kétsé­
ges, hogy a sztahanovisták való­
ban nem pihennek babéraikon, ha­
nem tovább is szívós munkával, 
szakmai és elméleti színvonaluk 
állandó emelésével, Sztálin elv­
társnak a szocializmus építésére 
vonatkozó elméletének elsajátítá­
sával harcolnak maid továbbra is 
az újabb és újabb sikerekért.

_Sztálin elvtársnak és Rákosi
elvtársnak ígéretet teszünk arra, 
hogy az ötéves terv során a Haj­
dú megyére bízott feladatokat 
kommunista módra elvégezzük es 
ebben a munkánkban komoly se­
gítséget jelnt számunkra a szta­
hánovistákkal való állandó meg­
beszélés. Egyben felhívjuk a szta- 
hánovista elvtársakat, hogy mun­
katársaikkal, elvtársaikkal ők is 
baráti megbeszélés keretében fog­
lalkozzanak, segítsenek a megye­
bizottságnak abban, hogy a part­
tagok és a pártonkívüliek egy­
aránt teljesítsék az ötéves terv­
ben vállalt feladatukat és így a 
Központi Vezetőség politikáját a 
megyében érvényesítse. Ha a mi 
sztahánovistáink szem előtt tait- 
ják a Szovjetunió élenjáró sztahá 
novistáinak példáját, Sztálin elv­
társ nevével, Rákosi elvtárs veze­
tésével minden nehézséget leküzd­
ve, feladatukat teljesíteni is fog­
tuk.

1 Szovjetunió a béke hatalmas 
és szilárd támasza

A Szakszervezeti Világszövetség üdvözlőtávirala Szia, in elvtárshoz
A szaxszerveheti VUágszövet- ■ 

„eg végrenajto bizottsága ucivöz- 
o táviratot intézett Sztálinhoz.

„A bzattszervezeti vuagszovet- 
jég szívélyes üdvözletét küldi ün- 
ueit és meiy tiszteletét fejezi ki az 
un 70. születésnapja aütaimaoói. 
a Szakszervezeti világszövetség 
:zzel a dolgozók tízmillióinak ér­
telmeit juttatja kifejezésre — 
uoncija a távirat. — December 
,1-én, az ön szuletésna, ,ját ünne- 

[pelve, a világ összes fizikai és 
,zeliemi dóig ..zoi ujool megerösi- 
,ik az un iránt érzett szeretetuket 

legnagyoubíoku tiszteletimet, 
us egesz világ uoigozol mely fia­
lj uxul nyu vauit jak un iránt 
,muazert, amit a űzovjeuuno az

s_/IL VtiZcVCoUVU* cl liCÜtí CilUiv jd-
0.1 a, a világ nejjoi korúit, a kui- 
luitus mcgci ititi éti uaiaitiag meg- 
í,uarU.itaoaeiL tett ős tetiz..
A tizuvjetiLuio onatii szerepet 

latszik a ueke védelmének ügye­
ién. A Szovjetunió a bcite hatal­

mas és szilárd tamasza. A viiag 
Idoigozói tudjak, hogy a Szovjet­
unió céljaina. fogva, igazi beke- 
Lzeretö aliam Biztosítani kíván­
juk, Sztálin elvtárs, hogy a Szak-
Lzervezeti Világszövetség szilái1.

. -auan és megingathatatlanul áll 
oéke hívemen tanórában. A béké­
it való küzdelem "a Szaicszerve- 
,eti világszövetség us minden or 
,zág szakszer vezetetnek iö kóle- 
ess’ege. kizert a Szakszervezeti 
világszövetség tevékenyen küzd a 
munkások összefogásáért, a népek 
elnyomói és a háborús uszítok él­
én, az imperializmus és gyarmati 

. endszer ellen. A Szakszervezeti 
világszövetség híven kitart a pro­
letár internacionalizmus mellett.

A nemzetközi munkasegység. 
bomlasztói és ellenségei újból 
megmutatták, hogy a munkás­
mozgalomban az internacionaliz­
mus helyes álláspontjának eluta­
sítása elkerülhetetlenül soviniz­
musra és az imperialisták állás­
pontjára való átadásra vezet. A 
Szakszervezeti Világszövetség és 
a világ dolgozói nagyon jól tud­
ják, hogy az imperialisták bűnös 
militarista szándékai a Szovjet­
unió és a népi demokratikus or­
szágok ellen irányulnak.

A világ dolgozói semmit sem 
elejtettek. Tudjak, hogy a Szov- 
,etuiiió fojtotta meg a mtieri í'a- 
,izmust, inért rá megsemmisítő 
csapást. Ezért a vdag tioigozoi 
tatul ozotian sikraszaiman a szó v- 
jeichenes hadjárat cíien, amely 
igy újabb háború lehuezeseie ua- 

ayul. Nem hajlandók háborúba 
menni a SzovjeLuntóoan és a népi 
demokratikus országokban éló 
testvéreik és barátaik ellen. A 
Szovjetuniónak a viiag dolgozói 
fáklyájának óriási tekintélye an­
nak a nagyszabású munkának az 
eredménye, amelyet a szovjet nép 
a kommunista párt és az Ön ve­
zetésével folytat.

Kívánunk önnek Sztálin elvtárs 
jó egészséget, hosszú életet, népé­
nek boldogságara, a béke és az 
egész emberiség javára.

A Szakszervezeti Világszö 
vétség végrehajtó bizottsá­
ga. Louis Saillant főtitkár, 
Beleap,' Frantisek Zupka 
Berendblokzail. Abdule 
Diáid, Lazaro Peniag, 
Lombarco Toledano, Va- 
szilij Kuznyecov elnökhe­

lyettesek.”

A Nemzetközi Demokrat! kus Nőszövetség is 
laviratot intézett Sztálin elv társhoz

A Nemzetközi Demokratikus 
Nőszövetség, amely 59 országnak 
„óbb mint 80 millió asszonyát 
egyesíti soraiban, boldogságot és 
iiosszú életet xíváu önnek Sztálin 
generalisszimusz 70. születésnap­
ja alkalmából — írják a távirat­
iján. — A nagy Szovjetunió, mely 
az ön vezetésevei Sztálin genera­

lisszimusz megmentette a népe­
ket a hitleri fasizmustól, most a 
béke védelmezőinek elén halad. A 
Nemzetközi Demokratikus Nöszö 
vétség mé.ységes elragadtatását 
és háláját fejezi ki önnek mind­
azért, amit u*- tett. Kívánja, hogy 
megérdemelt eíkcv koronázza ezt 
a magasztos és szép ügyet.

Az NDNSü hosszú életei kivan 
önnek az egész emberiség bol­
dogságára.

Eugenie Cvttuu
a Nemzetközi Demoarv.tikus 

Nőszövetség elnöke.

Az Hiúsági Világ- 
szövetség utivozáeie
Az Ön 70. születésnapja -

mából a Demokratikus uja,„0. 
világszövetség kifejezésre juU-..- 
ja azt a szemetét, elragadtatásai 
es tiszteletét, anreiyet a világ .iá- 
tál demokráciái táplálnák a ütme 
es a nepek szaoausagauak icgv.- 
sö harcosa iránt. Hala az un 
nagyszabású munkájának, ame­
lyet mint a szovjet ahatn vezetője 
vegez, létrejött az új tarsaciaioi.i, 
amelyben megszűnt embernek em­
ber által va.ó kizsákmanyoiasa. 
Az ön lángeszű vezetésevei jött 
létre a hús szovjet harcoson gj-vi­
zeimé, amely mindennél jobuan 
elősegítette a világ felszabadítá­
sát a hitleri zsarnokság alól. Az 
ön élete a dolgozóknak a törté­
nelemben példátlanul álló győzel­
mét jelképez: és példaképül szol­
gál minden ifjú demokrata sza­
mára. Ezért nemcsak a szövetsé­
günkbe tartozó 60 millió fiatal, 
hanem minden ország szabadság- 
szerető ifjúsága ma elismerései, 
kívánja kifejezni önnek.

A szovjet ifjúság nagy példájá­
tól lelkesítve a világ fiatal de­
mokratái továbbra is a béke 
ügyét szolgálják, fokozzák küz­
delmüket a háborús provokátorok 
ellen, szakadatlanul leleplezik 
ezek ügynökeit és az ifjúsági 
mozgalom bomlasztóit, egyre job­
ban megszilárdítják a világ ifjú­
ságának egységét a háborús uszí­
tok elleni küzdelemben, akik pisz­
kos érdekeikért egy új mészár­
lás áldozatául akarják odadobni 
az emberi életek millióit. Hosszú 
életet kívánunk önnek valameny- 
nyi dolgozó és különösen a világ 
ifjúságának boldogságára.

A Demokratikus
Ifjúsági Világszövetség titkársá- 

ságának nevében:
Guy de Boisson

Hatalmas teljesítmények 
a sztálini műszakban

A sztálini műszak tervszerű 
teljesítményei beszédes bizo­
nyítékai a magyar dolgozók 
mélységes hálájának és forró 
szeretetének a nagy Sztálin 
iránt. A gyapjúiparban egyet­
len egy üzem sem akadt, ame­
lyik nem teljesítette volna túl 
vállalását.

Selyemipari üzemeink átlag­
ban Í37 százalékban teljesítet­
ték felajánlásukat a sztálini 
műszakban. A vasfonal-gyár 
22.2 százalékos teljesítménye- 
vel 240.000 forint többterme- 

1 lést ért el.
A faiparban dolgozók a sztá- 

ini műszak alatt átlagosan 152 
jszázalékot érték el, a bútor­
ipar dolgozói 161 százalékos 
(felajánlásukkal szemben 309 
százalékot teljesítettek.

A hús- és konzervipar ter- 
Imelési átlaga í sztálini mű­

szakban 129 százalék volt, a 
túlteljesítés értéke pedig 894 
ezer forint.

A szeszipar a sztálini mű­
szak során 1,842.000 forint ér­
tékű túlteljesítést ért el.

A győri állami fonoda tisz­
títója 110 százalékról 180.5 
százalékra emelte termelését, 
a Richards-gyár gyűrűs fono­
dájában a dolgozók 200 orsóról 
30Ó—400 orsóra tértek át

Kommunista győzelmek 
az ausztráliai szakszervezeti választásokon
Ausztrália munkássága azzal vá­

laszol Menzies miniszterelnök le- 
nyegetésére, aki törvényen kívül 
akarja helyezni a Kommunista Pár­
tot és kizárni a kommunistákat a 
szakszervezeti tisztségekből, hogy 
még szorosabban egyesül és kom­
munistákat választ .neg a szak- 
szervezeti választásokon.

A legutóbbi napokban kommu­
nisták győztek a választásokon a 
tengerészek, a bányászok, a villa­
mosvasúti dolgozók, az ácsok, a

festők, a konfekcióipari munkások 
szakszervezetében, valamint az 
északausztráliai munkásszövetség­
ben, amely a legnagyobb munkás- 
szervezet az északi terület 'ken.

Dixon, az ausztráliai Kommu­
nista Párt elnöke a Tribunéban irt 
cikkében rámutat: az ország min­
den részéből érkeznek a lelkesítő 
jelentések arról, hogy a Munkás­
párt és a Kommunista Párt hívei 
egyesülnek és egyetlen .-harcos 
frontot alkotnak Menzies c. 1"ad­
don ellen.
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Maévar válasz amerikai ésango fenyegetőzésekre:
JL -a-s.r ““

Mllágiáró ellenőrök
. f ni. av í atéífltti uaz-is ea na együtt

A külügyminisztérium tájékozta­
tási főosztálya közli: _ Az Egyesült 
Államok budapesti követsége kor­
mánya nevében december ,20-án a 
mao-yar külügyminisztériumnak
jegyzéket adott át a kémkedésért 
és más bűncselekményekért letar­
tóztatott Vogeler nevű amerikai 
állampolgár ügyével kapcsolatban.
A jegyzékben az amerikai kormány 
méltatlankodását fejezi ki a miatt, 
hogy a magyar hatóságok nem tét- 
lek eleget az amerikaiak részéről 
támasztott különböző kívánságok­
nak, amelyek arra irányultak, hogy 
a letartóztatott kém számára kivé- 
teles bánásmódot és különleges el 
járást biztosítsanak. A jegyzek 
minden további nélkül Vogeler sza­
badlábra helyezését követelte és_ le­
tartóztatásáért kártérítés fizetését 
kéri. A Magyar Népköztársasággal 
szemben rágalmazó kitételeket _ tar­
talmazó jegyzék ellenintézkedések­
kel fenyegetőzik és mint ilyen, be­
jelenti, hogy az amerikai ' --many 
megtiltja amerikai magánszeme 
Ivek utazását Magyarországra.

E jegyzékre válaszképpen a kül­
ügyminisztérium a Magyar Nép­
köztársaság kormánya neveben de­
cember 24-én az alábbi szövegű 
jegyzéket juttatta el az Egyesült 
Államok budapesti követéhez:

„A magyar külügyminisztérium 
tisztelettel igazolja az Egyesült 
Államok kormánya 1949 decembei 
20-i 735. sz. jegyzékének vetelet 
és kormánya megbízásából kéri az 
Egyesült Államok budapesti követ­
ségét, hogy közölje kormányával 
a következőket:

Az említett jegyzékben az Egye­
sült Államok kormánya az ,,alap­
vető emberi jogok” és a „civilizált 
népek között uralkodó igazsag- 
elvek" védelmének ürügye alatt a 
valóságban olyan amerikai állam­
polgár Védelmére és támogatásá­
ra emel szót, aki Magyarországon 
folytatott üzleti tevékenységet és 
a Magyar Népköztársaság terme­
tén élvezett gazdasági és társadal­
mi pozícióját a Magyar Népköztár­
saság ellen irányuló aknamunkára, 
kémkedésre, szaboíázscselekme- 
nyek elkövetésére használta fel.

A magyar kormány kénytelen le­
szögezni, hogy az utolsó hónapok 
folyamán többizben nyert_ kétségét 
kizáró módon megállapítást, hogy 
__ „4lial»fnV p<; elvének uz-

jegyzékében az Egyesült Ahamok 
és Magyarország kozott I92b ban 
kötött barátsági, kereskedelmi 
konzuli szerződésre hivatkozik, 
amelynek értelmében az USA a 
lampolgárok Magyarorszag terme 
tén a nemzetközi jog a.tal megko 
vételt védelmet és biztonsagot 
vezik Ezt az egyezményt Ma 
gyár Népköztársaság koránya ed- 
dkr is mindenkor betartotta es ez­
után is betartani szándékozik mind­
azokkal az USA állampolgárokkal 
szemben, akik Magyarországon 
tartózkodásukat tényleg gazdasaga 
kulturális, vagy hascnlo békés 
megengedett tevékenység tolytata 
sára használják fel. De -em , 
Egyesült Államok és Magyarorszag 
közötti 1926-ban kötött egyez­
mény sem a nemzetközi jog nem 
tartalmaz olyan rendelkezést vagy 
szabályt, amely a Magyar Népköz- 
társaság kormányát arra kötelezne, 
hogy kémeknek, szabotőroknek es 
más ellenséges ügynököknek o

*?
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fa tartson igényt. Az Egyesült Ál­
lamok kormánya fent hivatkozott 
jegyzékében az emberi jogokról es 

tivilizált népek között uralkodó i^Sekről” hangoztatott szó-

lamok#leple alatt egy ilyen kémke 
dés miatt letartóztatott egyennek 
nemcsak szabadonengedéset köve­
teli, hanem lovább menve: kártérí­
tési igényt jelent be úgy a ^tar­
tóztatott, mint az Egyesült Álla­
mok kormánya nevében azért, mert 
a Magyar Népköztársaság szervei 
az amerikai tulajdonban levő Stan­
dard-vállalat kémkedési ügyet le­
leplezték és a bűnösöket ártalmat­
lanná tették. t , .

A Magyar Népköztársaság kor 
mánya egyébként csodálkozással es 
megütközéssel állapítja meg, hogy 
az ° Egyesült Államok kormánya 
jegyzékében kifejtett kívánalmai­
nak azzal vél nagyobb nyomatéke 
kölcsönözni, hogy _ az egymással 
normális diplomáciai Viszonyt íenn 
tartó államok között teljesen szo­
katlan és a Magyar Népköztársa­
ság szuverénitását durván sértő 
módon Magyarorszaggal nemben 
a fenyegetés eszközéhez próbál lo
lyarnodru. r Népköztársaság kor­
mánya a leghatározottabban vissza­
utasítja ezeket a fenyegetéseket, 
mint ahogyan általában visszaút 
sítia az Amerikai Egyesült Államok 
kormányának 1949 december 20-, 
735. számú jegyzéket, mint a Ma 
gyár Népköztársaság belügyeibe 
való újabb durva beavatkozási kí­
sérletet.”  * 2 3

snatégiai uaz-.s és na egyuttmu- 
ködnek többi antikommuntsta or­
szággal, lényegesen megerősítene 
az Atlanti Paktumot."

A Dániába erkezett am-ílkai 
körzet vezet 5 ' — a sajtó jelentő­

se szerint — a tengeri öblöket es 
általában az ország ^«mal ’ P°- 
litlkai helyzetét vizsgálja telul.

Az ameriki, szenátor v imák az 
a csoportja, amely Keletre látoga-

Az utóobi íuuoen ~.u.op>A el- 
ö-önlötték a különböző beosztású 
amerikai utazók. Alig fejezték be 
ellenőrző.kőrútjukat az amerikai 
tábornokok a „tudományos ex­
pedíciók hulláma következett. 
Előbb Noé bárkájának maraova- 
nyait keresték Törökországban,S M„c= Bt »—
tattak „kutatásokat Észak

A magyar klálligymisiissférium 
nyiiatkoiata

diában’’Legújabban nagy sietség­
gel kezdik valamilyen afganiszta-

ókori városka romjait kiásni. 
Különös, hogy az amerikai „tu­

dósok” kutatószenvedelyet főként
a szovjetunióval határos területek
váltják ki. De,„tmenitilmsfnál- 
nem elég. Legutóbb - kihasználj
va a kongresszusi szünetet _ -
szenátorok indultak útnak es el- 
özönlötték az egész vlláSot'.™ 
tűntek Madridban, Ankarában, 
Stockholmban és Rómában. A 
polc jelentése szerint vagy 15 eu 
rópai országot, ezenkívül a X<ozU- 
Keletet és Délkelet-Ázsiai oha.t 
ák felkeresni. . .

A szenátorok rohama után ko_ 
vetkezik az amerikai „védelmi 
tisztiküldöttségek setaja. A sze 
nátorok még nagyhangon nyilat­
koznak, hogy a Marshall-teiv fe 
használását vizsgáljak felül, de a 
tisztek némán tevékenykednek. 
Cirkálnak a nyugateuropai kato­
nai bázisok és kaszarnyaa kozm , 
hogv megszámolják az amenkai Stratégák által ágyútölteleknek 
szánt európai hadosztályokat. E 
ben a „civileK” is buzgólkodnak.

A szenátorokat Stockholmban a 
svédek hangulata és Svédország 
Északi Szövetségbe ™ 0 )ev°n^ 
«ának kilátásai érdekűtek. A 
Madridban járt szenátorok az As­
sociated Press tudósítójának kije­
lentették: „Spanyolország erős

A magyar külügyminisztérium a 
következő nyilatkozatot tesz1 közzé.

December 19-én az angol külügy­
minisztérium értesítette Magyar 
ország londoni követét, hogy Ang­
lia a Magyarországgal megkezdett 
kereskedelmi és pénzügyi tárgya­
lásokat felfüggeszti mindaddig, 
amíg a magyar kormány helyt nem 
ad annak az angol kovete.esnek, 
hogy kémkedéssel, szabotazzsa es 
eevéb súlyos bűncsekkmenyekkel 
vádolt, a magyar hatóságok őrize­
tében lévő Sanders Edgar nevű 
brit állampolgárral brit konzulátusi 
tisztviselő négyszemközt beszelhes-

Kizaro mumm
amerikai vállalatok és egyenek uz- 
íeti összeköttetéseikkel és a ma­
gyar állam által számukra l.ztosi- 
tott gazdasági előnyökkel rendsze­
resen visszaélve, Magyarországon 
kémtevékenységet folytattak és a 
magyar állam érdekeibe es büntető 
törvénykönyvébe ütköző gazdasági 
és politikai bűncselekményeket kö­
vettek el. A Magyar Nepkoztarsa- 
ság kormánya a leghatár^zottaD* 
ban kijelenti, hogy oWan szeme- 
Iveknek, akik a Magyar Népkoz- 
társasárr fennálló demokratikus 
rendszere és a ma^pr nép ellen 
aktív kémtevékenységet fejtenek 
ti tehát kémeknek, kártevőknek es 
szabotőroknek, bármely állam pol­
gárai legyenek is, semmi korúimé 
nyék között nem hajlandó országa 
területén szabadműködést es bün­
tetlenséget biztosítani.

Az Egyesült Államok kormánya

Se£zzel a közléssel kapcsolatban a 
magyar külügyminisztérium meg-
állapitja, hogy^ külügyminisztérium
közlése három nappal azután tör­
tént, hogy a magyar _ kereskedelmi 
és pénzügyi delegáció, ame v mar 
október óta tárgyalásokat folytatott 
Londonban kereskedelmi es pénz 
ügyi egyezmény megkötése tár­
gyában, december 16-án közölte a 
vele tárgyaló angol delegáció veze­
tőiével. hogy mivel angol részről 
az eredeti megállapodással ellentét-

fondil-LVl Vív# liLiv I'* ,. • 1
gok hivatalosan még nem e.vezilt 
ennek „áldásait” A pakisztáni 
kormány tájékoztatásügyi hivata­
la azt a jelentést tette közzé, 
hogy a négy amerikai szenátort 
a vadászszenvedély szólította In­
diába.

A valóságcan a tengerentúli 
ellenőrök áradata és sűrű körfor­
galma azt a bizonytalanságot és 
idegességet tükrözi, amely a há­
borús uszítok táborában uralko­
dik. Érthető a nyugtalanság, mely 
ellepte az amerikai szenátorokat 
azután, hogy a Wall Street 6 mil­
liárdnyi kínai tökebefektetese oly 
csúfosan elveszett. Az amerikai 
üzletemberek, akik katonai kon- 
ségvetésre és az Atlanti Blokk 
országainak további felfegyver­
zésére űjabo i milliárd 300 millió 
dollárt szavaztak meg, nem mm 
den alap nélkül gyötrődnek nyug­
talanító kételyek kozott Vájjon 
nem vesznek-e el az amenkai dol­
lárok Nyugateurópában is?_Eide- 
mes-e továbo kockáztatni másutt?

A Wall Street földkörüh utón 
levő ügynökei tapasztalni fogják, 
hogy a népek nem adják el ma­
gukat, mert nem akarnak hábo­
rút és nem tűrik házuk táján a* 
amerikai börtenőröke1"

ben álló új követelésekkel léptek 
fel, a magyar delegáció visszauta­
zik Budapestre. . ,

2. Az angol közlés nem tekint­
hető másnak, mint kísérletnek arra, 
hogy a magyar kormányra nyo­
mást gyakorolva, egy kémkedésben 
részes angol állampolgár szamara 
a magyar törvényektől eltero kü­
lönleges eljárást és végső tokon 
büntetlenséget erőszakoljanak _ ki. 
A magyar kormány megütközéssel 
kénytelen megállapítani, hogy 
Nao-ybritannia kormánya a magyar­
angol gazdasági kapcsolatokat egy 
kémkedés miatt letartóztatott 
egyén ügyétől kívánja függővé
tenni. , ,

3. A magyar kormány az angol 
amerikai gazdasági kapcsolatok te 
rén nem hajlandó helyt adni arra, 
hogy reá ilyen eszközökkel próbál­
janak nyomást gyakorolni és az 
angol kormánynak ezt a kísérletét 
a leghatározottabban visszautasítja
annál is inkább, mert a magyar-an­
gol gazdasági kapcsolatok fenntar­
tása Nagybritanniának nem ke- 
vésbbé érdeke, mint Magyarország­
nak.

Leleplezték a Voieler Róbert, Sanásrs Ed ar és Geiger Imre 
vezetése piait miéi szaMalé kémbanila levescsyséjel

. a ( . •’    'J l.l.í — l V,AP^At-oo7rol.f V OC 1\Z4*
A belügyminisztérium sajtóosztá

lva közli: , , „ . ,,
Az államvédelmi hatóság őrizeté­

ben lévő Vogeler Robert amenkai, 
Sanders Edgar brit és Geiger Im­
re magyar állampolgárok áltál ve 
zetett kém- és szabotáló szervezet 
bűnös tevékenységét a vizsgalat 
feltárta.

ügynökként beszervezték Vas Ka­
roly volt főispánt, Scitovszky Ma­
riettát, Horthy volt belügyminisz­
terének leányát, „báró” Dőry Edi­
nát, dr. Justh István prépostot es 
másokat,

Vogeler Robert, aki; amerikai 
kémszervezetnek évek óta hívatá­
sos ügynöke, a második Világhábo-, . . sós ügynöke, a masoüiK vuagnauu-

‘"Me^állapítást nyert, hogy Voge_: rú után kémíönökeinek utasítása­
id- Sanders és Geiger széleskörű I ra> hogy kemtevekenyseget jobban 
kémszervezetet építettek ki Ma- leplezze, az Internationa^ Standard 
gvarországon és a magyar állam Electric Corporation nevű amerikai 
írdekei eken folyamatosan nagy-1 vállalat bécsi fiókjának lett veze- 
nránvú kém- és szabotúzscselck-1 tője. Sanders Edgar, aki az angol 
ménveket követtek el. Kém- és kémszervezet titkos tagjaként, 
szabotáló tevékenységük céljaira | mjnt katonatiszt a felszabadulas 
felhasználták a magyarorszagi 1 után hírszerző tevékenységet íoly- 
Standard-művek igazgatóságának tatott Magyarországon, kemlono- 
szervezetét és üzleti kapcsolatait, I ^ei utasítására 1947-ben, mint a 
mint legális fedőszervet. E mellett I standard-művek amerikai részvé- 
kémügynökeikként beszervezlek nye,,einek budapesti képviselője 
olvan elemeket is, akik nem -oltak tért vissza Magyarországra kem- 
kaucsolatban a Standard-müvekkel, tevékenységének folytatására. Vo­
nnom kizárólag kémtcvé>nyseget geler] Sanders és Geiger a gazda- 
folytatta. így többek között kern- s^gj tevékenységük leple alatt

---- I ipari és katonai
ősz*
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szegyüjtött ipari és katonai kém­
jelentéseiket, államtitkot képező 
műszaki terveket, térképeket és 
más, általuk megszerzett kémanya­
got, ügynökeik segítségével folya- , 
matosan külföldi kémközpontjuk­
hoz továbbították. Ezenkívül hiva­
tásos embercsempészekkel szövet­
kezve, folyamatosan szöktettek ki 
az országból olyanokat, akik itthoni 
kémtevékenységük következtében a 
leleplezés veszélyének voltak kité­
ve, vagy akikre külföldi kémszer­
vezetük munkájában volt szüksé­
gük.

Vogeler, Sanders, Geiger cs tár­
saik az amerikai részvényesek uta­
sításai alapján gazdasági szabo­
tázscselekmények sorozatai követ­
ték el. A Standard-gyárnál toké- 
elvonást eszközöltek, hogy ezzel a 
termelést akadályozzak és hamis 
vállalati mérleget készítettek. Ezen­
kívül valutacsempészest es formt- 
kiajánlási bűncselekményt is elkö­
vettek.

Vogeler és Sandefs, amikor so­
rozatos államellenes bűncselekmé­
nyeik foyamán tőügynökük és a 
kém- és szabotáló szervezet veze­
tésében bűntársuk, Geiger Imre le­
leplezésének veszélyét érezték, 
megkísérelték, utóbbinak külföldre 
való szöktetését.

Mindezen bűncselekmények elkö­
vetéséért az államvédelmi hatóság 
Vogelert, Sanderst, Geigert és 11 
társukat őrizetbe vette. A tetten­
érés folytán a magyar _ hatóságok 
kezébe került nagyszámú írásos bi­
zonyíték súlya alatt a gyanúsítottak 
tesdeie» beismerő vallomást tetteit.

I



1949 oecBwee« *, vasarhap

Megyénkben is Sztálin nevével épül a szocializmus
irta: Nagy János, a Hajdúmegyei Pártbizottság ipara termelési osztályának titkára

December 2l-ét
► dolgozók százmilliói lelkesedve 
várták, hogy méltóan megünne­
pelhessék az egész világ dolgozói 
nagy vezérének, Sztálin elvtárs­
nak 70, születésnapját- Ezt a na­
pot .megünnepelte az egész világ 
munkásosztá'ya. A Szovjetunió és 
« népi demokrácia országainak 
népei munkával ünnepeltek, mert 
így tudták hálájukat és szorete- 
tüket legjobban kifejezni atyjuk 
és nagy vezetőjük: Sztálin elvtárs
Iránt.

A magyar dolgozók
felismerték, mit jelent az a válto­
zás, amelyet Sztálin elvtárs veze­
tésével a Vörös Hadsereg felsza­
badító harca jelentett számunkra, 
amikor a robotot, a rabszolga- 
munkát felváltott«, sajátmagunk­
nak végzett munka. Éppen ezért 
a dolgozók a Szovjetunió példájá­
ból kiindulva, egészséges munka- 
versenyeket szerveztek .Tisztában 
vannau a dolgozók azzal, hogy 
minden egyes új tégla beépítésé­
vel, minden új csavarral, a földek 
jobb megművelésével a dolgozók 
boldogabb államát építjük, erősít­
jük.

Ezzel a tudattal
készültek az ipari, a mezőgazda­
sági dolgozók a néphez hü értel­
miség tagjai Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjának megünneplésére. 
Ebben a készülődésben, amely 
igazán a dolgozók szívéből fanadc, 
valóban kidomborodott Sztálin 
eb-társunk iránti forró sze­
retet. Már hetekké, a nagy nap 
előtt megkezdődött a lázas készü­
lődés, a munkaverseny. De meg­
kezdődött a verseny a pártházak, 
a pártszervezetek, különböző köz­
épületek és temegszervezeti szék- 
házak feldíszítésében is. Ebből a 
lázas készülődésből visszatükröző­
dött a dolgozók hűsége, szeretető, 
ragaszkodása a nagy Szovjetunió, 
a nagy Sztálin iránt.

Sztálin elvtárs
születésnapja különös ünnepnapot 
jelentett a termelési munkában. 
Ez a nap az igazi szocialista mun­
kaverseny megszületésének napja 
volt. Ezen a napon történt meg 
az igazi frontáttörés, jöttek nap­
világra a tömeges sztahánovista 
eredmények. Ezen a napon értek 
el dolgozóink olyan eredménye­
ket, amelyek addig csak a Szov- 
jetúnióban voltak ismeretesek. 
Hála a nagy Szovjetuniónak, Sztá­
lin elvtársnak, hogy megismertet­
te velünk a Sztahánov-munka- 
módszert és ezzel „ehetőséget 
adott nekünk is a szocializmus 
építésének meggyorsítására, ez a 
segítség egyik biztosítéka ötéves 
tervünk Végrehajtásának.

Annak a leniiüielnek
amely a magyar dolgozók mun­
káját december 21-én jellemezte, 
a Sztahánov-munka módszer elsa­
játítására való törekvés volt egyik 
mozgatóereje. Az újra való törek­
vés, a régi módszerek és eredmé­
nyek túlszárnyalása, a régi tech­
nikai normák megdöntése, az új 
technika elsajátítása jellemezte a 
cztálini műszak diadalmas verse­
nyét. A sztálini műszak során vá­
rosunkban és megyénkben is 
újabb sztahánovisták serege szü­
letett., akik sikerrel alkalmazták 
az új technikát, megdöntötték a 
régi normákat és Sztálin elvtárs 
iránti törhetetlen „zeretetüknek 
ezekkel a győzelmekkel adtak ki­
fejezést.

A sztálini műszak
Debrecenben és a megye üzemei­
ben igen nagy lelkesedéssel zajlott 
le. A versenyszellem mindvégig 
állandóan fokozódott, a dolgozók 
meg-megújuló érdeklődéssel vár­
ták az újabb erdmények kihirde­
tését. A sztálini műszak nem egy 
üzemben gyökeres fordulatot je­
lentett a mimkaversenymozgalom- 
ban. Különösen tapasztalható volt 
ez a Vagongyárban, ahol eddig 
soha nem remélt teljesítményeket 
értek el a dolgozók. A Magasépítő 
SSV-nél az ácsok -— akik eddig 
munkájukban nem Igyekeztek újí- 
táonkaf alkalmazni — az úiítás

alkalmazásával többszáz, sőt ezer 
százalékot is el értek.

Meg kell 
emlékeznünk

Kiss Istvánról is, aki sztálini mű­
szak alatt 3172 százalékot telje­
sített. Az ő sztahánovista munka- 
módszerét átvéve, töbo szaktársa 
emelkedett a sztahánovisták so­
rai közé. Géder Sándor, Kotra Mi­
hály, Cifra László, Földi József 
stb., akik szintén többezer száza­
lékot értek el. A Magasépítési 
NV dolgozói a sztálini műszak al­
kalmával 14S százalékos átlagtel­
jesítményüket csaknem kétszere­
sére: 270 százalékra emelték fel. 
Ez az emelkedés mutatja meg a 
szerctctet Sztálin elvtárs iránt.

Ebből« lelkesedésből
fakadtak a vagongyári sztaháno­
vista erdmények is. Kő vend! Jó­
zsef betüfúvó 1000 százalék átlag­
teljesítménye, Bányai Lajos szeg- 
csavaresztergalyos 634 százalékos 
átlagteljesítménye. Jó eredménye­
ket értek el az esztergályosok is, 
köztük Keskeny Károly tengely­
esztergályos 23íj százalékkal. A 
kovácsmühelyben Pálfi Gyula cso­
portja járt az élen, 326 százalék­
kal. Kimagasló eredményt értek 
el a hegesztők, Rákos Józseffel az 
élen. A Vagongyár dolgozói hálá­
juk jeléül az üzemi átlagteljesít­
ményüket a sztálini műszak nap­
ján 104.6-ról 171.5 százalékra
emelték fel. A vidéki üzemek kö­
zül meg kell említenünk a püspök­
ladányi MÁV telítötelepet, ahol az 
üzemi átlagteljesítmény a sztá­
lini műszak napján 412 százalék 
volt.

Minden üzemből
a legnagyazerübo győzelmi jelen­
tések hozták a hírt: a sztálini mű­
szak napján olyan magasra szö­
kött fel a termelés színvonala, 
hogy ötéves tervünk sikeres meg­
valósításának alapja máris bizto­
sítottnak látszik. Minden üzem, 
minden műhely dolgozói megér­
tették azt a jelszót, hogy „Tiéd 
az ország, magadnak építed!’’ 
így született meg a Textilgyár­
ban Matika Anna teljesítménye és 
Boros Józsefné sztahánovista ered­
ménye. De nemes szocialista ver­
senyben tűntek ki a bútorgyári 
munkások is akik közül Bartha 
István, Szilvás József, Mányi Béla 
többszáz százalékos eredményt ért 
el. Nagy eredmények láttak nap­
világot a Dohánybeváltóban is, 
ahol Béres Erzsébet 12 tagú bri­
gádja 586 százalékot ért el. A 
Richter-gyárban az üzemi párt­
titkár: Daku Istvánné elvtársnő 
egyszerű újítással 520 százalékra 
teljesítette normáját. A Bőrgyár­
ban Rácz Gábor sztahánovista 719 
százalékos eredménnyel nagy 
eséllyel indul a szakma legjobb 
dolgozója címéért folyó verseny­
ben.

Sorolhatnánk még
a kimagasló erdmények mellett a 
tömegesen feltörő átlagteljesít­
ményt Is. Minden üzem életében 
fordulópontot jelentett december 
21. A legszélesebb egyéni ver­
seny kibontakozásának, az első 
tömeges sztahánovista eredmé­
nyek megszületésének napja.

A sztálini munka- 
felajánlási nmz »alom
a sztálini műszak nagy eredmény­
nyel járt a falu dolgozó paraszt­
sága körében is. A szövetkezeti 
tagtoborzás a sztálini munkafel- 
ajanlás nevében versenymozga­
lommá szélesedett. A földműves- 
szövetkezetek taglétszáma 21.000- 
ről 61.000-re emelkedett. A me­
gyében 15 különböző helyen avat­
tak új kultúr- és olvasótermeket 
december 21-én, ami azt eredmé­
nyezi, hogy a dolgozó parasztok 
mind szélesebb tömegei részesül­
nek a kultúra áldásaiból. Ugyan­
csak sztálini munkafelajánlásként 
indult meg a falu dolgozói között 
a Magyar-Szovjet Társaság helyi 
szerveinek megalakulása is. A dol­
gozó parasztok mind nagyobb 
számban lépnek be abba a szerve­
zetbe, amely hozzásegíti őket a vi­
lág legfejlettebb mezőgazdaságá­
nak. a számunkra is utat mutató i

szovjet nagyüzemi mezőgazdálko­
dásnál: megismeréséhez.

Líiíjuk tehát,
hogy dolgozóink legszélesebb tö­
megei az egész országban és me­
gyénkben, városunkban is méltó­
képpen ünnepelték Sztálin elvtárs 
születésnapjai. A Sztálin nevével 
munkálja indulók az ipar terüle­
tén forradalmi újításokat alkal­
maztak, forradalmi eredményeket 
értek el. Munkásosztályunk, dol­
gozó parasztságunk, a néphez hü 
értelmiségünk így bizonyította be, 
hogy szereti a világ első embe­
rét, nagy vezérét: Sztálin elvtár­
sat.

Ótéves tervünk
sikerének előfeltétele, hogy a sztá­
lini műszakban elért eredmények 
ne múló győzelem, hanem mara­

dandó, sőt egyre fokozódó sikerek 
alapja legyen Ahhoz, hogy ered­
ményeinket megtarthassuk, sőt 
fokozhassuk, szükséges, hogy ál­
landóan tanulmányozzuk a marxi­
lenini elméletet, Sztálin elvtárs 
tanításait, tanulmányozzuk a 
Szovjetúnió fejlett technikáját és 
a fejlett termelési módszereket.

A Szovjetúnió
nagysikerű munkaversenyei alap­
ján fejlesztenünk kell a munka­
verseny ibc gs x e rv e z é s é n e k mód­
szereit. fÜr egyéni versenyt még 
szélesebb tömegmozgalommá kell 
fejleszteni. Nagy gondot kell for­
dítanunk a szakmunkás kérdésre, 
mert ötéves tervünkben 480.000 
új szakmunkásra lesz szükség.

A sztálini műszak

lángot, ameiyet Sztálin elv-társ 
neve adott, továbbszithassuk én 
ötéves tervünk megvalósításának 
egyik legdöntőbb támaszává le­
hessük. Azok a dolgozók, akik * 
sztálini műszakban szereteteket 
és hálájukat lelkes munkájukkal 
fejezték ki, most, a sztálini mű­
szak elmúltával továbbra is úgy 
adhatják látható jelét Sztálin elv­
társ iránti szeretettiknelí, ha a 
szocializmus építésének meggyor­
sításával elősegítik a béketábor 
további erősödését. A sztálini mű­
szak lendületével teljesítjük ötéves 
tervünket. Atyánk, tanítónk, ve­
zérünk, Sztálin elvtárs legjobb 
magyar tanítványa, Rákosi elv­
társ vezetésével leküzdjük az aka-

alatt tapasztalt lelkesedés bizto- dályokat, újabb győzelmekkel erö- 
sítékot nyújt arra, hogy azt a sitjük a béketábor harcát.

Towább megyünk 
a megkezdett Éten

A sztálini műszak eredményeit is túlszárnyaíó újabb sztahánovista 
teljesítmények a Magasépítési NV-néi

Magyarországon soha nem látott eredmények tűntek jel 
december 21-én a sztálini műszakon, a sztálini műszak után 
a dolgozók versenylendülete tovább fokozódott. Az óbudai 
Hajógyárban Potancsek András öntő 2000 százalékot ért el 
a pénteki napon.

A Ganz Vagongyárban, a győri Vagongyárban új sztahá­
novisták születtek a sztálini műszak után. Csete Gyula vil­
lanyszerelő a Ganz Hajógyárban 555 százalékot teljesített. 
Szerte az országban a sztálini műszak után egyre fokozódik 
az egyéni verseny és tovább nő a termelési eredmény. A deb­
receni Bútorgyárban Mányi Béla sztahánovista a sztálini 
műszakon elért eredményét 832 százalékra növelte. Tovább 
emelkedik a teljesítmény a sztálini műszak után a többi üze­
mekben is.

A debreceni Magasépítési N. V. dolgozói között is egyre 
többen van.iak, akik a sztálini műszakon elért eredményeiket 
nap, mint nap tovább fokozzák. Újabb követői Kiss István kő­
műves sztahánovistának, aki a sztálini műszakban 3172 szá­
zalékot ért el és Földi József kőművesnek, aki a vámospércsi 
építkezésnél a sztálini műszakon 4080 százalékot teljesített.

Hat új bérház épült a há­
roméves terv keretében a Ba- 
ranyi-úton. Kettőben már ké­
nyelmes, szép tiszta lakásban 
töltik a karácsonyt a dolgozók. 
A hátralévő négy épületen 
szorgos munkáskezek építik, 
simítják a falakat. A Baranyi- 
úti bérházak vakolásánál igen 
szép eredményeket értek el a 
dolgozók a sztálini műszakban. 
De azóta & >m álltak meg az 
elért eredményeknél, hanem 
napról-naora emelik és fokoz­
zák teljesítményüket.

Azok az átképzős kőműves­
munkások, akik alig három hó­
napja dolgoznak a kőműves 
szakmában, az egyéni verseny 
beindulása előtt alig értek el 
100 százalékot. A sztálini mű­
szakon a Baranyi-útnál Boros 
Zoltán, Truczkav Lajos, Bűzik 
Lajos 320 százalékot teljesítet­
tek. Azóta is sztahánovista- 
módszerrel dolgoznak. Truczkai 
Lajos és Boros Zoltán a sztá­
lini műszakon elért 320 száza­
lékukat túlszárnyalták és 570 
százalékot értek el.

Egy másik szobában hasonló 
munkában talál!uk az építő­
munka hőseit. Ez a kis csoport, 
amelyik a falvakoláson dolgo­
zik, a sztálini műszakon 462 
százalékot ért el.

Biztos kezekkel csapja mai­
teres kanaláról a maltert 
Harangozó János és közben azt 
mondja:

Mi, kőművesek felkészül­
tünk nagv feladatunkra, az 
ötéves terv sikeres elvégzé­
sére. Átvettük Kiss István

akarjuk őt és az új sztahá- 
novistánkat, Földi Józsefet —- 
mondja Nagy Gábor elvtárs.

A tanulásnak meg is lett az 
eredménye: szombaton Haran­
gozó János, Nag-u Gábor és 
Szabó József a falvakolásnál 
1000 százalékos teljesítményt 
ért el.

Erdei János kőműves, aki a 
sztálini műszakon 760 százalé­
kot teljesített, a falvakolásnál 
két munkatársával: Veres Ká­
roly és Móré Lajos kőműves­

tanulókkal u**vancsak 110(1 
százalékot ért el.

Gyönyörűen feldíszített mun­
kahelyre érkezünk, mikor «= 
Tengerész-utcai Semevál-épit- 
kezést látogatjuk meg.

Messziről felismerjük Kiss 
Istvánt, a hírneves sztaha­
novistát. Sztahánovista mun­
kára tanítja munkatársait. — 
Bármerre nézzünk, minden 
Sztálin elvtárs születésnapjá­
nak lelkes ünneplését hirdeti. 
A díszítés is és a munka üte­
me is. A Béke-brigád ÍO kbm 
falat 52 perc alatt rakott fel. 
A sztálini műszakon Szító Sán­
dor és Ménes László kőműve­
sek 213 százalékot értek el.

Most Kosa Mihály és Csor­
dás Kálmán segédmunkások el- 
mélyülten figyelik Kuss elvtárs 
mozdulatait és egykettőre el­
sajátították a sztahánovista 
munkamódszert. Rövid idő 
alatt 1300 százalékot értek el.

A Magasépítési N. V. dolgo­
zói méltóképnr ünnepelték 
meg Sztálin elvtárs 70. szüle­
tésnapát. A sztálini műszak­
nál elért eredményeknél azon­
ban nem állnak meg. hanem 
azt tovább fejlesztik, hogy a 
szocializmus épitését meggyor­
sítsák.

Bevették a tudomány erődjét
A Szovjetúnió élenjár a népmű­

velés fejlesztésében is. Különösen 
lemérhető ez a középiskolák és 
középiskolai tanulók évről-évre 
növekvő számában. A cári Orosz­
ország burzsoáziája számára elég 
volt 1953 középiskola 665.500 ta­
nulóval. Mert ezek az iskolák 
csak a kiváltságosak, a felsőbb 
osztály „dicső11 gyermekeinek áll­
tak rendelkezésére. A feudál-kapi- 
talist-a társadalom ural gondosan 
elzárták az iskolák kapuit a mun­
kás-paraszt gyermekek elől. A 
szovjet uralom megnyitotta a nép 
művelődésének útját. 1941-ben 
15.810 középiskola működött, 
ezekben lü millió 900 ezer diák 
tanult. Ma már a középiskolák és 
diákjaik száma jóval túllépte a 
háborúelőtti színvonalat.

Tádzsikisztánban, a forradalom 
előtt 200 ember közül csak egy 
tudott olvasni. Ma már nincs 
egyetlen analfabéta sem. A szov­
jet rendszerben 30Ö0 iskola, 7 fő­
iskola, egyetem, számtalan könyv­
tár, iinternátus, szakiskola, és más

zsik köztársaságban. Nincs hiány 
tankönyvekben, szépirodalmi mü­
vekben, újságokban, folyóiratok­
ban.

A szovjet nép fial nemcsak mély 
tudást, hanem bolsevik szellemei 
is elsajátítanak az iskolákban. 
Megszerzik azt az alapot, amely­
nek segítségével ‘kommunista vi­
lágnézetük kialakul. Ez egyik leg. 
fontosabb nevelési feladata a szov­
jet iskoláknak.

Handozslnszkaja, az egyik Ja- 
roszlávi középiskola tanárnője, a 
következőket mondja munkájáról:

— Azt tartom legfőbb felada­
tomnak* hogy tanúivá nyaimban 
felkeltsem az igazi irodalmi Ízlést 
és az irodalom iránti szeretetet. 
Átültessem tudatukba az írók 
művészetével kifejezett eszméket... 
Arra törekszem, hogy tanítvá­
nyaimnak világos fogalmuk le­
gyen a szovjet irodalom hallatlan 
gazdagságáról és sokoldalúságá­
ról.

A szovjet iskolák növendékeibe*« 
megmutatkozik a tanárok bolae-

munkamódszerét és követni művelődési intézmény épült a tud. I vik munkámnak eredménye
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Az állami tervek végrehajtásának feltétele
...... i^oio^o e^lmi munka valamennyi te- dolgozóban - felelősségé

A szovjet rendszer létalapja 
g Bolsevik Párt politikája. Ez 
a Szovjetúnió valamennyi győ­
zelmének forrása. Sztálin azt 
tanítja: ahhoz, hogy az utun­
kon felmerülő mindenrendu 
nehézséget legyőzhessük, min­
denekelőtt arra van szükség, 
hogy a Párt által kidolgozott
helyes politika megvalósuljon 
és teljes egészében gyakorlattá

' ^Különösen fontos jelentősé­
gű a Párt irányelvei teljesíté­
sének ellenőrzése és a kulon- 
b?ző feladatokra a munkások 
kiválasztása. Sztálin mar 1927- 
hpn — a XV. moszkvai terű 
leli pártkonferencián — mon-
d0tAz emberek megválasztása 
és "a végrehajtás ellenőrzése — 
ez az, amelynél Lenin elere a - 
lílotta a kérdést utolsó beszá­
molójában. Ügy gondolom, Le­
nin utasítását egész epitomun- 
kánk folyamán szem előtt kell 
tartanunk. Ahhoz, hogy az 
építést vezessük, nem eleg he 
Íves irányelvekkel rendelkez­
ni; _ a vezető állásokba, gaz­
dasági, szövetkezeti és bármi­
lyen egyéb épitomunkahoz 
olyan embereket kell állítani, 
akik felfogják az _ irányelvek 
értelmét és jelentőseget akik 
becsületesen és lelkiismerete­
sen keresztül tudják vinni az 
irányelveket, akik az irányel­
vek keresztülvitelét nem pusz­
ta formalitásnak, hanem a be­
csület ügyének, a Párttal es 
a munkásosztállyal szemben 
fennálló legfontosabb köteles­
ségüknek tekintik.

A Bolsevik Párt az emelke­
dett eszmeiség és öntudatos­
ság, a szocialista haza fárad­
hatatlan szolgálata, az állami 
és a munkafegyelem szigorú 
betartása szellemében neveli a 
népet. A szovjet emberek mil­
lióit minden munkájukban el­
sősorban az állam érdekei ve­
zérlik. Ennek ékesszóló kife­
jezője a háború utáni sztálini 
ötéves terv határidő előtti tel 
jesitéséért. indított népi szo­
cialista verseny. A kommuniz­
mus építésének nagy feladatai 
megkövetelik a dolgozók szo­
cialista öntudatának állandó 
emelését, kezdeményezésük és 
alkotókészségük fokozását, a 
termelésben,, az állami és tár­

sadalmi munka valamennyi te­
rületén.

Ahhoz, hogy valamennyi 
dolgozó sikerrel teljesíthesse 
az előtte álló feladatokat, ön­
feláldozóén kell szolgalmak 
szocialista hazájukat éber őr­
ködést kell kifej teniök a szov­
jet állam érdekei felett, meg­
alkuvás nélkül be kell tarta- 
niok törvényeiket és^ az állami 
fegyelmet. A Párt és a kor- 
niány hatalmas jelentősege 
tulajdonít az elszámolás helyes 
megszervezésének a népgazda­
ság valamennyi ágában!1, a je­
lentések, adatszolgáltatások hi 
telességének; a hivatali kötele­
zettségek, szolgálati kötelessé­
gek ellátásának; a kitűzött fel­
adatok határidőre törtéhő vég­
rehajtásának; a gazdaságosság­
nak és takarékosságnak.

A felelősségérzet kinevelése 
minden munkában, minden J.

dolgozóban — felelősségérzet 
az állammal szemben: nagy, 
politikai jelentőségű ügy, ”puiitirvc1.! ’
dolgozók kommunista nevelé­
sének legfőbb alkotórésze. A 
magasfokú öntudatosság és 
fegyelmezettség, a szervezett­
ség és a munkában való apró­
lékosság. nélkülözhetetlen fel­
tétele a kommunista építés 
munkájában bekövetkező soro­
zatos sikereknek.

A szovjet dolgozók milliós 
tömege, a szovjet nép birtoká­
ban van azoknak a tulajdon­
ságoknak, amelyek szüksége­
sek az állami és a munkafe­
gyelem következetes betartá­
sához. Ez a Bolsevik Párt sok­
éves, fáradhatatlan tevékeny­
ségének eredménye, amellyel a 
dolgozókat a szocializmus szel­
lemében nevelte és amely cso­
dálatos eredményeket szül nap 
.mint nap az építő munkában.

FENYŐFÁCSKÁNK ÜDVÖZLÉSE
Lebedev Kumaes
Udvözlégy,
üdvözlégy,

te víg, testvéri környék
fényes gyanta-pitykés, 
tű-szűrös, ködmönkés, 
szőrös-pihés lábú, 
hegyes, zöld kucsmájú,

dús kolhozunk drága, 
fagyos fenyőt" ácskájat 

Köszöntiek!
Mondd fenyő, mit üzen a sok 
erdei állat veled: 
a medvék és a farkasok,1 
a csókák, a nyúlsereg,

és a bagolyfiókák 
s lomposfarkú rókák? ■

Ami örömet, illatot csak 
rcjtnek- boldog crdeink, 
zöld karoddal átkaroljad 
s hozzad nekünk ide mind!

Ne csak "nyalánkságokat!
Vigságott nagyon sokat!

S mi tőled mindent elveszünk, 
lekoppaázt.iuk testedet!
De ne hidd, hogy nem szeretünk! 
még dalolunk is neked!

A húgom meg diót hoz 
s odarakjuk lábadhoz!

Udvözlégy, 
üdvözlégy,

te víg testvéri környék 
fényes gyanta-pitykés, 
tű-szűrös, ködmönkés, 
szőrös-pihés lábú, 
hegyes, zöld kucsmájú, 

dús kolhozunk drága- 
fagyos fenyőfácskája!

Köszöntünk!
Fordította: BALOGH LÁSZLÓ

1)

A moszkvai 
Gaszíronom'-áruházban

A moszkvai Szmolenszk-té- j 
ren mór messziről látni a 
Gasztronom-áruház ragyogó 
kirakatsorát. Nemcsak o kira­
katok csábítók• Az áruház bel­
sejében a polcok roskadoznak 
a jobbnál-jobb minőségű élel­
miszerektől és egyéb áruktól.
A választékkal csak az alkal­
mazottak választékossága veszi 
fel a versenyt. Az alkalmazot­
tak arra törekszenek, hogy 
minél jobban kielégítsék a ve­
vők igényeit.

— A legfőbb gondunk az 
mondja Jelizaveta Krapova, 
az áruház Lenin-renddel kitün­
tetett igazgató ja — hogy ve­
vőink friss és kitűnő árut kap­
janak.

Az élelmiszer hatalmas tö­
megekben érkezik az áruházba. 
A tej, tejtermékek és hús hat 
óránként. Az áruháznak saját 
jéggyára van, hűtőkamrái a 
legkorszerűbbek. A rakomá­
nyokat darukkal emelik ki a 
gépkocsikból. Ezzel szállít jáic 
a nehéz hordókat, zsákokat is. 
Kézi kirakodás nincs.

A vásárlók kényelmének fo­
kozására a kimért árut előre 
becsomagolják az e célból lé­
tesített műhelyekben. Az előre 
adagolás lehetővé teszi a vá­
sárlók gyorsabb kiszolgálását.

Különösen figyelemreméltó 
az „azonos árak“ osztálya, ahal 
a" különböző árukat eladási 
árak szerint összpontosítjale. 
Ez elősegíti a vásárlók gyors 
és pontos tájékozódását.

Az áruház konyháján kü­
lönböző tartós-ételeket és sü­
teményeket készítenek. A vető 
saját ízlése szerint rendelhet 
bármilyen különleges ételt. Ün­
nepnapok előestéjén az áruház 
gyakran kap táviratban elő­
jegyzéseket az ország távo­
labbi körzeteiből.

Az áruháznak több megren­
delő irodája van Moszkva for­
galmasabb helyein. A vevő 
előre bejelenti igényét és nap­
közben bármikor áthveheti az 
áruházban a megrendelt árut, 
amely becsomagolva várja.

Az áruház minden vezető ál­
lásban levő dolgozója elvé­
gezte a szovjet kereskedelmi 
főiskolát. A többi eladó keres­
kedelmi iskolát végzett.

— Naponta sokezeren kere­
sik fel áruházunkat — mondja 
befejezésül Jelizavota Kar­
pova. — A szovjet vevvő igé­
nyes, jó ízlése van és ha meg­
felelően akarjuk kielégíteni 
igényeit, állandóan javítanunk 
és tökéletesítenünk kell mun­
kánkat.

A.z ró munkamódszerek alkalmazói
Bivjukov, a leningrádi „Szlá- 

lino“ fémipari gyár híres esz­
tergályosa három hónappal ez­
előtt meglátogatta a ssetáro- 
kramateri „Ordzsonikidze“-
gépgyárat. Megismertette a 
gyár sztahanovistáival gyors­
vágási módszerét, amehyel a 
teljesítményt többszörösére le­
het növelni.

Komoly sikereket értek cl 
Birjukov módszerével az Z 
számú mechanikai műhely 
gyorsvágói. Róva esztergályos 
— aki ebben az évben közel 
2 évi munkáját teljesítette — 
a norma szerint előírt 13.1 óra 
helyett 40 óra alatt készít cl 
16 szelepet. A motorblokk 
megmunkálásának idejét a 
norma 8 óra 20 percre ál lapí­

totta meg; a kitűnő esztergá­
lyos 3 óra 20 percre megrövi­
dítette.

A gyár legkiválóbb sztaha­
novistája, Kulik esztergályos, 
a háborúutáni ötéves terv-kez­
dete óta 14 évi normáját telje­
sítette, Tökéletesen átvette 
Birjukov gyorsvágási módsze­
rét és egy műszak alatt 7 nor­
mát is elvégez.

Az „()rzsodnikidze“-gépgyár 
munkásainak példája világo­
san megmutatja, milyen sokat 
jelent az élenjáró munkamód­
szerek elsajátítása. Eredmé­
nyeik még fokozottabb harcra 
lelkesítik őket az ötéves terv 
sikeres befejezéséért a szocia­
lista társadalom céljáért.

KK4\CSEKKO KICSI FENYŐ OS! FÖLDÖN (Karácson\ i történet

A szovhoz igazgatója bi­
zony nem igen hasonlít Tél 
Apóra. Negyven éves sein 
mult, arca gondosan borot­
vál!, mellén kitüntetési sza­
lagok sávja. Mégis ott áll a 
ki^ [cnyöta alatt és mesélni 
kezd a gyermekeknek, akár 
egy igazi Tél Apó. Igaz, az 
o meséjében szó sincs tűz." 
madárról. tündérekről, re- 
pü'ő ■s/.ő'av gröl. Mindennapi, 
való dolgokról heszé1, de 
úgy tetszik, hogy vetekszik 
ar a mesével is.

— Ahogy megérkeztünk 
ide Kaiinmgrádba, láttuk 
mindjárt, nem volna ez rossz . 
L ól, csak éppen elvadult a 
poroszok kez-m.

— ben!,i sem vett rá, 
io gy idejöjjek. Magam
szántam rá magam: neki vá­
gok a nehézségeknek. Kí­
váncsi voltam, birok-e ve­
lük? Itt aztán kineveztek ■" 
szovhoz. igazgatójának, 
addig még nem volt itt
oivan.

— Meg is kérdezték rög­
tön: hány telepes családot 
helyezhetnék el a szovhoz- 
ban? Határoznom kellett. A 
házak jórésze romokban he­
vert, amelyik állt is: se aj­
taja, se ablaka. A szomszéd 
r ovhozban úgy számítgat- 
‘ ák: száz családnak sern tű­

ink lakást, ellátást biztosí­

tani... Én viszont meghív­
tam ide kétszáz családot.

— Hol fognak majd lakni?
— kérdezték tőlem az elv­
társak.

Összehívtam a munkásain­
kat. Faggattam az egyiket:

— Mi a szakmája?
— Villanyszerelő.
— Maga?
— Lakatos.
— Jó, jó, barátaim — 

mondom erre. — Nálunk 
persze még se villanytelep, 
se műhely. Majd jövőre dol­
gozhatnak a szakmájukban* 
Adriig pedig ács'nak, ab­
lakot üvegezünk, kemencét 
rakunk. Megteszik?

Orosz ember mindenféle 
munkához konyít. Rá is bó­
lintottak a munkásaink:

— Megpróbáljuk.
Így aztán az elején a 

szerelő kemencét toldott- 
f oldott, a lakatosok meg 

Rendbehozták a 
Megérkeztek a te- 
— volt hová le­

hajtani a fejüket.
— Nem is lesz itt olyan 

rossz 1— mondogatták
— És lám — gyerme­

keim — most együtt ünne­
pelünk a karácsonyi fenyő 
alatt a mi szovhozunkban, 
távol Moszkvától, Kurszktól, 
Vologdáíól. Megszoktuk mi 
már itt. igaz-e?

ácsoltak.
házakat.
lépések,

— Tetszik itt minekünk — 
vágja rá egy fitosorrú fiú.
— Csak éppen nem valódi 
ez a karácsonyfa.

— Hogy-hogy nem va­
lódi? — csattan föl a szom­
szédja. — Viilanylámpa is 
ég rajta, játékkal is meg­
van rakva, kaptunk ajándé­
kot is. Hát szóval ilyen em­
ber ez! Telhetetlen! Neki
minden kevés!

— Én, fiam, ugyancsak 
telhetetlen vagyok — szól
közbe mosolygóan az igaz­
gató. — A mi munkabizott­
ságunk elnöke, Kozlov elv- 
társ, szintén telhetetlen. A 
minap is csupa telhetetlcn- 
ségből 12 kilométert talpalt 
le gyalog. Most biztosan a/A 
kérdeznétek: „Sajnált talán 
egy útért öt rubelt, a sofőr­
től?” Hát nem. Kozlov elv­
társ az utolsó vasát is oda­
adta egy könyvért, a „Fehér 
nyírfa’’-ért, hogy megvehes­
se a könyvtár részére. Ugye 
micsoda tclhetetlensé g haj­
totta ót is? Fölszereltük már 
könyvvel jócskán, a mi 
szovhoZ-könyvtánmkat, de 
Kozlov elvtárs fejébe vette,, 
hogy még ezt az egyet is 
megszerzi.

A gyerekek a tetszés moj 
rajával fogadják az igazgató 
szavait. Lám, milyen tcllie- 
tetlenséuet emleiret. Ictpo

bizony ö szintén telhetetlen. 
Hisz ő is a fejébe vette,
hogy száz család helyett
kétszázat telepit a szovhozba 
Most azon töri az eszet,
hogy százat talán újra ide­
költöztél.

Az igazgató azt is kevesli, 
hogy egyetlen klubja van a 
szov hoznak. Most Kozlovval 
együtt három klubot is meg­
nyitott a szovhoz három 
részlegében. A gyerekek azt 
is tudják nagyon jól, hány­
féle műhely létesüli itt: me­
chanikus, szabó, cipész, bod­
nár, asztalos-műhely, — van 
aztán a villanyszerelőknek 
külön; van orvosi rendelő, 
teázó, óvoda, vendég'ő, pos­
ta, rádióleadó, borbély szoba, 
fürdő. A telhetetlen igazga­
tónak mindez mégis kevés.

— Mi fiaim, művelésbe 
vettünk itt 3000 hektár szán­
tóföldet — folytatja az igaz­
gató. — Van most 60C darab 
fajmarhánk, 800 disznónk, 
saját baromfitelepünk. Nem 
volt méhészetünk. Meghív­
tam, mint leszerelt tankistát 
Vaszjukov méhészt — ő 
szintén igen-igen telhetetlen­
nek bizonyult. Járta a tanyá­
kat, vitte a kast a vállán, fo­
gott vadméheket. Őszre már 
volt száz méhcsaládunk. Jö­
vőre Vasziukov úi Tnódsze-

rekkel öt rajra valót szaporít 
kasonként. Ez az, fiúk, ez a 
mi főfeladatunk: jobb ter­
mést jövőre... Talán észre­
vettétek: szüléitek már nem 
vágynak a régi környezet 
iránt. Ti bizonyára szinten 
elfelejtettétek már, ugy-e?.

— Nem, nem felejtettük 
el — feleli egy kicsi lány; 
olyan nagy szürke szemei 
vannak. Nem is felejtjük el 
soha. Ott együtt laktunk, itt 
meg szert e-szórtan, tanyá­
kon.

— itt is úgy fogtok majd 
almi együtt — feleli az igaz­
gató és felpillant a fenyőn 
függő képmásra. — Sztálin 
elvíárs belát a szovjet nép 
szivébe. Ö bízta ránk, hogy 
építsünk üt új telepeket. El­
érkezik majd az idő, mikor 
elfelejtitek azt a szót is, 
hogy „telepes". Orosz váro­
sok, orosz falvak állnak 
majd itt, — mi építjük eze­
ket. Ellátogatnak hozzánk a 
szomszédok 's — a demo­
kratikus országok dolgos fial 
— megtanulni tőlünk, ho­
gyan gazdálkodjanak szocia­
lista módon. Ezért kell ne­
künk nagyon komolyan ven­
nünk a munkánkat.

Az igazgató elhallgat. Sze­
me szeretettel végigsimít a 
ráfipvelő arcokos».- Miiven

boldogok ezek a csemeték a 
piros és aranyos csillagok­
kal kirakott fácska alatt. 
Ezek közül kerülnek ki majd 
egyszer az ö munkatársai, 
segítségei. Mások viszont 
elsodróunak majd innen, 
ahová éppen szólítja őket a 
Haza.

— Ez a fenyő mégis csak 
nem orosz fenyő — szalad 
ki hirtelen a fitosorrú fiú 
száján. — A játék — az a 
mienk. A lámpácskák is a 
mieink. A rádió is a mienk, 
szovjet számokat játszik. 
Hanem ez a fenyő — ez
Poroszországban termett.

— Ne higgyétek — emeli 
föl az ujját az igazgató. — 
Majd ha buzgóbban forgat­
játok történelmünket, rájöt­
tök, hogy ez. a föld nem 
mindig volt porosz. A mi 
ősi szláv földünk ez, hanem 
teuton lovagok eltépték tő­
lünk. Most aztán ütött az 
órájuk. Megtisztult végre a 
határunk. A gyomot kiirt­
juk: itt a mi fácskáink növe­
kedjenek ezután. Ez a kis 
fenyő azoknak a sarjadéka, 
akikkel a ml eleink barátkoz­
tak. Orosz fenyő ez, fiam.

Csillognak-villognak a kis 
fenyő díszei. A rádión ke­
resztül megszólalnak" a 
Kreml harangiak
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TAGJELÖLT LESZ -/üi
A talicska becsikordult a rozo­

ga kis kapun. Nehéz, fáradt lép­
tekkel tolta maga előtt Mányi 
István kubikos. Bent az udvaron 
gondosan elhelyezte, hogy valami 
baj ne érje, nehogy valaki elvigye 
Nagy kincs ebben a házban ez a 
talicska. Ennek segítségével kere­
si meg négytagú családja számá­
ra a kevés, fekete kenyeret Má­
nyi István

Bent, a földes, füstszagú kis 
szobában már várta a család, fe­
lesége cs négy gyerek. A petró­
leum lámpa tényé mellett, mely 
gondosan, a szekrény tetején állt, 
a nagyobbik f.ú rajzolt a homály- 
lyal küzdve. Szeme könnyes a 
lusttqi s a megerőltetéstől.

— Azt monvta a tanító úr, ha 
taníttatnának, még mérnök is le­
hetne belőlem — mondja s hangja 
tele van vágyakozássá1.

— Taníttatni ? — Az apa fáradt 
szeme végig néz a négy gyereken, 
taníttatni, amikor még ennivaló 
sincs! '

S amikor elvégezte a hat ele­
mit, asztalostanulónak adták.

*

Mányi Béla fiatul asztalos ott 
all az. üzem igazgatója előtt, újí­
tását mutatja be.

— Ez mind igen szép, fiatal ba­
rátom, dohár, tulajdonképpen mit 
akar V — kérdezte a Nagyhatal­
masság.

■— Ezzel az újítással az üzem-- 
nck is hasznára leszek és . ..

Tovább akarja folytatni, de’a 
Nagyúr leinti

—• Talán ilyen nagy dolgokat 
mégse mondjon, ezzel az újítás­
sal talán megkönnyíti a saját 
munkáját, de mi köze ehhez a 
vállalatnak ?

S cgyre-másra került fiókba 
Alanyi Béla újítása s ott is ma­
radt.

Ekkor elhatározta, hogy többé 
nem kísérletezik semmivel.

#
A felszabadulás után á Bútor­

gyár műhelyében dolgozik Mányi 
Béla, sok minden van már mö­
götte: háború, az elmúlt rendszer 
sok-sok szégyenteljes megalázta­
tása. De ez már mögötte van. S 
munka közben, ha ránajol a gép­
re, ismét azon töri a fejéi, mit 
lehet rajta újítani, mivé' lehetne 
a termelést növelni Jóleső érzés­
sel néz körül a gyárban, mely az 
övé is ,a dolgozóké és most már 
tudja azt is, hogy újítását őröm­
mel fogadják, s most minden ide­
jét arra használja fel, hogy a gé­
pet tanulmányozva, valami jót ki­
találjon!. Fúr és farag s egyre- 
másra születnek meg a kisebb-na- 
gyobb újítások.

'<•

S az újításokkal folyton nő a 
termelése a Szia in eivtárs 70, szü­
letésnapjár. sztahánovista mód­
szerrel már előtte a 832 százalé­
kot ...

Az üzem büszkesége lett s ami- 
tor eredménye felöl érdeklődtek,

f aejrcceru
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amikor azt kérdezték tőle, mennyi 
így a keresete, csendesen felelt:

— Nem a pénzért tettem, bár 
hazudnék, ha azt mondanám, hogy 
nem jön jól a több forint, hiszen 
családom van. De nem ez vezetett 
engem. A termelés növelésével se­
gíteni akarok a dolgozók államá­
nak, az ötéves tervünk sikeres 
megindításában^ Ez az ország az 
én országom is, s ezért minden ál­
dozatra kész vagyok.

S most a legutóbbi napon mun­
kaidő után egyszercsait Mányi 
Béla lekönyoköl a mühe,yasztalra 
és íráshoz fog. Lassan megy az 
írás, lassan és nehezen. Az önélet­
rajzát írja. A Párthoz fordul ké­
réssel, nagy kéréssel: tagjelölt 
szeretne lenm. Minden: leír, küz­
delmeit, hibák és jótulajdonságait. 
Azt is megírta, hogy mérnök sze­
retett volna lenni és munkáját 
nem is szerette a múltban, de 
most már szereti, mert látja, hogy 
milyen megbecsülés jár a munká­
ért itt ebben az országoan. Már 
nagyon is hosszú lett ez az ön 
életrajz, de még a végére odaírja, 
mintegy felkiáltást:

— Én nem lehettem mérnök, ez 
a múlt bűne d_ a fiam már azt 
a hivatást követheti, amihez ked­
vet érez, amihez hajlama van s én 
kárpótlást nyerek a munkámban, 
melyet annyira szeretek s melyet 
mindennap jobban megszeretek s 
kárpótlást kapok gyermekeimben, 
akik előtt nyitva áll a lehetőség 
minden életpálya felé.

A küzdelmes út, mely idáig ve­
zetett, most krpja a koronát: Má­
nyi Béla megindu.t a Párt felé, 
mely felé mindig vágyott, melyet 
szívéből szeretett s ezt a szerete­
det munkájával is bebizonyította. 

*
Az önéletrajz elkészült s meg­

indult útjár:.. a sűrűn teleírt la­
pok között minden sorában egyet­
len mondat lüktet: párttag sze­
retnék lenni.

És Mányi Béla munkájával ezt 
ki is érdemelte.

A Párt pedig, az élcsapat, erő­
södik azáltal, ha a dolgozók leg­
jobbjait, a munkásosztály büszke­
ségeit felvesz* tagjai sorába.

Kaousi Erzsébet

EhiéhéM a minden mit munkál szabotáló
natiiidvar* üüíaioi

Äs ifjúság a termelésben is 
lemben a szocializmus

építésének rahamcsapef.»!
Ária: Aogr Karoly, Ili.VSs megyei titkár

A debreceni megyei bíróság 
egyesbír á ja tegnap tárgyalta 
Esztári Antal nádudvari kulák 
bűnügyét, akit közellátás érde­
keit veszélyeztető bűncselek­
ménnyel vádolt az állam- 
ügyészség. A tárgyalás folya­
mán a szabotálások egész sora 
bizonyult rá a kulákra. Nem 
végezte el a szántás-vetést, 
több, mint 6 holddal vetett ke­
vesebbet, mint amennyit kel­
lett volna. Abban sem volt kö­
szönet, amit elvetett, mert 
tiszti tatlan, csávázatlan vető­
magot tett a földbe. Nem ta­
karította be tengerijét, napra­
forgóját. Cukorrépájának egy-

részéí későn szedte fel, amit 
aztán nem is szállított be a cu­
korgyárnak. Mintegy másfél 
holdnyi répát benne hagyott a 
földben, csak a répafejeket 
vagdalta le, nehogy észreve­
gyék a földben hagyott répát. 
Ezek után már egészen nyil­
vánvaló, hogy a mélyszántás­
hoz hozzá sem fogott. A min­
den hájjal megkent ravasz ku- 
lákot a bíróság 7 hónapi bör­
tönre és 600 forint pénzbünte­
tésre ítélte. Hat hónapra kitil­
tották Nádudvar területéről és 
elrendelték az ítéletnek a Nép­
lapban való közzétételét.

Kér bemutató a Kis Színházban
Nagy esemér y> > oi s 1.---- ,.;vai

színi évadnak Pausztovszkij ,Kor­
társunk” című darabjának bemu­
tatása A színmű. Puskin életéről 
szól, de nem pusztán életrajzi drá­
ma, hanem — amint ezt a cím is 
iciíejezi — izgaunas, szenvedélyes 
és teljesen időszerű mű. Puskin 
alakjában és életútján az orosz 
nemzeti kultúra demokratikus ha­
gyományainak forrását kutatja, 
amelyeket a szovjet emberek tel­
jes egészében átvettek es ame­
lyek legteljesebb kifejlődésüket a 
szocializmus országában érték 
meg. A színmű Puskinból a szov­
jet emberek számára legfonto­
sabb jellemvonásokat állítja kö­
zéppontba: a közelséget a néphez, 
a szabadság költészetének lázadó 
pátoszát, a haza iránti szeretetet 
és a szép jövőbe vetett kiolthatat- 
lan hitet. Pausztovszkij müvének 
vezérfonala: a költő szenvedélyes 
vágya, hogy alkotásával népe ja­
vát, szabadságát és boldogságát 
szolgálja.

A „Kortásunk ’-ban Puskin sze­
repét Mihail Carjov alakítja. Az
load Ist Konsztautin Lukov ren­

dezte.
A Kis Színház kamaraszínháza 

tűzte műsorra Mihajlov és Sza- 
moljov új daranját, a „Titkos há­
ború”-t. A darab úgy kezdődik, 
hogy az államvédelmi hatóság 
megindítja a nyomozást: ki a bű­
nös egy fiatal szovjet mérnök, 
Tumanov halálában. Tumanov ön- 
gyilkosságot követett el. Kiderül, 
hogy Szvetlov szovjet tiszttől el­
lopta találmányát és elhatározta, 
hogy azt saját hírneve megszer­
zésére használja fel. Nyárspolgári 
lelkületű karrierista, aki végül el­
lenséges kém hálózat áldozatává 
lesz, amely az értékes talámány- 
ra rá akarja tenni a kezét. Az 
események hálójába bonycló'rGt- 
mérnök jelentéstétel helyett gyen­
geségében az öngyilkosság útját 
választja. A nyomozást iö.vr.: vv

du......*——ei-.—* ü nvzoGn eltűnt
Szvetlov után is kutat, behatol a 
banditák fészkébe, kiszabadítja a 
feltalálót és aljas terveikkel 
együtt szétveri az ellenséges ban­
dát.

Tudjuk, hogy a háoorús uszítok 
kalandorpolitikája vereseget hoz 
számukra. Félreérthetetlenül bi­
zonyítják ezt a kapitalista ügynö­
kök balsikerei, amelyeket soroza­
tosan szenvednek nemcsak a Szov­
jetunióban, de a nép. demokrácia 
országaiban is. A demokrácia erői 
sokszorosan felülmúlják az impe­
rialisták erejét: a bűnös összees­
küvők eltiprása bizonyítja ezt.

De ez nem jelenti, hogy nyu­
godtan ülhetünk elért sikereink 
babérjain. A Kis Színház kamara­
színpadának előadása az éberség 
szükségességére int és felhívja a 
figyelmet az ellenség, a titkos há­
ború folytatóinak új módszereire.

Mihajlov és Szamojlov darabját 
elejétől végéig egyre növekvő ér­
deklődéssel nézi a közönség. A 
Sztradomszkaja és Zalka rendezé­
sében, Kozlinszkij díszletei között 
pergő előadás szenvedélyes harag 
érzésével tölti el a nézőt azok el­
len, akik a szovjet emberek békés 
életére törnek. A bemutató mél­
tán aratott hatalmasaikért.

1 Minden gyártmányú
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■ Kovács István elvtárs, Pártunk 
nagybudapesti bizottságának tit­
kára legutóbb tartott Kommunista 
Ifjúsági aktíva értekezleten rámu­
tatott az ifjúsági szervezetünk leg­
döntőbb hiányosságára s egyben 
megmutatta azt a legfontosabb fel­
adatot, amit a jövőben végeznünk 
kell.
IÁ ovács elvtárs kritikája nern- 

csak a nagybudapesti ifjúsági 
szervezetekre vonatkozik, hanem 
teljes mértékben a vidéki szerve­
zetekre is, mert az alapvető hiá­
nyosságok nálunk, a vidéki szer­
vezeteknél is megvannak. Ifjúsági 
szövetségünk legnagyobb hiányos­
sága, mint ahogy azt Kovács elv­
társ megállapította az, hogy nem 
foglalkoztunk eléggé a termelés 
kérdésével, nem látjuk eléggé vi­
lágosan a termelés politikai jelen­
tőségét. Az ifjúság tömegei nem 
járnak élen a termelésben. A SZÍT 
szervezeteink tagjai nem kapcso­
lódnak bele az egyéni vcisenybe, 
sőt még van olyan SZÍT vezető­
ségi tag, aki nem vesz részt az 
egyéni versenyben, nem teljesiti 
kötelességét a termelésben.

A SZÍT nem szervezi az :c:úság 
verseny mozgalmát. Mi, funkcioná­
riusok sem törődtünk eléggé az 
ifjúmunkásokkal, nem támogattuk 
a termelésben élenjárókat.
I J coin elvtárs az Oroszországi 

Kommunista Ifjúsági Szövet­
ség III. összoroszországi kongresz- 
szusán az Ifjúsági Szövetségek 
feladatairól azt mondotta: „Tanulni, 
tanulni, tanulni!” De ezt a felada­
tot helytelenül értelmezték. Elvá­
lasztottuk a tanulást a szocializmus 
építésétől. Hogy az menm”- így 
van, az megmutatkozott a leg­
utóbb tartott SZÍT akuva értekez­
leten, ahol az üzemi szervezeteink 
titkárai beszámoltak az eddig vég­
zett munkájukról s töu,- k k;-'tt 
Fenyvesi elvtárs, a vagongyári 
SZÍT szervezetünk titkára azt 
mondotta, hogy a tanulás terüle­
tén mindent megtettek, jól elvé­
gezték a rájuk bízott feladatot, de 
bizony a termelés területén nem 
tudnak jó eredményeket felmutat­
ni. A bútorgyári SZÍT vezetősé­
günk nem törődött azzal, hogy az 
ifjúság minél szélesebb rétegét 
vonja be az egyéni versenybe.

A tanulást és a termelést elvá­
lasztják egymástól, holott Lenin 
elvtárs a tanulást a szocialista tár­
sadalom építésével kapcsolta össze. 
De nemcsak az üzemi SZÍT veze­
tőségünk, hanem mi, ifjúsági veze­
tők is súlyos mulasztást követtünk 
el ezen a területen. Mi magunk 
sem éreztük át eléggé ennek a 
fontos feladatnak az elvégzését, 
régi,elavult munkamódszerekkel 
dolgoztunk. A SZIT-nek a' munká­
ját elválasztottuk a termeléstől és 
így nem is tudtunk eredményeket 
elérni.
E> írtunk segítsége '.-ellett ahhoz, 

hogy meglássuk a hibát s 
hozzákezdhessünk ennek a hibának 
a kijavításához.

Sztálin elvtárs születésnapjának 
méltó megünneplésére való felké­
szülésnél értünk el eredményeket. 
Ifjúmunkásaink a sztálini műszak­
ban bebizonyították, ho~y megvan 
bennük az adottság arra, hogy 
élen járjanak a termelésben, hogy 
jól végzett, eredményes munká­
jukkal továbbra is kiérdemeljék 
dolgozó népünk és szeretett Pár­
tunk bizalmát.

Soha nem látott eredmények szü­
lettek meg ezen a napon a deb­
receni ifjúmunkások körében. Pél­
dául Rácz Géza, Murvai Zoltán 
vagongyári SZIT-esek 275 száza­
lékot értek el. Bartha István ifi 
élmunkás hegesztő 164—264 száza­
lékra emelte termelését. Vagy ha 
megnézzük a Magasépítési NV. if­
júmunkásait, ott is látunk szép 
eredményeket. Harangozó János 
790 százalékra, Erdei János, Szabó 
László 2028 százalékra emellek tel­
tei jesítésüUet.

De nemcsak ebben a két üzem­
ben, hanem Debrecen minden üze­
mében kiváló teljesítményeket ér­
tek el ifjúmunkásaink. Ezek ? ter­
melési eredmények mutatják, hogy 
a mi ifjúságunk körében is kezd 
kialakulni a munkához való új vi­
szony. Ez mutatja azt. hogy ifjú­
munkásaink magunkévá tették és 
megértették Pártunk kritikáját ée

hozzákezdtek a hibáknak a kijaví­
tásához. Nekünk azonban r.-'m sza­
bad megelégednünk ezekkel az 
eredményekkel, hanem eredmé­
nyeinket továbbra is fokozni kell, 
az ifjúságnak minél szélesebb réte­
gét kell bevonni ebbe a munkába. 
Azt kell megvalósítanunk, hogy jó 
SZIT-es csak az legyen, aki a ter­
melésben is megállja a helyét és 
példát mutat a szervezeteinken kí­
vülálló ifjúmunkásoknak. Meg kell 
értetni minden ifjúmunkással, 

"hogy a termelés emelése nem kam­
pány, nem rohammunka, hanem 
nálunk a termelés kulcskérdés, 
mert ettől függ az összes többi .fel­
adatunk megoldása.' 
rrl isztán kell látni minden ifjú - 

munkásnak azt. ha a terme­
lés területén bajok és hibák van­
nak, akkor hibák mutatkoznak az 
élet más területén is. A termelés 
kérdésétől függ népgazdaságunk 
további fejlődése és erősödése. Tu­
datosítani kell az if júmunkásokban, 
hogy minél erősebb országunk gaz­
daságilag, annál biztosabba, tutijuk 
megvédeni békénket és hazánk 
függetlenségét nagy szövetsége­
sünk: a Szovjetunió oldalán.

Minden ifjúmunkásnak látnia keli 
azt a hatalmas feladatot, amelyet 
ötéves tervünk végrehajtása az 
ifjúsági szövetség minden tagjá­
ra rábíz. Nekünk, ifjúmunkásoknak 
ennek a feladatnak a végrehajtá­
sánál meg kell szívlelnünk cs ma­
gunkévá tennünk Lenin elvtárs út­
mutatásait, amit az ifjúsági Szö­
vetségek általában az ifjúság fel­
adatairól mondott:

„Önök előtt az építés feladata á‘i 
s ezt a feladatot csak úgy oldhat­
ják meg, ha elsajátítanak minden 
korszerű ismeretet, Önöknek kell 
elsőknek lennie a kommunista tár­
sadalom építőinek milliói között, 
akiknek soraiban minden ifjúnak, 
minden lánynak ott kell lennie,”

„Az Ifjúsági Szövetség legyen 
rohamcsapat, amely minden mun­
kánál segítőkezel nyújt, öntevé­
kenységet fejt ki.”
■ enin elvtárs azt mondotta, 
•*-J hogy az ifjúság legyen a szo­
cializmus építésének rohamcsapata. 
S valóban, mikor előttünk, magyar 
ifjúmunkások előtt olyan gyönyö­
rű feladat végrehajtása áll, mint az 
ötéves tervünk megvalósítása, 
mellyel megteremtjük a szocialista 
ország alapjait, melyet elsősorban 
a nagy Szovjetuniónak köszönhe­
tünk, magunkévá kell tennünk, 
meg keil valósítanunk Lenin elv­
társ útmutatásait.

Mái az ötéves terv meginditá • 
sánál élen kell járnunk s példát 
kell mutatnunk. Ennek a feladatnak 
a teljesítésében is követnünk kell 
példaképünket, a hős lenini Kom- 
szomolt, amely a Szovjetúnióbán a 
szocializmus építésének rohamcsa­
pata volt és most a kommunizmus 
építésének 'rohamcsapata. S ezt a 
feladatot, amelyet szeretett Pár­
tunk állít elénk, végre kell hajta­
nunk, azonban tisztában kell len­
nünk azzal, hogy ennek a feladat­
nak az elvégzése nem könnyű cs 
nem is tudnánk végrehajtani, ha a 
Párt nem adja meg a kellő segít­
séget.
Ft 3 a Párt most is, n.int mindig, 

a legnagyobb segítséget 
nyújtja számunkra és segít ben­
nünket a feladatnak a megoldásá­
ban. Tehát, hogy eredményt tud­
junk elérni, az ifjúságot még sok­
kal jobban fel kell sorakoztatni Pár­
tunk és annak szeretett vezére: 
Rákosi elvtárs mögé.

Sztrájkolnak
a közlekedési alkalmazottak 

a ruhrvidéki Recklínyhausenben
A Ruhr-vidékeu 15.000 villa­

mosvasúti és autóbuszvállalat 
alkalmazottai sztrájkja már a 
második napja tart. Elzek a közle­
kedési alkalmazottak munkabe­
szüntetésük egy volt barnainges 
náci igazgató újbóli állásbaheiye- 
zése ellen tiltakoztak.

A sztrájk megbénította a Ruhr­
vidéki városok közti közlekedés 
rendszerét. A sztrájk 2/ város 
közlekedését érinti.
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VANNAK-E MÉG
BAKTÉRIUMOKNÁL IS 

EGYSZERŰBB ÉLŐLÉNYEK?
Az élet a Földön nem bak­

tériumokkal kezdődött. Nem­
régen fedezett fel a tudomány 
még a baktériumoknál is egy­
szerűbb lényeket, amelybe még 
az olvasók széles köre előtt az 
eddig kevéssé ismert ultra- 
mikróba, szűrődő virus elneve­
zést nyertek.

Ezek annyira kicsinyek, hogy 
Idáig még a legerősebb közön­
séges mikroszkópjainkban sem 
sikerült őket meglátnunk. 
Azért hangsúlyozom ki azt, 
hogy „közönséges“, mert ma 
már új, nagyobb teljesítményű 
elektromos mikroszkópot talál­
tak fel, amelyek a számunkra 
eddig még ismeretlen világba 
sokkal mélyebb betekintést 
nyu i tanak.

Ha baktériumokkal telt fo­
lyadékot el nem. égethető már­
ványszűrőn bocsátunk keresz­
tül, akkor a baktériumok nem 
mennek át rajta és a szűrőben 
maradnak, a fentemlített ultra- 
mikróbák, vírusok azonban át­
szűrődnek még a márványon 
keresztül is. átfutnak annak 
rendkívül vékony pórusain 
(nyílásain). Ebből következik, 
hogy azok még a baktériumok­
nál is kisebbek.

Ha azonban az ultramikró- 
bákat és szűrődő vírusokat 
még senki sem láthatta, ho­
gyan tudunk azokról?

A virus szó „mérget“ jelent. 
A szűrődő vírusok az ember­
nél, állatoknál és növényeknél 
sok fertőző betegség okozói. 
A fertőzés széliében terjedhet, 
mint ahogy a baktériumok 
okozta betegségeknél szokásos. 
Általában a megbetegedés tü­
netei tanúskodnak arról, hogy

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOKi
KOSSUtn-radid 6: í’aluhlradó, 6.50: 

Hajnali muzsika. 7: Hírek 8.30: 
Alütiorzáráfa 12: DéU harangozó. Hí­
rek 13.45: Hírek németül. 14: Hí­
rek' szerb nyelven. — 17.60: Hírek
oroszul. 18: Hírek szerb nyeiven. 20: 
Hírek 20.20: Hírek németül. 22: Hl* 
rek. Hangos újság. 24; Hírek. 0.10: 
Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul. 
0 40: M-üeorzárdk.

pctöíi-radio 6: Erlasen fürgén. 5.30: 
MHK negyedóra. 6.45: Termelési lap- 
ízernle. 6.55: Szabadéig — szerelem. 
Hanglemezek. 10: Hivek. 11.30. Mii. 
«orzáráa 14 50: Hírek 18.45: Hírek 
szerbül. 21: Hírek. 21 10: Mi újság a 
suortvilúgban? 21.46: Hírek szlovénül. 
Z3- Hitek szerbül. 24: Műsorzárás.

Ige ■ HÉTFŐ J|
DECEMBER 26.

Kossuth-ratiio. 8.30: Szív küldi szív­
nek szívesen. 9: Délelőtti hangverseny. 
1U: EvangélikUa isten.iszteiet. 11: 
Sz:mfónikU3 láncok. 11.15: Orgonánál-' 
z-iiiii. Eric Schmidt. 11.50: Spirituálék, 
18.15: Vidám muzeika. 13: uenrsi Sári 
,, Valló Imre dr. énekel. 14 15: "Ünnepi 
hang emezek. 15.30: Hői szemmel. 
15 45- Az elmúlt hét eseménye. 16: 
liangképek a labdarúgó bajnokság 
Huij-o őszi fordulójáról. 16.30: Kirá.y- 
idll. Iíisoperett. 17.10: Yehudi Mi nu­
llin'hegedül. 17.40: falurádió. 18.10: 
Kvookdii Humoros verselt óa jelenetek. 
19- Szóraltozi.aó zene. 20.20: llazuasag 
rangon alul. 21.60: Hang emezek. — 
112 20: ÁJatker.i séta. 23: Tánczene.

"pciofi-rádio. 8: Magyar muzsika. 
8-.0- í'a.urádió. 9: Szórakoztató zene. 
ló: Zenekari muz-ika. 11: Oyenfk- 
I'ádió. A piros ernyő alatt. 11.30: lánc- 
yunc- 12: Mozart: Falusi muzoikuook. 
13: Ember születik. 13.20: Oroa. nep- 
tla. ok 1.4: A Harmónia müveszegyu tes. 
15• Ä ltádió lánezeneltara jáb-zik. 16. 
Iskola. 16.30: Liszt elfelejtett zongora, 
müvei. 17.10: Tánozene 17.40; A Ha­
dié kamarazenekara játszik 18.4o. 
Szív kü di szívnek mívesen. 19: Rá­
kóczi. Történe.mi daljáték. 20 30: Sav 
küldi szívnek szive cn. 21: Mi újság a 
«nortvilágban? 21.30: Magyar nó.ák. 
22- Tarjám Tóth Ida cimba mozik, he­
ro. Ferenc furulyázik. 22.25: angle- 
ínezek. 22.45: Ml történik a világgal' 
daságbuu?

a szűrődő vírusok, csak rend­
kívül apró, idáig még meg nem 
látott élőlények. A szűrődő 
vírusok okozzák az ember kö­
vetkező betegségeit: a himlőt, 
az influenzát, a náthát, a vör- 
henyt, a paralízist, a szemöl­
csöt; a szarvasmarhánál a pes­
tist és a marhavészt; a serté­
seknél a sertéshimlőt, kolerát, 
a száj- és körömfájást; a ku­
tyánál a veszettséget; a növé­
nyeknél a mozaik betegséget 
(pl. a burgonya mozaik beteg­
ségét).

Eképpen a szűrődő vírusok 
a sajátságos élőlények, az 
ultramikróbák közé tartoznak, 
így nevezik azokat a rendkí­
vül apró mikrobákat, amelyek 
az általunk ismert legerősebb, 
közönséges mikroszkóp nagyí­
tása alatt még nem látszanak. 
Világos, hogy a vírusokban 
egészen közel jutottunk a leg­
egyszerűbb élőlény és a legbo­
nyolultabb vegyi anyag hatá­
rához.

A legbonyolultabb vegyi 
anyagok közé tartoznak a fe­
hérjék. A fehérje molekulája 
öt különféle elemet tartalmaz: 
szenet, hidrogént, oxigént, nit­
rogént és ként. néha még fosz­
fort, vasat és néhány más ele­
met is. És mindezek az elemek 
a fehérje molekulájában össze­
tett állapotban fordulnak elő. 
Ezért a fehérje anyagok mole­
kula részecskéje nagyobb szo­
kott lenni minden más kémiai 
vegyület részecskéjénél, jól­
lehet, a vírusokat és a fehér 
jék részecskéiét nem látjuk, a 
tudomány azonban mégis meg 
találja a módját, hogy meg­
határozza azoknak a nagysá­
gát.

V. L. Rüzskov, szovjet vr 
ruskutató tudós, összehason­

lítja különféle vírusuk és fe- 
hérjerészecskék nagyságát.

Két számot veszek közülük.
A milliméter milliomod részé­
ben vannak kifejezve. A milli­
méter egymagában is nagyon 
kicsiny, itt pedig annak egy­
milliomod részéről van szó! 
IJyen mélyen hatol bele a tu­
domány a rendkívül apró, lát­
hatatlan testecskék világába, 
íme, ilyen számok adódnak: a 
száj- és körömfájás vírusának 
nagysága 8—20 milliomod mil- 
liméteirei egyenlő, az összetett 
fehérjékből egy részecske pe­
dig 22 milliomod milliméterrel 
egyenlő.

Néhány virus nagysága még 
a legbonyolultabb fehérjék ré­
szecskéinél is kisebb.

Lehetséges, hogy a vírusok 
csak részecskék, amelyeket az 
élő anyag, vagy esetleg saját­
ságosán összetett fehérjeanya­
gok választanak ki magukból.

A fehérjeanyagoknak rend­
kívül fontos jelentőségük van 
az egész élő világ szempontjá­
ból. Engels Frigyes írta: „Az 
élet a fehérje-testek létezésé­
nek a formája.“ Fehérjék nél­
kül általában semmiféle élet 
nem lehetséges.

Mindez arra a következte­
tésre vezet, hogy az élet a Föl­
dön összetett fehérjék keletke­
zésével kezdődött. Ezeknél 
megnyilvánultak a legegysze­
rűbb élőlények sajátságai. Mi­
lyen tulajdonságai kell, hogy 
legyenek a fehérjeanyagoknak, 
hogy élőkké váljanak?

Ezek a tulajdonságok a kö­
vetkezők:

1. Táplálkozóképesség, a kör­
nyezettől való anyagcsere se 
gítségével.

2. Növekedés.
3. Osztódás, szaporodás.

Dialektika; az elnevezés a gö­
rög „dlalagomai’', beszélgetni, vi­
tázni szóból ered Az ókorban 
dialektika alatt azt a képességet 
értették, meVyel valaki az igazsá­
got az ellenfél érvelésében előfor­
duló ellentmondáson' felderítése 
és feloldása útján megá’lapltotta.
A marxista diaiekt'.cát. mint a 
dolgok és jelenségek megismeré­
sének módszerét — Sztálin meg­
határozása szerint — a következő 
alapvonások jellemzik:

a) A természet jelenségei egy­
máshoz szervesen kapcsolódnak, 
egymástól függnek, egymást fel­
tételezik. Ezért egyetlen jelenség 
sem érthető meg elszigetelten, 
hanem összefüggéseiben, a kör­
nyező jelenségekkel megszakítat­
lan kapcsolatban vizsgálandó.

b) A természetet szakadatlan 
mozgásban, változásiján, fejlődés­
ben levőnek kell tekinteni.

c) A fejlődés nem egyszerű nö­
vekedési folyamat, nanem az ész­
revétlen és fokozatos mennyiségi 
változások felhalmozódásának 
eredményeként minőig ugrássze­
rűen fellépő nyílt és gyökeres át­
változás magasabb minőségi álla­
potokba.

(1) Az alacsonyabbtól a maga­
sabb felé fejlődés folyamata, mint 
a tárgyakban és jelenségekben 
rejlő ellentmondás k kipattannia, 
mint az ellentmondások alapján 
működő ellentétes tendenc.ák 
„harca" megy végbe.

A dialektika Lenin szerint: szo­
ros értelemben véve annak az el­
lentmondásnak . tanulmányozása, 
mely magában a tárgyaknak lé­
nyegében rejlik.

Formalizmus: a külsőségek 
tisztelete, a külső formákhoz való 
ragaszkodás a belső tartalom ro­
vására; irodalomban és művé­
szetben a formalizmus a művészet 
külsőleges kellékeinek, a tarta­
lomtól mesterségesen elszakított 
formai kérdéseknek, a formakép- 
zö elemeknek egészségtelen hang- 
súlyozását jelenti — a művészet 
más alapvető, szükségszerig mel­
lőzhetetlen tartalmú elemeinek 
rovására. A formalizmus azt 
eredményezi, hogy a pusztán mes­
terségbeli, „műtermi” rész, a mű­
vészi" formák kidolgozásé, a tár­
sadalmi tartalomtól függetlenül­
ve öncélú játékká válik; a forma­
lista művész nemcsak a valóság­
tól és a néptől szakad el, hanem 
művészete is fokozatosan sorvad, 
egyre életképteleneb. >». válik, 
mindinkább eiveszt; kifejezöké-

pességét. „A tartalomtól elszakí­
tott kifejezés és benyomás függet­
lenül azoktól a problémáktól, 
amelyek az irodalmat a néo éle­
tében gyökereztetik amelyek a 
nagy művészi alkotásoz száza­
dokra, sőt évezredekre kiterjedő 
hatóerejét és népszerűségét meg­
alapozzák.” (Lukács György). A 
művészet formalista útja a pol­
gári dekadencia zsákutcáját! i ve­
zet. A művészeiben s különösen 
a zenében érvényesülő főnnel; .a 
irányzatokat 1948-ban '.icrcil 
megbélyegezte u Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
Központi Bizottsága megbízásából 
A. A. Zsdánc’’

Internationale: a Marx Károly 
által Londonban alapított és ve­
zetett .Első internacionálé (1301 
—1872) rakta le a munkások 
nemzetközt szervezkedésének
alapjait, hogy előkészítse forra­
dalmi rohamukat a tőke ellen.” 
„Lerakta a proletárok szocializ­
musért folytatott nemzetközi har­
cának alapjait.” (Lenin.) — A 
Második Internationa.o (1889 — 
1914) „korszaka előkészítette a 
talajt a mozgalom széles tömeg­
méretekben való elterjedésére egy 
csomó országban” (Lenin). A XI. 
Internationa: é a proletármozga- 
lom nemzetközi szervezete veit, 
melyben Engeis halála utón az 
opportunizmusnak erősödése egy­
re jobban a munkásosztály érde­
kei elárulásának mocsarába veze­
tett. A Másod.k Internacionálénak 
az első világháború után való új­
bóli megalakulása sem igen vál­
toztatott ezen a jellemvonásán. — 
A Harmadik lnternacioná e 11919 
március—194? május) az opportu­
nizmus elleni harc és a gyezetmes 
Nagy Októberi Szociális .a Forra­
dalom jegyében alakúit, Miután 
történeti feladatát: erős kommu­
nista párton létrehozását betöl­
tötte, kimondta feloszlását.

Lines: kükirósen az Egyesült 
Államok déli területein szokásos 
törvényellenes, a polgári hatósá­
goktól azonban többnyire meg­
tűrt „népítéiet", melynek valódi 
lényege, hogy visszatetsző szemé­
lyeket — különösen négereket — 
faji vagy qsztálygyüi öleiből egy 
állítólag elkö'-etett bűntett ür­
ügyével az uralkodó osztályok 
ügynökei áltai felizgatott kispol­
gárok megkínoznak és meggyil­
kolnak. (Hevét Lynch virginiai 
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NÉPLAP
9- Hanglemezek. 9.45: Görög gyerme* 
kék roifeora. 10.15: Körösi Dudius Zol­
án és cigányzenekara. 11.15; Hangle­

mezek. 15: Kodéi Vali énekel. 16.50: 
Hrahms: Szere mi dalok. ,16: líözvc.1. 
lés az Ifjúsági Színházba . 18.45: Vi­
dám spoitvilág. 19: Talán :1| csillagok.

, Vidám zenes szilveszteri játék. 21J.5: 
Káez Z igmond és cigányzenékul a. 22:

■ Cigányzene, 23.30: Tánczene.

zelnk. 12.15: Csárdások. 13. A Könnyű 
Múzsa-zenekar játszik. 14.15: Hangle­
mezek. 15.30: Ángyai Gyula cnekd. 16: 
Rádióiskola. 16.40: Az elmúlt hét ese­
ménye. 17.10; Tánczene. 17.40: Szovjet 
napok — szovjet emberek. 11.50: Kí­
mélet» híradó. 18.05: Mi van egy mon­
da. mögött? 18.20: Szív kii.di szívnek 
szíveién. 19: Mesterek — kis muzsiku- 
eoknak. 21: A postamester, iiádio- 
dráma. 22,20: A Eádiózenekaor játszik. 
23: Tánczene.

petöfi-rádió. 8.50: Heti zenés kalen­
dárium. 9.20: Színes muzsika. 10.15: 
Couperin: Szvit. 10.45: Hallos Hegedűs 
Éva énekel. 11.15: Ritmikus percek. 
15: Rádióiskola. 15.40: Gyermekradio. 
16.10: Bach: Negyedik brandenburgi 
verseny. 16.50: Huszárok hazatérése a 
szabadságharcban. 17: Magyar nóták. 
17.10: Az Éld. és Tudomány műsora. 
17.25: Északi népzene. 18.15: Nevelés­
tudományi folyóiratezemle. 18.45: Ra­
vel: Szona ina. 19: Az év sporttörté­
nete. 20: Gáspár Zsigmond cigányzene- 
kara játszik. 20.30: A Kálim tánczene­
kara játezik. 21: Mi újság a. spor.vi- 
lágbanz 21.20: A grúz népi haiigözer- 
c-yüttee műsora. 22: Szórakoztató zene

szik. 17.15: Kíváncsi mikrofon. 17.50: 
A rádió esti islio.ája. 18: -Szív l.ú üi 
szívnek 9.ívesen. 18.45: A magyar 
munkásmozgalom töltene e. 19: 15y-sen 
Ivén és Mát hé Jolán kenősöket cuiune-. 
19.40: Bgy fa u — egy nóta 20: Vi- 
dám muzsika. 21: Mi újság a spor.vi­
lágban? 21.20: Tánczene. 22. Magyar 
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\W KEDD
DECEMBER 27.

Kossuth-radió. 7.20: Hanglemezek. 
• . v,. Hüeecií xaoA. 11.30: Uj lőnie-

DECEMBER 28.
Kossuth-rádio. 7.20: Hanglemezek. 

7.45: Opere.trészlctek. 11.30: A Zipe.r- 
novazky—Darvas-trió preklai ozikus mű 
voka. játszik. 12.15: A Honvéd Határ, 
őrfőparancenokság zenekara. 13: A 
bázi együttes játszik.' 14.15: Hangle­
mezek. 14.45: Az ifjúság hangja. 15.30 
Szabó András zongoránk. 16: RaUio- 
iskola, 16-40: Rádióseeminárium 11. — 
17.10: A Rádió tánezonekara jáiezik. 
17.50: Falurádió. 18.05: Az arany- 
szamár. 19: Csajkovszkij: 1812 — nyi­
tány. 19.15: Kádiószeminárium 1. 21: 
A Rádiózenekar já.ezik. 22.20: .Szóra­
koztató zene a. moizkvai rádió műso­
rából. 23.20: Brahms: II. szimfónia.

Petöfi-rádió. 8.50: Szóraliozi ató zene. 
10,15: Könnyű melódiák. 10.30: Uláli 
Kálmán és cigányzenekara. 15: Rádm- 
idko a. 15.40: Fenyőfácska. Szovjet új­
év. 16.10: Liszt: Mefisztó-keriugö. 
16.25: A földkerekség egyhatodán. — 
1640: Veret Antal vonósnégyese jai-

nóták, 22,20: Tibay : 
zik. 22.45: Tánczene.

fcSUTORTO
DECEMBER 26.

Kossu'.h-rádió. 7.20: Tarka muzsika. 
7.45: Szórakoztató zene. 11.50: Szabad- 
egyházak val.ásos félórája. 12.15: év 
Wolfnev Dolgozók Énekkara. 13: Köny- 
nyti dalamok. 14.15: Gyerm-krádio. 
14.45: Szollszédaink — barátaink. —- 
15.50: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 
16 40: A Szovjetunió a ezoca.izmua 
hazája. 17.10- Tánczene. 17.40: Szov­
jet napok —. szovjet emberek. 17.EC: 
Termelési híradó. 18.05: A népnevelők 
műsora. 18.50: Smetana: Libu^a. Nyi­
tány. 19: Jeney Zo.tán fuvolázik. Re­
ményi Zsuzsa hárfázik. 21: Usútörtö. 
kön este -.. 22,20: „Este vau mái,
Csillag van az égen... 23: A Tá.rai 
vonósnégyes játszik. 23.45: Szórakoz­
tató zene. .

petöíi-rádió. 8.30: Zenekari muzsika, 
9.30: avel: vonósnégyes. 10.15: Magyar 
nóták. 11: Sachs Renée zongorázik. —- 
15: Eádióiskohi. 15-40: Mende . solin: 
Szentivánéji álom. 15.55: luilep Tibor 
hegedül, Somogyári László énekel. •
16 30: Képek a népi defvltráciák éle­
téből. 17: Szív kü di szívnek szívesen.
17 25* A Vatikán az imperializmus 
szolgálatában. 17.40: A moszkvai rádió 
mii órából. 18.45: öj lemezeink. 19: 
Rádlósreofinárium III. 19.20: Közvetí.es 
n Magyar Állami Operaházbo.. Puccini: 
X köpeny. 20.20: Mi újság a eportvi- 
iágban? 22: Tánczene.

ír péntek 31
DECEMBER 30.

Kossuth-rádio. 7.20: Hanglemezek 
7.45: Szórakoztató zene. 11.30: Joliann

Straues: Gyoivuló daliatok. 11*40: lihn- 
ber a hitzfctctőa. 12.15: A Honvéd Köz­
ponti Zeneakr. 13: A házi egy ti teg 
játuzik. 14.15: Opera réezuDck. 15.50: 
U brich lirmin gordonkfuik. 16: liiUliv, 
iskola. 16.4U: MarxA-ta-ienimsta ne­
gyedóra. 17.10: Vig György rzakázotö- 
noxik. 3 7.50: Falurádió. 18.05: tizei1.. 
kct#zd te is tüiiorunkat. '19: Uj leme- 
zeinkbór. 19.15: Kádióazemmárium 1. 
21: A ltádiózenc-kar játszik. 22.20: 
Amerika tragédia, itádiodráma.

Petöfi-tádió. 8 3ü: Filmrcezlo.iek. 9: 
Hevesi Farkas Iotvún cigányzeneltara. 
10.15: Sziliem fuzsika. 10.15: Jjocaei i: 
Szonáta gordonkára ce zongorára. — 
11.10: úvodáöolc műsora. 15: líádióie- 
kola. 15.40: A moszkvai rádió műso­
rából. 16.10: Jíach és Schubert művei* 
bő. 16.40: líá in,. Bózsa és Kondor Ín­
yét kétzongorád műőova. 17: Tánc- 
zeue. 17.20: Könyvszemle. 17.55: Szív 
kii.di yzívnek szívóén. 18.45: Szovjet 
s.crzö balét.eenéjéből. 19: Az ifjúság 
hangja. 19.20: Kálmán Oszkár énekei. 
19.40: Egy falu — egy nóta, 20. 
Könnyű muzeika. 21: Mi ujöág a 
sportvi.ágban? 21.20: Anna néni nya­
ra áa. Hangjáték. 22: Haedel: Szvit. 
22.15: A Tabányi egy üt. es játszik.

DECEMBER 31.
Kossuth-radio. 7.20: Könnyű da la­

mok. 7.45: Szórakozta m zene. 11.30: 
Színes muzeika. 12.15: Verbunkosok és 
csárdások. 15: Dal, tánc, muzsika. — 
14.15: Négy Chopin-kerengő. 14.30: 
Fele se tréfa. 15: Tarka muzsika. 16: 
Az Úttörők tarka műsora. 17.10: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17-40: Szovjet 
napok — szovje; emberek. 17.50: Ter­
melési híradó. 18.05: Falurádió. 19: 
Az Athenaeum dolgozóinak. — 20.20:
„Vidáman búcsúzunk" 21: „Vidám 
zenés hétvége/ 24: Éjfé-i köszön ö. 
Utána: Tánczene. 1: Közvetítés Var­
sóból. 2: Tánczene.

. Petöfi-rádió. 8.30: Onerettiédziletck.

Kossuth-rádio. 7: Hangon zt !< 0.30; 
Iziv küldi szívnek szívesen. 91 ü. Uni­

tárius va iáigos félóra. 10: Urogkc.eti 
ivten- isztde . 10.45: Kit ügyi negyed­
óra. 11: U jbarázdát szánt az eke. — 
11.20: Mozart: Klarinét-ötötS. 3 2 15: 
Magyar zenekari müvek. 13: A Hú dió 
tánczenekara. 14.15: Ünnepi hang v- 
ineZGk. 15.50: Népdalok F töli Sándor 
verseire. 16.30: Szív küldi p ívnek s/n- 
...?en. 17.10: Gino Francesca ti h• ge­
il ül. 17.40: Fa uvádió. 39: y rk
szovjet opevettekböh 20 20: lián.; p ít 
a vasárnap sportjáról. 20-20: 31’ t »-
liírek. 20.55: Makrancos hölgy.^Vígjá­
ték. 22.20: A Szovjftunió Á lanii Zene­
kara játezik. 25.20: Tánczene.

petdfrrádio. S: Hegge'i zene. 8-/U: 
Falurádió. 9: Fej örő eS u 
miábau. 10: Hajiglcmezck 10^O:

e. 13: Népdalok. 11:40: íV *VJ,V ‘ ,' '
fant. 12: Hanglemezek. 13: a -Nl* 
sím*eg híradója. 15-50: UzU ra k ' 
zongorázik. 14: A ;XIU/V:ll^11
k-ir intézik. 15: Az ad.tután?. L be - lén 15.20: Bartók lléjf: f Hl™»* 
zongoravcvecny. 15.46 Va»«U'n»|v. U«'- 
„ilvi 16: Gyermeki atho. 16.40: K r- 
dezz" — felelek! 17.50: A Leók M i- 
ntticcl. 17.40: llaneicmczr!:. 18.0 ■ k- 
vüth Julia, énekel 18.4.
VII szimfónia. 19.20: A 
peote Tóth Marival. 21.10:
1,6 . 21.50: Magyar nó:ák.,.22: b me?
nzőtteti.

ji Vili'
No zty-im 

1!útiló: II-

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADASAI:

Moszkva: 17 — 17 15: 19.8. 25 5 me- 
teres hullámhosszon, 20—19.50: 25 e. 
21 77 méteres hu lánihoedzou Bukarest: 
6.3b—7; 1875, 14.30—15, 18.3; 19— 
19 30: 1875 méteres hullámhosszon. — 
nraga: 19.15—19.30-ig: 26.Sl métent 
hullámhoeszon.
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Ha megnézzük gépállomásaink 
munkáját, kétségtelenül nagy 
eredményeket értek el. Még 1948 
őszén a hajdúmegyei gépállomá­
saink mindössze 15.000 kn közép­
mélyszántást végeztek, addig 
1949 év őszén több, mint 48.000 kh 
földet szántottak fel, bár a sok 
esőzés Igen megnehezítette a 
munkánkat. E mellett a munka 
mellett a megnagyobbodott TSZ- 
CS-nek többszáz vagon terményt 
szállítottak be, ugyanakkor ellát­
ták a szövetkezeteket vetőmaggal, 
valamint a jószágállományukat 
takarmánnyal. /

Gépállomásainkat a dolgozó pa­
rasztság megkedvelte és büszke 
arra, bogy gépállomásai vannak. 
Ugyancsak nagy fejlődést tettek 
a traktoristáink is rövid másfél 
év alatt, mióta a gépállomásain­
kon dolgoznak De ha figyelembe 
vesszük azokat a feladatokat, 
amelyeket gépállomásainknak a 
szocializmus építésében el kell 
végezniük, megállapíthatjuk hogy 
a ránk rótt munka elvégzésének 
még csak a kezdetén vagyunk. 
Az őszi szántás után gépállomá­
saink munkája nem szűnt meg. 
Traktoristáiuk a tél folyamán 
rendszeres műszaki szakoktatás­

iban részesülnek. Ugyanakkor 
1 nagy súlyt helyezünk arra, hogy 
a marxlzmus-ieninizmas elméletét 
megtanulják, Téli munkaterve 
előírja minden gépállomásnak, 
hogy naponta hány órás előadá­
son kapjon műszaki, mezőgazda- 
sági és politikai elméleti oktatást. 
E mellett a tanulás mellett seré­
nyen folyik a gépek rendbehozása 
és kijavítása

Traktoristáink és a dolgozó
parasztságunk a mezőgazdasági 
munkákon ki vili elválaszthatatlan 
munkatársakká váltak a szocia­
lizmust építő munkában a szemi­
náriumokon, a népneveid és kul­
turális tevékenységen keresztül. 
Gépállomásaink nagy súlyt fek­
tetnek arra, hogy rendszeresen 
látogassák a TSZCS-ket, ahol a 
téli tanfolyamon rendszeres sze­
mináriumokat tartanak. Ezeken 
megtanulja dolgozó parasztsá­
gunk, milyen fontos szerepük van 
a TSZCS-knek és gépállomásaink­
nak a szocialista mezőgazdaság 
építésében. Megtanulja a nagy­
üzemi mezőgazdaság előnyeit, a 
végi feudális úri birtokok elavult 
termelési módszereivel szemben, 
Gépállomásaink mezőgazdászai

szrske.ő .idősekül tarlónak
4 dolgozó parasztságunknak, ame­
lyeken nagj számmal vesznek 
részt és megtanuljak a helyes ta- 
lajmüvelést, mit jelent az, ha a 
vetőmag idejekorán kerül a föld­
be és ha a növény megkapja azt 
a munkát, azt a trágyát, amelyre 
szüksége van. Dolgozó parasztsá­
gunk megtanulja a termelési szer­
ződés jelentőségét, azt, hogy mit 
jelent számára, ha a jö'öévi ter­
mése máris biztosítva van. Meg­
tanulja az ipari növények sokfé­
leségét, termesztésének előnyeit 
és azt, hogy többet, jobbat és 
tervszerűen gazdálkodni, valamint 
olcsóbban termelni, csak a gépesí­
tett nagyüzemi mezőgazdaságban 
lehet. A nagyüzemi termelés lehe­
tővé teszi dolgozó parasztságunk 
számára a rövidebb munkaidőt, 
biztosítja a icbb megélhetést, a 
magasabb kultúrát, szorosabbra 
fűzi a munkás-paraszt szövetsé­
get és megszűnt éti azt a különb­
séget., amelyet az úri Magyaror­
szág a város és a falu dolgozói 
között fenntartott. Traktoristáink 
ott vannak és részt vesznek a 
Szabad Föld Téli Estéken, ahol 
megbeszélik a falu problémáit, 
hároméves tervünkben elért ered­
ményeinket, melyeknek egyik 
kézzelfogható bizonyítéka többek 
között az a 10 gépállomás, mcly- 
lycl vármegyénk rendelkezik.

Traktorisfáink 
és népnevelőink

ismertetik népgazdaságunk 5 éves 
tervében eiöí,.r munkálatokat, az 
újabb gépállomások felállítását, a 
bekötőutak, az öntözöcsatornák 
egészséges lakások, iskolák és 
gyermekotthonok, kórházak épí­
tését, a több gyárat, több ruhát, 
jobb megélhetést és ..agyóbb kul­
túrát, amelyet 5 éves tervünk elő­
ír a magyar nép életszínvonalá­
nak és kultúrájának emelésére.

Gépállomásaink az 5 éves ter­
vet tervszerűen új munkával kez­
dik. Pontos és sokkal körültekin­
tőbb tervet dolgoztak ki az 
1950-es évre. Ezt a munkatervet 
a gépállomásaink dolgozói közö­
sen készítette!', elő, úgy, hogy 
minden egyes tagja tisztában le­
gyen azzal, hogy neki milyen 
munkát, mikorra és mennyit kell 
elvégeznie. Gépállomásaink dol­
gozói mindjobban tudatára ébred­
nek annak, hogy a gép, amelyen 
dolgoznak, a közös .munkánk 
eredménye és úgv tekintik, mint 
sajátjukat.

A munkaterv pontosan kimu­
tatja, 1 hold földet mennyi idő 
alatt kell megművelni, 1 hold 
föld megmunkálására mennyi a 
kiadás, valamint a bevétel, a ki­
adás és a bevétel közti különbsé­
get.

Gépállomásaink munkaterve 
csak úgy egész és úgy 
valósítható men. ha a terv elké­

szítésébe bevonjuk elsősorban a 
termelőszövetkezeti csopor.olc dol­
gozóit, valamint az egész . falu 
dolgozó paraszt:.ágát Gépállomá­
saink jó munkájának eredménye, 
TSZCS-ink jó terményeredmé­
nyeinél, szövetkezeteink megerő­
södésénél kell, hogy mutatkozzék. 
Ezért fontos hogy szövetkeze­
tünk minden tagja

ismerje a gépállomás 
munkatervét

és összhangban dolgozzék a szö­
vetkezet munkatervével. Tudni és 
tisztában kell lenni szövetkezete­
ink dolgozóinak, mennyi az a 
földterület, amelyet TSZCS-ink 
brigádjainak," vagy egyes tagjai­
nak meg kel. művelniük Milyen 
veteményeknek milyen gépi és 
kézi munkára van szüksége. Mi-
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enr
lyen és mennyi ma- és természe­
tes trágyára van szüksége a nö­
vénynek. A magnak vagy nö­
vénynek mikorra kell a földbe ke­
rülni, milyen munlcá- mikorra 
kell elvégezni. Ezért meg kell je­
lölni a TSZCS területér, belül a 
brigád területet és minden tagnak 
azt a területet, amelyet ő maga 
kell, hogy megműveljen, — lássa 
és tudatában legyen a ráeső mun­
ka nagyságának, minőségének és 
fontosságának. Gépállomásaink jó 
munkájának egyik feltétem, hogy 
a gépállomásaink pártszervezetei 
ébren tartsák a tervszerű munka 
tudatosítását, oktatásban és nép­
nevelő munkában ne csak, hogy 
irányt mutassanak, hanem párt- 
szervezeteink előljárjanak a mun­
ka elvégzésében. Ugyanakkor pe­
dig a legszorosabb Kapcsolatot 
tartsák fenn a. TSZCS-k pártszer­
vezeteivel és a népnevelőkön ke­
resztül minden támogatással és 
útbaigazítással ellássák a TSZ- 
CS-ket.

A szocialista nagyüzemi mező- 
gazdasági termelést azonban az 
egész vonalon tovább kell fejlesz­
teni. Dolgozó parasztságunk előtt 
meg kell ismertetni és kedveltetni 
nemcsak a gépi munka, hanem a 
közös munka és nagyüzemi gaz­
dálkodás előnyei'.. Vérévé kell vál­
nia dolgozó parasztságunknak, 
hogy csak a gépesített nagyüzemi 
munkán keresztül válhat a jómó­
dú müveit emberré. Csakis a gé­
pesítés segítségével, a közös gaz­
dálkodáson keresztül érhetnek el 
jobb és nagyobb termelést, köny- 
nyebbíthetlk meg munkájukat, 
rövidíthetik meg a hosszú és ne­
héz munkaidejüket.

Dolgozó paiü.sztságunKnak jó­
létét, boldogulását csak a kollek­
tív munkán, mezőgazdaságunk gé­
pesítésével, a munkás-paraszt szö­
vetség még szorosabb kiépítésé­
vel érhetjük el és avval a tudás­
sal és kultúrával, amelyet Pár­
tunk a gépállomásokon keresztül 
is biztosít számára.

Tóth Miháiy
a hajdúmegyei gépállomások 

alközpontjának vezetője.

Hajdú megyében dec. 26-an gyűléseket tartanak 
a szerződéses termelések ükvében

A SZŐ VOSZ megyei vezető­
sége elhatározta, hogy decem­
ber 26-án délelőtt a megye 20 
községében a földművesszövet- 
kezetek rendezésében gyűlése­
ket tart. melynek keretében a 
szerződéses termelés kérdéseit 
tárgyalják meg. A szerződéses 
termelés megyei terve elké­
szült és községenként is meg­
állapították, hogy milyen nö­
vényeket milyen területen ter­

melnek.
A termeléssel kapcsolati*

több fontos kérdést tárgyalnak; 
meg dolgozó parasztjaink a 
26-án tartandó gyűléseken. A 
szerződéses termelés nagy 
előnyt biztosít a dolgozó pa­
rasztság részére és mentesíti 
az értékesítés gondjától, mert 
a termeltető nemzeti vállala­
tok átveszik jó áron az egész 
termést.

A „39 éves szovjet film“ 
debreceni ünnepi beiének eseményei

A haladó emberiség nagy vezé­
rének, Sztálin elvtársnak születés­
napját ünnepelve, 22 nagybuda- 
pesli és több vidéki filmszínház 
díszelőadása vezette be a szovjet 
film ünnepi hetet. A „Sztálingrádi 
csata", „Eskü" és más kiemelkedő 
szovjet filmek kerültek műsorra, 
amelyek Sztálin alakját vetítették 
a nézők ezreinek szeme elé, A szü­
letésnapot követő ünnepi hét során 
11 filmszínház mutatja be ünnepi 
külsőségek között a jövő év öt ki­
emelkedő szovjet filmjét, a „Becsü­
letbíróság” címűt, a bjclorussz kol­
hozok háború utáni újjáépítő mun­
káját bemutató „Uj ház” c. filmet.

many tagja” c. filmet, amely egy 
parasztasszony útját ábrázolja a 
kolhoztól a Legfelső Tanácsig. A 
negyedik film a „Forradalom köl­
tőbe" Rajnisznak, a l„-it nép nagy 
költőjének forradalmi életével is­
merteti meg a nézőt, míg az ötö­
dik az „Orsvai csomópont", a bje- 
!oiússz partizánok hősi harcait mu­
tálja be.

A vidéki ünnepségek központja 
Debrecen, Pécs, Diósgyőr. Győr, 
Miskolc, Szeged lesz. Mindenütt 
a Magyar Dolgozók Pártja és a 
Magyar-Szovjet Társaság képvitu - 
löt méltatják az, élenjáró szovjet 
filmművészet és a bemutatásra ke-

j a magyarra szinkronizált „A kor- „rülő filmek jelentőségéi.

A kommunista párt képviselői 
megtagadják a bízaimai a Bitíaulf-kormányiól

Hajszál híján megbukott a francia kormány
A szombatra virradó éjszaka a 

francia nemzetgyűlés 303 szava­
zattal 297 ellenében bizalmat sza­
vazott a Bidault-kormánynak. Po­
litikai megfigyelők annak a véle­
ményüknek adnak kifejezést, hogy 
a szavazás a kormány sorsát egy­
általán nem döntötte el véglege-

sen, tekintve, hogy több kőzéppáril 
képviselő ezúttal csak azért nem 
szavazott ellene, mert nem akarták 
a kormányt karácsony előestéjén 
megbuktatni. A kormány azonban 
a költségvetési vita során az új 
adók kivetésének kérdésével kap- 
csolatban bármikor megbukha I.

bákehare a mimisásoszlály fő feladata
Az Olasz Kommunista Párt Központi Vezetőségének határozata

Az Olasz Kommunista Párt 
központi vezetőségének decem­
beri teljes ülése politikai hatá-t 
rozatában közli, hogy a köz-

Á Hortobágyon és az ohati állami gazdaságban 
Sztálinyecek törik fel a földet az új termés alá 

Az ailami gazdasagok 22 Sziáhnyecel kaptak a Szo/íetúnióbó!
Sztálin elvtárs születésnap­

ján a hortobágyi állami gazda 
ság részére 12 „Szíálinycc“ ér­
kezett. Az új, pompás szovjet 
mezőgazdasági gépeket azon­
nal bejáratták és Szabó József 
Rigel Gyula traktorosok sztá­
lini munkafelajánlásban elvé­
gezték a nagyteljesítményű gé 
pék szerelését.

Örömünnep volt a gazdaság­
ban a szovjet hernyótalpas 
traktorok érkezése. Összegyűlt 
a gazdaság minden dolgozója, 
hogy megtekintse a széoen fel­
díszített traktorokat. Lelkes 
örömükben harsogott az éljen­
zés, mely a Szovjetunió, Sztá­
lin elvtárs felé szállt. Ilyen ün­
nepe még nem volt a pusztá­
nak soha.

Az állami gazdaság ezekkel 
a gépekkel a legjobb traktoro­
kat kapta. Nem akadnak el és 
igen nagy a munkabírásuk. A 
szovjet mezőgazdasági gépipar 
remekei segítenek nekünk, 
hogy minél hamarabb tudjuk 
gépesíteni mezőgazdaságunkat, 
hogy minél többet és minél 
jobbat termeljünk.

Az a korszerű, nagyüzemi, 
gépesített mezőgazdálkodás, 
melynek tanúi vagyunk a 40 
ezer holdas hortobágyi pusz­
tán, Sztálin elvtárs születés­
napján jelentős mértékben 
megerősödött. Ezek a nagyere- 
iű. lánctalpas traktorok hasít­

ják már az első új barázdákat I tőségek felhasználásával a szo- 
az ősi pusztán, hogy minél na- | cialista termelés . szolgálatába 
gyobb területet hasítsanak ki 
az évszázados legelőből a me­
zőgazdasági művelés céljára.

A hortobágyi állami gazda­
ság után tegnap az ohati álla­
mi gazdaság is kapott 10 szov­
jet traktort. A „Sztálinyec“-ek 
dübörgése hirdette, hogy na­
gyot fordult a világ az ohati 
uraságok földjén. Mérföldes 
lépésekkel visszük előre mező- 
gazdaságunk fejlődését, épít­
jük a szocializmust ötéves ter­
vünkkel. A nagy Szovjetunió 
támogatásának ékes bizonysá­
gai a ,,Sztálinyec“-ek hírnökei 
a világ legfejlettebb gépesített 
mezőgazdaságának. Jól tud­
juk, hogy a traktorállomások, 
az állami gazdaságok a mező- 
gazdaság szocialista átszerve­
zésének technikai bázisai. Ők 
alapozzák meg a falu és város 
új összefogását kiszélesítik a 
munkásosztály és a dolgozó 
parasztság termelési kapcsola­
tát.

Az állami gazdaságok — 
mint a hortobágyi és ohati — 
a mezőgazdaság szocalista át­
szervezésének minőségi bázi­
sai. Az ohati állami gazdaság 
példásan teljesíti feladatát, el­
ső lett az országban a legutób­
bi versenyben. A hortobágyi 
gazdaság Pártunk irányításá­
val. ötéves tervünk adta lehe-

állítja a hatalmas pusztát. Az 
állami gazdaságok leküzdik a 
természet mostoha erőit és dia­
dalmasan haladnak előre a 
mezőgazdasági termelés soha 
nem látott boldog bősége felé.

ponti vezetőség teljes ülése 
megvitatta, jóváhagyta és tel­
jesítésre elfogadta a Kommu­
nista- és Munkáspártok Tájé­
koztató Irodájának novemberi 
határozatait. A határozat 
hangsúlyozta, hogy a békéért 
és a támadó imperialista há­
ború előkészítése ellen folyó 
harc a munkásosztály főfel­
adata.

A szervezési kérdésekkel 
foglalkozó határozat megálla­
pítja, hogy az Olasz Kommu­
nista Pártnak jelenleg 2 millió 
013.067 tagja van. A kommu­
nista ifjúsági szövetség tagjai­
nak száma 286.933. A két szer­
vezet tagjainak száma együtt­
véve 2 millió 304.204 a tavalyi 
2 millió 115.297-tel szemben.

Szőnyeg, függöny, bútorszövet, paplan, 
takaró, férfi- és női ruha, kabátszöveteK, 
minden,éle textiláru

óriási választékban
leg6Lólábban bpjzeiezheiő a
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Kiss István útja
Sötét ssakatiétöél

napfényes csúcsra
1937 karácsony este. Az utcán 

egy ember ballag tétován, sapká­
ját a szemére huzza és be-benéz 
tgy-egy fényes ablakon. A mici- 
sapkás ember megállt az ablak 
alatt, majd tovább bandukolt. 
Szinte megriadt a sok szépségtől, 
emit az eblakokon keresztül lá­
tott. Félt a csillogástól, mert látta, 
a drága ajándékokat é3 eszébe ju­
tott felesége, hárem apró gyereke, 
akik otthon ülnek a kályha körül, 
fagyos szívvel várják a kará­
csonyt.

*

Ez a tétova ember Kiss István 
kömüvessegéd volt. Azokban az 
években, 1933-tól kezdve egy év­
ben alig dolgozott két-három hó. 
napot, sokszor még ennyit sem.

— Keserves élet — gondolta 
magában sokszor. Az utcán ha 
meglátott egy téglával megrakott 
szekeret, végig kísérte sokszor az 
egész városon. Munkát remélt, de 
a legtöbbször csalódott, mert sok 
volt e tétlen kéz, kevés a munka, 
nem volt szükség kömüvessegéd- 
re. így járt kelt Kiss István he.e- 
ken keresztül a munka, után, míg 
végre kapott két-három napra 
való munkát. Aztán kezdte elölről. 

*
Csak ültek a kis kályha körül, 

6, a felesége és a három apró 
gyermek. Az „úri" házaknál puk­
kantak a pezsgős üvegek, folyt a 
vidám, semmittevő élet, szórták a 
pénzt.’Akkor este Kisséknél ke­
nyér sem volt, ajándékról még 
álmodni sem lehetett. Amikor Kiss 
István ránézett három kis gyer­
mekére, a keserűség a szívét 
hasogatta. Elkeseredett volt, de re­
mélte, hogy egyszer majd csak 
Vege lesz, talán nem is soká egy 
új élet kezdődik.

*

Reményében nem csalódott, 
í/nert a Szovjetúnió Vörös Hadse­
rege összeroppantotta a náci ha­
dakat, megtörte a népelnyomók, 
kapitalista nagytőkések államha­
talmát és a magyar dolgozó nép 
bilincseitől megszabadulva egy új 
életet kezdett. írj életet kezdett 
Kiss István is.

Felkereste kőműves társait és 
szövetkezetét alakítottak. Kezdet­
leges volt minden, a szerszám, a 
felszerelés, de tudták, hogy’ ami 
munkát elvégeznek, azt a saját

részükre végzik el. Tizennégyen 
dolgoztak a szövetkezetben, mayd 
egy're többen lettek, akik a múlt 
kegyetlen sorsa után végre mara­
dandó keresethez jutottak, amely­
ből gond nélkül eltudták tartant 
családjukat. Ma már a szövetke­
zetből egy hatalmas üzem alakult 
ki, a Magasépítési N. V., ahol több 
mint kétezer ember dolgozik.

*
Telt az idő, a munkások dol­

goztak és tekintetüket, a nagy 
példakép, a Szovjetúnió felé ve­
tették. Példát vettek attól az or­
szágtól, aho. a munkások felépí­
tették sóját országukat. Felfigyel, 
tek a sztahanovistákra, akik hihe­
tetlen eredményeket értek el az 
országépítő munkában. Aztán egy 
újabb hír jutott el a debreceni 
építőmunkásokhoz: Pozsonyi elv­
társ a Szovjetúnióban járt és át­
vette ti szovjet sztahanovisták ta­
pasztalatait és munkamódszereit 
s ö lett az első építőmunkás ma­
gyar sztahánovista.

Kiss István kömüvessegéd ek­
kor elhatározta hogy ö is tanul 
a sztahánovis iáktól. A hortobágyi 
halastónál folyó építkezésnél folyt 
le az a sztahánovista kísérlet,

A dohánygyári ifjúmunkások 
tovább fejlesztik 

a sztálini műszak győzelmeit

amelyet a legnagyobb siker koro­
názott. 3070 százalékos eredményt 
ért el. Kiss István kőmüvessegéd- 
ből sztahánovista lett!

*

Majd elérkezett 1949 december 
21, Sztálin elvtárs hetvenedik szü­
letése napja, melyet a magyar dől. 
gozó nép munkával ünnepelt meg. 
A sztálini műszakban soha nem 
látót; lelkesedéssel dolgozott min­
den magyar dolgozó. Kiss István 
sztahánovista régebbi eredményét 
ekkor újból megdöntötte: 3178 
százalékot teljesített. Miért teite 
ezt?

Mert Kiss István így tudta 
megköszönni mindazt, amit Szlá- 
lin elv társtól kapott. Felszabadu­
lást az elnyomásból, btUzke, sza­
bad életet, a megbecsülést, a 
népért végzett munka tiszteletét, 
az ötéves tervet, az épülő házakat, 
gyárakat, ez épülő országot, amely 
most már Kiss Istváné és a hozzá 
hasonló becsületes dolgozóké. Azt, 
hogy az elnyomás és keserűség 
embertelen szakadékéból kiemel­
kedhetett a szabadság napfényes 
csúcsára. Azt, hogy sztahánovista 
lehetett. A béke katonája.

1949 december 20-án lázas 
készülődés folyt az ifjúmunká­
sok között a Dohánygyárban.

Már korán reggel nekiláttak 
az ifjúmunkások a termek fel­
díszítéséhez. A gyártási osztá­
lyon az egyik ifjúmunkás lá­
zas szorgalommal vágta ki pi­
ros papírból Sztálin elvtárs 
nevét, a másik ifjúmunkás a 
SZÍT faliuj ságtábla feldíszíté­
sét vállalta Bozóki Ilona és 
Veres József ifjúmunkások 
nagy szorgalommal fogalmaz­
ták az Ígért cikket.

Mire eljött az este, az ebédlő­
teremben ott állt szépen fel­
díszítve, Sztálin elvtárs iránti 
szeretetet kifejezve a SzIT fali­
uj ságtábla, majd a hangoshír­
adó indulókat közvetített, ami 
a munkaidő végét jelezte. Vi­
dáman, örömtől csillogó arccal 
igyekezett mindenki a másodil 
emeletre, ahol Sztálin elvtárs 
mellszobra került leleplezésre. 
Ezen felejthetetlen ünnepsé­
gen az ifjúmunkások álltak 
díszőrséget Sztálin elvtárs 
szobránál.

Másnap december 21-e volt, 
a Sztálini Műszak napja. Ezen 
a napon üzemünk minden dől 
gozója, az ifjúmunkások is

a debreceni Párloklatók Háza is 
nagymértékben hozzájárni 
Pártnak elméleti színvonalának emeléséhez

A Magyar Dolgozók Pártja, 
nagy példaképe, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
nyomdokain, útmutatásain ha­
lad. A Szovjetunóban a Bolse­
vik Párt az oktatásban részt­
vevő elvtársaknak nyugodt, 
kényelmes helyiséget biztosít 
és mindenben elősegíti a tanu­
lást, az elméleti színvonal eme­
lését.

A Magyar Dolgozók Pártja 
debreceni pártbizottsága is 
megnyitotta a Pártoktatók Há­
zát.

A Pártoktatók Házában a

megnyitás óta minden este 
mozgalmas élet folyik. Munka­
ruhákban jönnek a háromhó­
napos esti iskola hallgatói, ke­
zükben Lenin. Sztálin, Rákosi 
elvtársak könyveivel.

Többszázkötetes könyvtár áll 
a tanulnivágyó elvtársak ren­
delkezésére és ez igen meg­
könnyíti a dolgozók tanulási 
lehetőségét.

A földszinti nagytermekben 
a „Szikra“ könyvkiadónak ál­
landó jellegű könyvelárusítója 
van a Pártoktatók Házában. A 
legfrissebb könyveket meg le­

het kapni itt. délután 4-től 8 
óráig. Itt látjuk Sztálin elvtárs 
müveinek második kötetét és 
a szovjet szépirodalom leg­
újabb alkotásait.

A Pártoktatók Házában rö­
videsen még jobban pezsegni 
fog az élet. Keddtől kezdve 
szinte minden este előadásokat 
fognak tartani a szemináriumi 
vezető, egyéni tanuló stb. elv- 
társak számára s nem kétsé­
ges, hogy a Pártoktatók Háza 
nagymértékben hozzájárul 
majd a debreceni pártoktatás­
ban résztvevő elvtársak elmé­
leti színvonalának emeléséhez.
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azon voltak, hogy olyan telje­
sítményt érjenek el a _ terme­
lésben, amilyet eddig meg so a 
el nem értek hogy ezen Le" 
resztül fejezzék ki hálájuk at 
Sztálin elvtársnak.

Az ifjúmunkások ezen a na­
pon a termelésben^ megálltak 
helyüket. Tamás László ifjú­
munkás társunk dec. 20-i ter­
melését, vagyis a 135 százalé­
kot dec. 21-én 11 óra 30 perc­
kor 165 százalékra, ci 14 órás 
kiértékelésnél 222 százalékra s 
a 16 órás kiértékelésnél 265 
százalékra fokozta.

Ez a számadat világosa« 
megmutatja azt, hog,’ a do­
hánygyári ifjúmunkások meg­
értették a Sztálini Műszak je­
lentőségét, tudták mit hozott 
számukra a felszabadulás és 
megértették Pártunk által ki­
jelölt feladatunkat, hogy az 
ifjúság legyen a termelés ro­
hamcsapata!

Mi ezt a jelszót magunkévá 
tesszük és azon vagyunk, hogy 
nemcsak a Sztálini Műszak 
napján, hanem az elkövetke­
zendő időkben is élen járjunk 
a termelésben az 5 éves terv 
sikeres beindítása érdekében 
mert jól tudjuk, hogy az ifjú­
ság számára milyen hatalmas 
lehetőséget és iobblétet fog 
nyújtani az 5 éves terv.

Éljen a mi útunk irányítója 
a Párt és annak vezére Rákosi 
elvtárs!

Éljen a magyar ifjúság pél­
daképe a hős lenini Komsso- 
mól!

Éljen a szocializmus megte­
remtője, a béketábor legfőbb 
őre. az ifjúság nagy barátja, a 
70 éves Sztálin !

Pércsi Ilona 
dohánygyári ifjúmunkás

6YÄPJUF0M CSERE
100.014/349. A. G. sz. rencia.et ér­
te.métion a házi rtä50kban vissza­
tartható gyapjút fonalra becserél­

jük.

GYAPJUKEKESKEDELMI 
NEMZETI VÁLLALAT 

KIRENDELTSÉGE 
HÄTVAN-U. 37.

Sonnyt hajszolják. Több 
viskót lábujjbegyen körüljár 
luk. mert nem tudták, me- 
yikbeti lakik. Shep odasuyutt 
valamit az egyik mellette álló 
embernek. Azon tanakodtak, 
melyik viskóba törjenek be 
először. Rövidebb vita után 
abban állapodtak meg, hogy 
találomra az egyikbe benyit­
nak. Körülvették a kiszemelt 
viskót. Az egyik ember meg- 
pi oháita kinyitni az ajtót, de 
az gondosan be volt zárva. 
Elővette pisztolyát s a eső­
vel a kulcslyukra illesztette 
és meghúzta a ravaszt. Az 
ajtó kitárult. Az üldözők a 
szobába nyomultak. — Az 
egyetlen ágyon egy néger és 
a felesége kuporgott rémült 
szemmel. Shep egyenesen az 
ágyhoz lépett, lerántotta ró­
luk a lakúról.

— Hogy hívnak, nigger? 
— Luke•..
— Hol lakik az. a nigger,

ERSKIN CALDWELL:IN CALUWhLL - f / / /'

ÍIZ 3 Soany Clark?
— Ki csoda, kérem szépén,

uram?
— .!( ,1 \ydlottad, amit kér-

üríteni: le nyomorult i ekete
f.-ttyú! — on' főtt fel Shep
s az egyik férfi kezéből ki­
lépte a fegyvert ős a puska- 
tussal kegyetlenül »'.ebbevág­
ta az ágyban fekvő négert.

— Kérem szépen, uram. 
leltéi főnök, ne tessék ilyes­
mit művelni velem, fehér fö-

* Részlet uz isméit ame- 
kai ivó .Lmbcrvíidászat'' e.,

* Athenaeum kiadásában 
most meeielenii reaéavéből.

nők! — kérlelte. — Én sem­
mi olyasmit nem tettem, 
amiért verésre szolgálnék rá. 
Kérem szépen, uram, én 
semmit nem tettem!

— De te nigger vagy! Mi? 
— vágta neki oda valaki.

Egy másik férfi átnyúlt az 
ágyon és letépte a hálóinget 
a néger testéről. O és a fe­
lesége szorosan egymásba 
fonódtak, mintha meg akar­
ták volna védeni a testüket a 
fehér emberektől.

— Fehér főnök! Én semmi 
olyasmit nem tettem, amiért 
verésre szolgálnék rá. Egész 
életemben csalt a saját dol­
gaimmal törődtem. Ha rá­
szolgálnék a verésre, össze- 
szorítanám a fogaimat és 
szótlanul eltűrném. De én 
tudom, hogy semmi olyasmit 
nem tettem, ami miatt verés­
re szolgálnék rá. Ez az igaz­
ság, fehér emberek! Ez a 
színtiszta igazság!

— Fogd be már a pofádat, 
,e nigger, mert ha tovább 
járatod, olyan irgalmatlan 
verést kapsz, mint amilyet 
nigger se kapott soha.

— De fehér emberek...

— Fordulj meg, ahogy 
mondtam!

Luké megfordult. A hasára 
feküdt. A fejét hátraszegve 
megint körüljáratta szemet a 
fehér emberek arcán. A desz­
kalap erőteljesen lecsapott 
rá. A feleségéből fojtott si- 
soiy szakadt ki. Valahányszor 
csak újból és újból lesüvített 
a férjére a deszkalap, mind­
annyiszor cgy-egy nyöször­
gésbe fulladó sikoly hördült 
ki belőle.

— Fehér emberek, kérem, 
könyörüljetiyck meg rajtam! 
— siránkozott Luke.

— Fogd be a pofádat, nig­
ger!

Valahányszor a deszkalap 
ecsapott a néger testére, 
csattanó visszhang töltötte 
he a szobát.

Mintegy húsz ütés után 
megparancsolták Luke-nak, 
hogy álljon meg a saját lá­
bán a padlón. Luke óriási 
erőfeszítéssel feltápászkodoU 
és görnyedtél! megállt az 
ágy mellett.

Égy másik férfi megbök- 
döste a fiatalasszony testét 
karabélya csövével. Az asz-
Q’/nn v hpi pitip Íp a fp 'ét íl

párnába és magatehetetleniil 
zokogott.

— Kerem, fehér főnök, 
üssön meg engem, ha jól 
esik — kiáltott fel kétségbe­
esetten Luké, de őhozzá ne 
nyúljanak. O semmi rosszat 
nem tett. Kérem szépén, 
uram, ne tessék semmi rosz- 
szat művelni vele!

— Hányszor kell az em­
bernek az ilyen Bob Watson- 
niggerekre rászólni, hogy 
végre befogják azt a rusnya 
pofájukat!? — jegyezte meg 
valaki az ott álldogálók kö­
zül. — Egy látszik, ezek a 
rongyfejü niggerek rá se 
hederítenek az ember szavá­
ra.

Mialatt az egyik férfi pus­
kája csövével az asszonyt 
piszkálta, egy másik .. tűz­
hely feletti polchoz ' íent és 
egy terpentinnel csaknem 
színültig telt félliteres palac­
kot hozott.

A szobában összezsúfoló­
dott emberek most mind 
szorosan körülállták az 
ágyat, hogy pontosan lás­
sák, mi történik.

—■ Fehér emberek, miféle 
kárt akarnak tenni az én fe­

leségemben? — ordított fel 
Luke.

— Hát nem megmondtam 
már, hogy fogd be azt az is­
tenverte, kipáliott pofádat?! 
Hát te nem értesz a szóból?! 
— kiáltott ré Shep és a pus­
katussal a falhoz lökte a né­
gert.

A férfiak most már min­
den figyelmüket az asszony­
nak szentelték. Megragadták 
s arra kényszer tették, hogy 
a hátára feküdjön és aztán a 
terpentinnel telt üveg tartal­
mát teljes egészében a ha­
sára öntötték. Az asszony 
eleinte idegesen meg-meg- 
rándult, de amikor a folya­
dék már marni és égetni 
kezdte a bőrét, kétségbeeset­
ten feljajdult. Az emberek 
meggátolták abban, hogy le­
guruljon az ágyról és csak 
álltak ott és nézték és ti- 
gyelték, hogy kínlódik. Az 
asszony sikoltozott, vonag- 
ott, a körmeivel szaggatta 
magát, míg végül is a bő­
réből kiserkedt a vér. Luké 
oda akart rohanni hozzá, de 
auskatussal ütlegelték és kö­

rülkergették a szobában.
Ott álltak valamennyien 

az ágy körül, szenvtelenül 
nézték, hogyan vonaglik, 
rúgkapál az asszony, amikor 
visszajöttek azok, akik Son­
nyt keresték a kunyhójában. 
A fejüket rázták. Egyikük 
mindjárt be is jelentette:

— Nem hiszem, hogy az a 
nigger egyáltalán hazajött 
tegnap éjszaka. A Mammy 
most is ott üldögél a szobá­
ban és úgy beszél, mint aki 
az égvilágon semmit nem 
tud az unokájáról. Aligha 
hinnem, hogy hazudik. Nem 
gén akad olyan öreg nigger­
asszony, aki ilyenkor hazud­
ni merészelne Sokkal több 
bajt látott már hosszú életé­
ben, semhogy könnyelműen 
saját magát is belehazudja 
valami bajba. Azt mondta, 
nem tud semmit Sonnyról.

A terpentin szaga olyan 
átható volt, hogy az újonnan 
jöttek kérdezősködés nélkül 
is nyomban tudták, mi tör­
tént az asszonnyal. Ok is 
megái tak az ágynál és meg­
bámulták a meztelenül vo- 
nagló női testet.

Shep volt az első, aki meg­
elégelte a látványt és eltá­
volodott az ágytól. A töb­
biek nyomábaszegődtek és 
együtt kimentek vele a sűrű 
sötétségbe. Shep kimért lép­
tekkel haladt az úton, több­
ször fel-lenézett, mint aki 
nem tudja, hogy most me­
lyik viskóba törjön be ...
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1939 december 25, 1949 decem­
ber 25. Ké; dátum, két világ.

A tíz év előtti Magyarország 
h. háborúra (készülő urak országa, 
a mostani a harcos béke országa. 
Tíz év előtt a dolgozó nép szá­
mára a karácsony a keserűség, a 
szomorúság, a lemondás napja 
volt, most pedig a bőség, a nyu­
galom, a béke napja. Tiz év előtt 
szabadságot, függetlenséget meg- 
csúfoiva fasiszta csizmák tapos­
ták ezt a földet a ma pedig a ma­
gyar dolgozó nép a harcos béke­
tábor oldalán, egy ■ nagy néppel 
testvéri közösségben dolgozik sza­
bad, független országban, jólét­
ben, megelégedettségben.

De beszéljen a dolgozó, aki a 
legjobban érzi a különbséget, aki 
megvonhatja a párhuzamot a két 
dátum között.

Dohánygyári munkahelyén be­
szél Szentesi Jánosáé, akinek bri. 
gádját minden dolgozó ismeri. Ott 
ülnek most is együtt négyen: 
Szentesiné, Szilvásiné, Tománé és 
Mikuláné. Kezük villámgyorsan 
csomagolja a dohányt s csendesen 
hallgatják Szentesink, amint 
1939-ről beszél.

— Jól emlékszem arra a kará­
csonyra, nagyon is jól emlékszem. 
Az uram munka nélkül volt már 
hónapok óta, csak én kerekem 
keserves filléreket itt a gyárban.
A gyerekek még kicsik voltak s 
annyira fájt a szívem, hogy sem­
mit nem tudtam nekik venni. Az 
nap sírva mentem haza a gyárból. 
Vittem a markomban a heti fize­
tésemet és azon töprengtem, hogy 
mihez kezdjek ezzel a kevés kis 
pénzzel.
_ A gyéreitek szomorúnk vol­

tak, az uram rosszkedvű, ingerült, 
fájt szegénynek nagyon, hogy nem 
tud keresni — és én végig sírtam 
az egész estét Egy kis rossz ma­
lacunkat adtom el, hogy a ház­
bért kifizethessem, ped.g nagyon 
számítottunk arra a kis jó.zágra.

Ahogy most visszagondol a múlt 
szomorúságaiéra Szentesi János né, 
szemét elfutja a könny, de csak 
egy pillanatig tart ez a szomorú 
hangulata.

— És mórt? Már maga az is 
nagyon nagy öröm számomra, 
hogy munkámat annyira megbe­
csülik és olyan szere.etben része­
sítenek itt bent a gyárban, ami­
ben a múlt rendszer évei alatt 
soha sem vo't részem. Munkám 
után jó fizetést kapok. Hogy disz­
nót vágtam az idén az egérzen 
természetes. Mindenünk megvan 
és még mindig jobb és jobb lesz.

— Gyerekeim szárnyra keltek, 
ők is valem örülnek, az ő életük 
is ilyen, mint most az enyém. 
Olyan hálás vagyok mindezért...

— Munkámat is olyan lelkesen 
végzem, ahogy még soha, egyre 
jobb, több munkámmal akarok 
hasznára lenni országunknak, 
mert tudom, hogy mmél többet 
dolgozunk, életünk annál jobb lesz.

A Cseresznyés brigád a Sztálini 
Műszakban 331 százalékot ért el. 
S most a brigád tagok azon igye­
keznek, hogy ezt a kimagasló 
eredményt necsak megtartsák, 
hanem még magasabbra fokozzák.

Bakonyi Istvánná 28 éve dolgo­
zik itt ebben a teremben a do­
hány válogatásnál. Ő is egyik tag­
ja a Cseresznyés brigádnak.

Ö is karácsonyról beszél. A 
múlt és a ma karácsonyáról.

— Vájjon el lehet-e felejteni 
mindazt, amin keresztül ment az 
ember ? Nem tudom, de hogy a' 
múlt karácsonyait nem fogom el­
felejteni, az bizonyos. Annyira éle. 
sen viszaemlékszem a tíz év előtti 
karácsonyra, mintha tegnap lett 
volna. Estig dolgoztam a gyár­
ban, utána szaladtam haza a kis­
lányomhoz, aki otthon a hideg 
szobában ült és várt rám. Az 
uram w a gyárban volt és éppen 
akkor vártuk, hogy megkapja a 
felmondó levelét. Nasvom szomorú

volt az a karácsony, meg a többi - 
is, mind, mind.

— Mb egy órakor kiszaladok 
még vásárolni, mert eszembe ju­
tott, hogy még valamit veszek a 
lányomnak, meg az uramnak. 
Most már abban a helyzetben va­
gyok, hogy megengedhetem ma­
gamnak, hogy örömet szerezzek 
szeretteimnek valami ajándékkal. 
Aztán tudom, hogy én is kapok 
valamit, egészen biztos. Én még 
soha életemben Ilyen boldog nem 
voltam, mint most. És akármeny- 
nyit dolgozom, nem érzek fáradt­
ságot egy csipetnyit sem, sőt olyan 
friss vagyok s úgy örülök, hogy 
jó eredményeket értünk el. Min­

dennap úgy jövünk be a munka­
helyünkre, hogy ma még többet 
fogunk termelni. Jó érzés ez na­
gyon.

*

1939 december 25 — 1949 de­
cember 25, két dátum, két világ, 
az előbbi a szomorúság, az elke­
seredés, míg az utóbbi a jólét, a 
vidámság, a nyugalom és a béke.

A magyar dolgozók ebben az 
évben megenegedhetik maguknak, 
hogy ajándékot vásároljanak ked­
veseiknek, hogy örüljenek, vidá­
mak legyenek, hogy nyugodt ott­
honukban jólétben, megelégedett­
ségben ünnepeljék ezt a napot.

iH sí este lesz az éli isi amik ások bálja 
a sztaSiásiovislák tiszteletéee 

síz Arany Siskában
Vasárnap este nyolc órai kez­

dettel az Arany Bika dísztermé­
ben a debreceni élmuckások és 
kiváló munkások a sztálini mű­
szakban kitűnt sztahanovisták 
tiszteletére műsorral egybekötött 
táncestét rendeznek. A műsor ke­
retén belül lesz a debreceni üze­
mek közötti népi táncverseny. A 
táncversenyben résztvesznek a 
dohányipari, textilgyári, Magas- 
építési N. V., OTI és a vagongyári 
tánccsoport legjobbjai. A verseny 
győztesei között a legszebb jutái

díszzászlót és serleg jutalmakat.
A pedagógusok a népzenészek­

kel egyetemben lépnek fel, akik a 
legutóbbi műsoros esten nagy si­
kert arattak. A műsoros est kere­
tén belül a sztahánovistákat gyö­
nyörű ajándékokkal fogják meg­
jutalmazni, többek között kerék, 
párral, zseb- és asztali órával.

A bált megelőzően délután öt 
órától 7-ig az ifjúság részére díj­
mentesen táncdélutánt rendeznek. 
A műsoros estre jegyek 3 forintos 
árban az Arany Bika halijában

Lenin és Sztálin
győzelmes zászlaja alatt

Barátok, élettársak, akik közei- I ségiek egyaránt az egész megyé< 
állnak egymáshoz, azoknak gondo- j ben, hogy visszatükrözzék a Szov- 
latai, érzései gyakran találkoznak. ] jetúniő iránti szeretet.
A közelmúlt napokban együtt dob- I Velünk együtt a többi népi de­
bat'd a világ haladó emberiségének j mokratikus országokban is mun- 
sztve, egy gondolatban, kívánság- j kával ünnepelték a nagy napot, 
bari egyesültek a világ proletárjai: 1 /--> a- , ,
éljen sokáig boldogan, erőben az; Mao-Lie-lung BíVlüTS 
emberiség javára szeretett ,veze-ja Kinai Népköztársaság központi
roévesmíanev Utálni ' atyank* a; népi kormányának elnöke kihang- 
/U eves nagy bztdlm! súlyozta ielszólalá&ában, lio^v a

Vilagraszolo, hatalmas bekelun- kínai n0p az elnyomók ellen ’óvott 
tetesse vait a csodalatosán szépsl|i kűzdelméb*en tnindig‘nJ°
szinetesnapi ünnep, amivel korunk, és enüsen bérezte és átérzi na “ 
a nagy sztuhnt korszak remeuy- j Sztál,« elvtárs barátságának fon­

tosságát. „Sztálin nevével 1 indultakleg-
nap-

makat osztják ki, töobek között kaphatók.

a IdidiiiIvesszQvetkezeU tagok száma 
PiispWaÉnyiian

A ladányi földmlvesszövetkezet 
dolgozói derekasan kivették ré­
szüket a tagtoborzásáéi, de segí­
tett a munkában a helyi DEFOSZ 
szervezet is. A földmlvesszövet­
kezet tagjainak létszámát meg­
kétszerezte. Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára 4720-ra emelték fel 
a taglétszámot. Ez nem azt jelen­
ti, hogy a ladányi földmlvesszö­

vetkezet megelégszik ennyi tag­
gal, tovább folytatják a tagtobor­
zást, mert jól tudják, hogy a dol­
gozó parasztság bástyája, a szo­
cializmus építésében a gépállomás 
mellett a földmlvesszövetkezet és 
ezért erősítik a földmívesszövet- 
kezetet, amelynek minden tényke­
dése a dolgozó parasztság érdeké­
ben történik.

y V«

W

csillagát, legszebb vágyain! 
nemesebb törekvéseink éltelő 
ját ünnepeltük.

A moszkvai 
Nagy Színházban

rendezett ünnepi ülésen Svernyik 
elvtárs, a Szovjetúnió Legfelsőbb 
Tanácsa Elnökségének elnöke mon­
dotta: „Engedjék meg, hogy az 
Önök nevében és az egész szovjet 
nép nevében forrón üdvözöljem 
loszií Visszarionovics Sztálint di­
cső 70. születésnapja alkalmából es 
egész szívemből jó egészséget es 
hosszú életet kívánjak neki né­
pünknek és a világ dolgozóinak 
boldogságára és örömére. Ma a 
szovjet emberek legszentebb és 
legjobb kívánságai loszif Vissza­
rionovics Sztálinnak, a vezérnek, 
tanítónak, a legközelebb álló és 
mérhetetlenül drága barátnak ne­
vével Ionnak össze.”

A szovjet nép üdvözlete volt ez 
vezérének, aki népét a világ pro­
letariátusának élcsapatává ková­
csolta, olyan néppé, amely példa­
kép a többi népek számára építés­
ben, harcban, győzelemben.

s Rákosi elvtárs szavai
melyeket a moszkvai Nagy Szín­
házban tartóit ünnepi díszülésen 
mondott, minden becsületesen eiző 
magyar ember szívéből szollak 
„Sztálin elvtársat ma már nem 
csak a Szovjetunióban, hanem a 
magyar munkások és parasztok is 
édesatyjuknak nevezik" — mondta 
Rákosi elvtárs. — A magyar nép. 
hű fiai tudják, hogy felszabadnia-1 
sunk és azon túl minden sikerünk 
és győzelmünk kiindulópontja a 
nagy Szovjetúnió s elsősorban 
Sztálin elvtárs segítsége és támo­
gatása. Ennek tudatában küldtük 
el határtalan szeretettel Moszkvá­
ba hálánk jelkepeit, ajándékainkat 
a szeretet vonatán s ennek tudatá­
ban szerveztük Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjára a sztálini munka­
felajánlásokat s ebben a tudatban 
indultak meg üzemeinkben 21-én. 
a sztálim műszakok, hogy a mun­
kában, termelésben elért újabb győ­
zelmek forrásai legyenek.

Sztálin elvtárs iránt tanúsított 
szeretet jegyében versenyeztek a 
debreceni Magasépítési N. V. dol­
gozói is és kiváló eredményeket 
értek el: az országos hírű sztahá- 
novista Kiss István 3178 száza­
lékot, Földi József 4080 százalé­
kot. A vagongyári dolgozókat is a. 
szívből jövő szeretet fűtötte ezen 
a napon, mert eddigi eredményei­
ket jóval, feljebb emelték. K ö- 
vend! József sztahanovista 1500, 
Bányai Lajos 800 százalékos 
eredményt ért el. A Bútorgyárban 
Mányi Béla 832 százalékkal dol­
gozott.

Sztálin elvtárs iránt tanúsított 
szeretet fűtötte a dolgozókat az 
egyre jobb termelésre. Ezen a na­
pon minden dolgozó ki akart tűnni, 
hatalmas eredményt akart elérni. 
Dolgoztak a munkások, dolgozó 
parasztok és a néphez hű értelmi-
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VI. NAGYMEZŐ U. 15. TEL. 111-243

győzelmes harcokba, győzelemre 
a kínai ^ szabadságharcosok, akik a 
Szovjetuniótól tanulták meg, hogy 
az elnyomott népek le tudják Hú­
gukról rajtai a rabláncokat, ha fel­
kelnek elnyomóik ellen s ma mar 
a Szovjetunió példája és segítsége 
nyomán létrejött kínai győze.emböl 
is tanulnak s gyarmati országok 
szabadságszeréfő népei, akik az im­
perialista elnyomók eben harcolva 
a kommunista pártok köré tömörül­
nek. Indonézia, Vietnam, Dél-Korea 
és a többi gyarmati harcolók sike­
rei mellett most arról érkezett hír, 
hogy Malájföldön, ahol alig négy 
hónapja alakult meg a Kommunista 
Párt, máris mirideniMt megalkották 
a felszabadító hadsereg egységeit 
s megvan a remény arra, hogy az 
elnyomók és elnyomottak közötti 
harc itt is a brit imperialisták ve­
reségével fog végződni.

A tőkés országokban
a dolgozók, akiket a töke gyötör, 
a tőkések ellenére is impozáns gyű­
léseken ünnepelték reménycsillagu­
kat, a nagy Sztálint. A Szovjet­
únió létezése az ő számukra is 
példa, Sztálin diadalmas műve, a 
virágzó Szovjethaza nekik is mu­
tatja, hogy a tőkések nélkül, a tő­
kések ellenére is lehet államot 
vezetni.

A francia nép győzelmes sztrájk­
jai, legutóbb a vasutasok tiltakozó 
munkabeszüntetése, az olaszor­
szági sztrájkok s az olasz parasz­
tok újabb és újabb földfoglalásai 
mutatják, hogy egyre élesebb az 
ellentét a kapitalista országokban 
a tőkések és munkások között, a 
haldokló kapitalizmusra a tőkés or­
szágok munkásosztályai is halálos 
pörölycsapásokat mérnek.

A tőkés csoportok közötti ellen­
tétek újabb jelei: (a berlin-' ameri­
kai főhadiszálláson letartóztatott 
angol kémek, a súrlódások a fegy­
verkezési . segély amerikai feltéte­
lei miatt, a népi demokratikus Kína 
elismerése fölötti vita) is az impe­
rializmus rothadásának a bűzét le­
helik.

A nagy sztálini korszak
győzelmének jelei mutatkoznak vi­
lágszerte. Az imperialisták és ügy­
nökeik fokozzák tevékenységüket, 
de a béke tábora növeli erőit, fo­
kozza éberségét s elszántságát, 
hogy visszaverjen minden kísérle­
tet, amely a népek békéiét, boldo­
gulását akarja akadályozni. A bé­
ke gigászi erőinek felvonulása volt 
a nagy Sztálin 70. születésnapjá­
nak ünneplése, amely nem ért vé­
get december 21. után sem, dia­
dalmasan halad tovább, kifejezve 
Sztálin nevével a népek hő vágyait, 
a békét, a felemelkedést.

Rákosi evtárs szavaival ígérjük 
Sztálin elvtársnak, „hogy nem fog­
juk kímélni erőinket a szocialista 
építés és a béke védelmének front­
ján, hogy egy emberként állhatato­
san Lenin és Sztálin győzelmes 
zászlaja alatt fogunk haladni”.

(V. Al.)

V EGY El RESZT 
as Embersport* fogadáson!

TO BSP

tipszelvény ára ,3.30 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték főára- 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.
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Szemináriumi előadók és hallga­
tók figyelem! A haladó és alapfokú 
szemináriumok a jövő héten tar­
tandó háromnapos agltációs iskola 
miatt január 2-ig szünetelnek. A 
vasárnapi szemináriumi előkészítő 
elmarad!

FALUJARÓ FELELŐSÖK I 
FIGYELEM I I.

Felüti népnévéi# lürei megérko- 1 
zen, sürgősen vegyék At az *■** I 
társak. I

B héten aa üzemekben és kőrz/stek- 
6en ta«gytUi'»eki>t ártunk. Napi­
rend: Sztálini műszak kiértékelése. 
Ta”-“ éti tagfelvétel. Kérjük a 
titkár elvtársakat beszámolójukra, 
kerüljenek e..

Hantiéi Garda figyelem I Decem­
ber hó 27-éin, kedden este. 6 órakor 
óstiziugiiUkozátit tar uuk, megjc eués 
kóteiező. Nagy Imre, Kti váróéi pk.

Értesítjük a Be.város 1/1. párti un k- 
piouanue BZemUiarmmha.il gatóiu uktk 
a* ermult tioun tizeiaav deluUui 6-kur 
. (jeapo-u. 68. ez. a-a/Ai par.helyi=eg- 
ben oeszejbttek, hogy a szeminárium 
új heiye és időpontja m.nden szomoa- 
jon délután 6 ómkor a tuzoitolak
tanya. ,

A fallujsagleétös elvtár.ak kedden 
délután ö. órakor fontos értekezletet 
tartanuk Vörös Uadtivteg-úija 24.

Saj Kitel do« elvtarsakl crztmlán 
deuuta ot órakor fontos értekezle.et 
tartunk Voroa Hadeereg-ú-ja 24. ez. 
alatt. ____________

Terjed a sztrájkmozgalem 
Olaszországban

öntöde bezárása mialt. Scelba 
pribékjei fegyverrel Lámadtak a 
sztrájkoló munkásságra. Számos 
munkás megsebesült. Firenzében 
a dolgozók három órahosszat tar­
tó munkabeszüntetéssel tiltakoz­
tak az önkényes elbocsátások el­
len. A római villámosvasútak 
munkásai és alkalmazottat pénte­
ken sztrájkba kezdtek béreme­
lési követeléseik alátámasztá­
sára.

„jrreeaHwaMRBMESRitmaeeei: bmp—w ——
Ma este 8-kor Étmunkás-bál 

a sz’abánovisták tiszteletére a Bikában

Ismét bíróság elé bérűinek
a derecsheí malmosok

A népellenes de Gespari kor­
mány tovább folytatja a rendőr- 
terrort el jogaikért és emberibb 
életkörülményeikért: harcoló olasz 
dolgozók ellen.

A kormány erőfeszítései elle­
nére szerte Olaszországban terjed 
a sztrájkmozgalom. Modena fon­
tos ipari központ dolgozói csütör­
tökön délután 24 órás tiltakozó- 
sztrájkba léptek, az egyik nagy

KISOSz
fontos FeiKcrju* azon kartájain­

kat, akik mt-ti ttírvkóleőön jegyzésük­
nek 100 bza/aiekig nem teltek elegei 
óoetoee köuíóuuokmanyaiKkaá. a Kj.oUö£ 
nőd ab an jelenjenek meg iiaiadéktaiar 
nu1.

Szerdán délután a Sztálingrádi 
$Sí»ta ü inepi elöadátiát a Xígmozguban 
kuuvezmvnyt* jegyek mellett kollektí­
ván nézzük meg jegyek a KlSOSa 
irodában kapnátok, minden nap léi 
4-ig.

KIOSz
Felhívjuk 3 sznktsriáiyi elnököket

azaausztaiyi teielőöókel, a tizéé eso- 
portv ezetúket. hogy ma 11 órakor 
Szikim e^etrajzti-naA kiádiiá^an a Béri 
múzeum ltiÁléuibu jelenjenek meg

Lakatos szakeszia.* 27-én 4 órakor 
H,dókeavezmen,v . ügyuen Nyomtató u. 9 
ez, alait ülési tar«

.fodrász szakouziáiy 27-én fél 7 óra^ 
xor «dokeuvezméuy ügyuen JSlyomtató 
u, 9 ez. alatt ülést tart.

Kadar szakosba?* 27-én 6 órakor
Alóauc Allét? u 4. sz. aiaiit a KlOtiz 
megyei tiLká<fcag.>n adókedvezmény 
üg>Len üiédt tart

Asziajos szakosztály 27-én 6 órakor 
a otfizmadiartízinbe.n adókedvezmény 
ügyijen u*est tart

Kelmefestő ős kárpitos szakosztály 
27-én lél 7 órakor a KIOSz megyei 
titkárságon nínnuf Illeg u. 4. ez. alatt 
adúkeuvezmény úgy un ülést tart 

felhívjuk <z iparuoúAat, hogy ün. 
üep thasodnaujan 11 órára- a Víg mo­
ziba kedvezményei mozijegyet lehet 
igényen! a szokott helyeken.

A közelmúltban Urgyada a deb­
receni munkásbíróság id. Golcsa 
livadar és ha, iíj. Golcsa Tivadar 
közeiiáiaSi bűnügyét. A terményt 
nedves, meg nem felelő helyiség­
ben tárolták, a gabona ü=zkös 
lett, megroi.tolta az ép készletet 
is. A munkásbíróság id. Golcsa Ti­
vadart három hónapi iogházra 
ítélte. Most a hatóság újból súlyos 
visszaéléseket tedezetl fel a de­
recske! malomban és a rendőrség 
őrizetbe vette id. Golcsa Tivadart 
is üj. Golcsa Tivadart a matom 
tulajdonosait, azonkívül Ottó Sán­
dor derecskéi péket.

A vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy a malomban 7 vagon 
butát é» 10 vagon rozsot üszkös

Tiltakozó sztrájkba léptek 
az argentin dolgozók 

Aguirre meggyíucoiása miatt
Peron rendórpribékjei csütörtö­

kön este őrizetbe vettek 9 embert 
Buenos Ayresben, min; a Reuter 
jelenti, miután megtámadták azo- 
aat a dolgozókat, akik a Kon­
gresszus terén összegyűltek, hogy . 
az argentin noszövetoég Koszorú­
ját elhelyezzek a meggyilkolt An­
tonio Aguirre szakszervezeti veze­
tő emlékére.

Aguirre özvegye elmondotta, 
hogy férje a rendőrség kegyet­
len kínzásai következtében halt 
meg.

Tucuman tartományban kedden 
nem jelentek meg az újságok és 
a közúti jármüvek sem közleked­
tek, mert a colgozók tiltakozó 
sztrájkba léptek Aguirre meggyil­
kolása miatt.

állapotban tároltak. A malmi gépe­
ket n.e,m hozatták rendbe és így az 
őrlésnél nagy veszteséggel dolgo­
zott a maioin. A korpában lisziet 
Őröltek 30 százalék liszt került a 
korpához, A ma.omban r.agymeny- 
uyisegű ieketeőrlést végeztek, A 
készlet felmérésénél hatalmas 
hiány mutatkozott, 101 mázsa fi­
nomliszt, 137 mázsa rozs-i-szt és 
34 mázsa búzahiányt állapított 
meg a szakértői szemle és vizsgá­
lat.

Ottó Sándor pék a malomtól 
szabálytalan körülmények között 
finomlisztet szerzett be és enge- 
üéiy nélkül zsemlyét, kitilt, süte­
ményt gyártott és árusított.

A malomban általában hanyag 
voit. az ügymenet, az ellenőrzés és 
minden vonatkozásban nagy kár 
er te a közellátást, a nemze.gazda- 
ságot,

ld. Golcsa és ifj. Golcsa álból a 
munkásbíróság eié kerü, Ottó pék­
kel együtt- Igen gú.yos biimetés 
vár rájuk, visszaeső bűnösök, ma. 
sodízben kerülnek munkasoírósag 
elé, egész halmazatit követték el a 
kózehatásí visszaéléseknek, a dol­
gozók kenyerére ‘őriek a kapitalis­
ta hajlamokkal rende.kező, __ ki­
zsákmányoló malmosok és a pék.

— Várható időjárási Mérsékelt
északkeleti-keleti szél, kisebb fel- 
bőátvor lilátok, valószínűleg csa­
padék nélkül. Éjszakai fagy. Reg­
gel helyenként köd- A hőmérsék­
let. nappal aZ olvadáspont. fölé 
emelkedik,

— ügyeletes gyógyszerárak 
„Petőfi" Vörös-hadsereg-útja 4. 
„Booskay" Cegléd utca 22-

— Az ,,Aranyegyszarvú" gyógy­
szertár minden hétköznap este 8 
óráig tart szolgálatot.

Király Magda és Boros Tibor 
postatisztviselő jegyesek. (Mkéh.)

László Bazsika és Szabó Sándor 
jegyesek, (x)

Székelyhídi Erzsébet és Kovács 
László jegyesek (Mkéh.) (xJ

Pákozdi Magdolna és Ari István 
jegyesek, (x)

Nagy Erzsébet Éva
68

iff. Kiss Lajos
jegyesek.

Minden kü.ön értesítés 
helyett

Farkas Giziké egyetemi altiszt 
Mátyás Király-utca 32 és Végh 
Lajos géplakatos Mátyás király-u. 
33. sz. jegyesek, (x)

Oláh Erzsébet és Kovács József 
MÁV stiszt jegyesek. (Mkéh.) (x)

DHV HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazóközönségünket, 

hogy az. I960, évre érvényes havi es 
heti bérletek kiadását ur/. alábbiak­
ban ez.abá.yozzuli:

A bérlet váltásához új igénylés,.! 
db 4x4 cm-es fénykép, melyen a bér­
eltei utazó fél lói felismerhető, vaJa- 

■niint kedvezményes bérle.-eseknel • uj 
iskolai vagy munkaadói igazolás 
szükséges.

A Mene.jegyiroda hivatalos órái a 
követke ők: December no 27, Z8y ay, 
50. és 51-én délelőtt 8 12-:g, dc.u au
14—17 órá:g és január 1-en deie.ott 
8—12 óráig.

A délelőt. leadott bérletek dé után,
délután beadottak pedig ma nap 

délelőtt kerülnek ki.dásia.
liz etigazgatóság.

Gyászrovat
Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

rokonainknak cs jó ismerőseinknek, 
a-csapó-utcai egyházközség presbi­
tereinek, akik szeretett jó férjem 
és édesapám temetésén resztvettek 
ravatalára koszorút helyeztek, 
ezúton mondunk köszönetét. Özv. 
Csurka Jánosné és gyermeké, (x)

Simon >1 Ii ily
Eicktsomos Müvek művezetője

54 eves korában elhunyt. 'L’a- 
m&jéeü kedden délután 2-kor 
lesz a Köztemető II. Á. rava~ 
ta ozóterméből. GyáezoJják: Ba. 
natos t'ele-ége, leánya, Margie 
férjével, Tóth Lajosai és gyer­
mekeivel, testvérei, sógorai, só­
gornői ée kiterjedt rokon ága.

Lakás: Kemény Zsigmond-u. 
6. yzám.
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APOLLO
Szovjet film ünnepel 

Va árnap: 11, 2, 4, 0 
Este íel 9 órakor 
UISZüLóAUaSI

II íorrada om köhöje
Heiion:

ORSAI CSOMÓPONT 
.. Kedden:

KORMÁNY TAGJA
Magyarul bcszé..

V I c
Vasárnap és hétfő.: 11. 2, 

4, 6, 8 órakor is

Ä sztálingrádi csata
Harum nap a atr 10.GUO 

ember csodált...

METEOR:
Vasárnap fél 2, fél 4, fél c 

és fél 8 órakor

Döntő iorduiai
Hétfőn lel 2, léi 4, le. € 

fé, 8 Órakor 
TALPALATNYI FÖLD 

Közkívánatra, ...»

tudat­

osak

jó állapotban 
kiadóhivatal

Mély fájdalommal 
julv, hogy

La(os
re,, lelke z 

FiZ éves kovában c hunyt. Te­
lnetéi,« kedden delelő.t 11 óra­
kor lcaz a Közteme.ő dúzrava. 
«.ozóterméből. jálc Tcd.-
vérei; Eszter férjével, Molnár 
Eerencce. óe gyermekeivel. JSr- 
z ebet férjével, tierecz Lajossal 
cs gyermekeivé, valamint ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Sáráml.

'Mély fájdalommal tudati­
juk, hogy

IÍ»NS Sándor
ny v'|i. fdka.uz

Cl éves korában lehunyt. Te­
metése kedden délu.áu 3 órakor 
lesz a Köztemető 11. ti. rava- 
ta,.ozóterméből. tiyá zolják :
Bánatos le esége, tea.vérei, so- 
gSQg&ga, íruyófla cs kiterjedt 
rn!;piy.,ága.

l-akáe: Simonffy-u. 13,

rOaiqa ŰítÁka
Ó8

'Ij&mStí. Qátiús
házasságot kötöttek

A tenyészáLatforgalmi NV ki­
rendeltsége Debrecenben a Ménte- 
lepen december 27-én délelőtt 10 
órakor tenyésztésre alkalmas 4—8 
éves kancalovakat vásárol. Azok a 
tenyésztők, akiknek legalább 3 hó­
napja van az eladni -szándékozott 
kanca birtokában, Debrecenbe irá­
nyított járlatlevéllel a jelzett heiyre 
és időben vezessék elő. Polgármes­
ter.

- Hirdetmény. Felkérem, hogv 
a termeiöcsoporiok vezetői toiyó 
nó 27-én az eisötokú közigazgatási 
hatóság (régi adóhivatal) 14. sz 
szobájában a tszcs-t érintő hivata­
los ügyben az ügy fontosságára va­
ló tekintettel feltétlenül leicme-nek 
meg.

— Kerékpártolvajt fogott a 
rendőrség, lóth János bökönyi la­
kos személyében, Hajdúiiadnázon 
egy kerékpárt vitt el. örízetbe vet­
ték, most nyomozzák, hány keréK- 
pánopKsl követett c,,

— Egy seríést találtak a Belle­
gelő 29L alatt, logos tulaidonosa 
letontkezzen a Rendőrség földszint 
40, sz. aiatt-

Kellemes karácsonyi ünnepeket 
kíván vendégeinek Tip-Top táncis­
kola. Vasárnap, hétfőn 6—12-ig 
hangulatos össztánc. Belépődíj 3 
forint, (x)

— László Imre hangversenyei 
december 26-án délután tél 5 óra­
kor és este 8 órakor a Bika nagy­
termében. degyek 2—8 lorintos ár­
ban a Bika-habban ma és holnap 9 
órától kaphatÓK.

— Ejdelmény. Közhírré teszi az 
sdóhivata-i, hogy a földreform so­
rán iuItatott (Alii. körzet) ingatla­
nokról szerkesztett 1949. évi 6-os 
:zá,mú változási egyzék, 1949. évi 
december 27-tői 1950. év lanuár 
15- na piáig közszem.ére lesz ki­
téve a pénzügyigazgatóság tsz, 3. 
s-zamú szobáéban. 

A földművelésügyi miniszter
rendeiete értelmébe;), az alább: he­
lyeken és időben ‘ putykafelvásárlásl 
rendez: december 27.—28-án 9—14 
óráig a sertésvásártéren Hajdú- 
sámson, december 27—28-án 9—14 
óráig Hajdúböszörmény, 29-én 9— 
VI óráig a vásártéren Bairnazújvu- 
ros, 29-én 9—14 óráig a vásártéren 
Hajdúdorog, 2iVén 9—14 óráig 
Püspökladány. Fcintos. Itogy tmiifd 
több bronzpulyka kerüljön felvá­
sárlásra, ezért a környékbeli közsé­
gek is a lenti helyekj.'e hc'-lk az 
állatokat. A íclvásárlási ár darabon­
ként 40 forint.

Cséplőgéptuiajdonosk figyelem:
Kiselejtezett kazánokért és minden­
féle vashulladékokért legmagasabb
árat fizetünk: Vas- és Fémhulladék 
forgalmi Nemzeti Vállalat (x)

Helyreigazítás. A Néplap 
1949 december 23-i számában 
a 3. oldal negyedik hasábján 
Molotov elvtárs cikkében 
sajtóhiba történt. A helyes 
szöveg a következő: Napról 
napra egyre nyilvánvalóbbá 
válik az áltudomány elleni 
harc mély elvi és gyakorlati 
jelentősége, amelyet a dialek­
tikus materializmussal felvér­
tezett szovjet tudósok folytat­
nak.

Ünnepi össztánc a MEMOSZ-ban
(Kossuth-utca 1.) Karácsony mind­
két napján és újév első napján 
6—12-ig Január 4-én új tánctan­
folyam kezdődik. B. Máriássy 
Magda tánctanárnő (x)

Alkohoimépgezés következ­
tében meghalj Halász Balázs 
kábái sertéskereskedő. Az ot­
tani Gere-féle korcsmába ment 
be ittasan, ott megivott még 
12 fröccsöt, aztán összeesett és 
meghalt. A hatósági, orvos 
megállapította, hogy halálát 
alkoholmérgezés okozta.

Karácsonyi össztáncok: Schsff- 
táneiskolájában (Sas-utca 2) ün­
nep mindkét napján 6—12 óráig. 
Január 3-án tanfolyamok kezdőd­
nek. (x)

A nagyhegyesi postaügynökség
december 27-én megkezdi működé­
sét. Az ügynökség hivatalo órái 
hétköznap 8—12-ig, délután 2—6 
óráig. Vasárnap és ünnepnap 8— 
10-ig tartja. Az ügynökségnek 
kézbesítési szolgálata nincs, de az 
érkezeti: küldeményeket az ügy­
nökségnél jelentkező címzettek 
megkapják.

SZINHA7
Műsor:

Vasárnap délután fél 4 órakor) 
„Tavaszi hangok“. — Bérletszünet..

Vasárnap este fél 8 órakor:
'Tavaszi hangok" — Bénetszünet.
Hétfőn délután tél 4 órakor:

•,Filmcsillag" .Bérletszünet,,
Hétfőn este 8 órakor: „Tavaszt 

hangok" — Bérletszüoef.
Kedden este fél 8 órakor: „Falusi 

borbély" — Madáchbérlet és L. 
szeiv. bériét.

Karácsony első napján délután 
este is Strauss gyönyörű museikájí 
nagy operettje a „Tavaszi hangok1 
at mutatja bi- a sz.iuház pompái sz» 
reposzián'ban A gyönyörű díszletek Ke 
rényi Lajos .ervti szerint a színűéi 
müaeiyében köszüifen A szmpompúi 
jelmezeket Hell Árpád tervezte. Az 1- 
éti ill. felvonás nagy balett táncéi 
L-geti Mária, I imoiz.v Viola, Takáei 
Piroska, Bozsó Árpád, Tamasits Dczsl 
és Nagy Sándor tacolják, Koreográ 
fia Ligeti Máriától

Karácsony második napján délután
a „Enmc-illa.g" nagysikerű operettúj­
donság, Kite pedig a . Tavasai ningoku 
Strauss gyönyöiü muzsikájú na.gy ope­
rettje van mü.oiou

Minden datqozíUiak keLlentei 
knntewfi/j/ ünnepeket kívánunk

KELETMAGYARORSZÁGI 
KÖZRAKTÁRAK
N. V. dolgozói

f.
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A textilgyári pártszervezet 
fokozottabban főm a hasznaim

fegyverét
A TEXTILGYÁRI PÁRT- 

SZERVEZET jó üzemi szerve­
zet hírében áll. Voltak jó ered­
ményeink a termelés, a párt­
munka terén. Ha a munkán­
kon végignéztünk, azt állapí­
tottuk meg, hogy nálunk min­
den rendben van, minden vo­
nalon eleget tettünk a követel­
ményeknek. Sztahánovistáink 
vannak, a termelésben előljá­
runk s egyik büszkeségünk: az 
oktatás is a lehető legnagyobb 
rendben folyik. Rét alapfokú, 
egy haladó, egy szakszervezeti 
szeminárium indult meg októ­
berben. De ezenkívül még 
szakmai oktatásban is részesül­
nek a textilgyári dolgozók.

ELBIZAKODOTTSÁGUNK­
BAN nem vettük észre azokat 
a hibákat, melyek pártszerve­
zetünk munkáját akadályozták 
s ezek a hibák a termelés vo­
nalán L mutatkoztak volna, 
ha a városi pártbizottság éber­
sége idejében nem figyelmez-
fpf pyplfpp

NYUGODTAN LEHET MON­
DANI, nem láttuk a fától az 
erdőt, az eddig elért eredmé­
nyeink elbizckodottá tettek 
bennünket. S éppen jó időben 
értékelte ki munkánkat a vá­
rosi pártbizottság.

EGYIK IGEN FONTOS hiá­
nyosságnak számít az, hogy a 
pártiroda együtt van az üzemi 
bizottsággal s ezáltal a Párt 
vezető szerepe nem tudott 
eléggé kidomborodni. Párt­
ügyeket s szakszervezeti ügye­
ket kezeltünk egy szobában 
s bizony gyakran előfordult, 
hogy a Párt és a szakszervezet 
ügyei összekteveredtek. Első­
sorban ezt a hiányosságot 
szüntetjük meg s azonnal kü­
lön helyiséget jelölünk ki a 
pártiroda számára.

DE HA MEGNÉZZÜK a 
tagfelvételt, vagy tagjelölt fel­
vételeinket, most a pártbizott­
ság kritikájának tükrében 
megállapíthatjuk, hogy nem 
követtük ott sem a Politikai 
Bizottság tagfelvételekre vonat­
kozó határozatát. Felvett tag­
jelöltjeink, tagjaink ugyan 
legjobbak a jelentkezők kö­
zött, de éppei, itt adódott a 
hiba, hogy a jelentkezők kö­
zött a legjobbak. A spontán 
jelentkezők legjobbjait válo­
gattuk ki és nem az üzem leg­
jobbjait. Nem tettük teljesen 
magunkévá Lenin és Sztálin 
elvtárs tanítását, hogy nem­
csak azzal lehet megsérteni a 
Pártot, ha nem megfelelő ele­
mekkel felhígítjuk, hanem az­
zal is, ha elzárjuk a Pártot a 
legjobbak elől, akik a mai 
küzdelmek s feladatok között 
nőtték fel, akik elölj árnak ter­
melésben, nem figyeltünk fel 
arra, axi esetleg önmagát ké­
pezte s bizonyságot tett a Párt 
iránti hűségéről, de esetleg 
szerénysége, vagy félénksége 
nem engedte a jelöltek közé. 
Mi erre nem ügyeltünk s itt 
mutatkozik meg ismét új hiá­
nyossága pártszervezeti mun- 
1;toknak a kellő felvilágosítás 
terén.

NÉPNEVELŐ MUNKÁNK 
nem kielégítő, hiányos, annak 
e íonére, hogy a Szervező Bí­
zó iíLÚg júliusi határozatában 
ü/erneli, hogy üzemi pártszer- 
Vv/.:.tőinknek elsősorban az el- 
i.anyagólt üzemi agilációt kell 
a..g;avitani, s a fő figyelmet 

üzemekben folyó politikai
•. Y.'.-unoka jó megszervezé-

' -0 és irányítására kell for-

NAGYON JÓL TUDJUK, 
hogy a politikai felvilágosító 
munka szorosan összefügg a 
termeléssel s éppen ezért első 
feladatnak vesszük népnevelő- 
munkánk gyors megjavítását. 
Állandó konkrét feladatokkal 
látjuk el a népnevelőinket, s a 
felvilágosító munka irányítását 
a pártvezetőség titkára veszi 
át, a bizalmik irányítása is az 
ő kezébe kerül. A népnevelő 
munka megjavulásával tagje­
lölt felvételeink is megváltoz­
nak, s felvilágosító munkánk 
eredményeképpen azok az elv­
társak kerülnek majd be, akik 
nemcsak a jelentkezők közül 
válnak ki, de akik legjobbak 
az üzemben.

NÉPNEVELŐINK feladatául 
tűzzük ki, hogy agitációjuk éló 
legyen és dolgozókat érdeklő, 
s gondoskodunk róla, hogy a 
termelési agitációt összekössék 
a munkásosztály hatalmának, a 
munkásosztály felelősségének 
tudatosításával.

A NÉPNEVELŐ MUNKA 
MEGJAVÍTÁSA hibáink nagy 
részét megszünteti. Rákosi elv- 
társ a népnevelőkről ezeket 
mondja: „az agitátor sokszor 
olyan, mint a reflektor.“

A MI ÜZEMÜNKBEN szük­
ség van olyan reflektorfényre, 
amely fényét olyan pontra irá­
nyozza, ami esetleg elkerüli a 
figyelmet. Üzemünkben még 
mindig nem eléggé van kifej­
lődve a politikai éberség. Pe­
dig, mint Sztálin elvtárs

ILLÉS BÉLA

mondja: „A forradalmi éberség 
az a tulajdonság, mely a bol­
sevikok számára ma különösen 
elengedhetetlen.“ Népnevelő­
ink, üzemünk reflektorainak 
most még mindig meglévő, 
műhelyeink mélyén megbújó 
jobboldali szociáldemokraták 
maradványaira kell irányít­
sák a fényüket. Az üzemünk 
ben esetleg előforduló rendel­
lenességeket, ha egy kicsit 
megvakarjuk al atta meglát­
hatjuk kezük nyomát.

DE FELHÍVTA a városi 
pártbizottság figyelmünket a 
klerikális reakció suttogásaira 
is. Mert üzemünkben még 
éberségünk nem terjedt ki 
ezekre a suttogásokra, melyek 
dolgozóinkat munkájukban, 
termelésükben akadályozzák. 
A népnevelő munka megjaví­
tásával és kiszélesítésével, va 
lamint természettudományi 
előadások megtartásával az in­
gadozók előtt megmutatjuk 
helyes útat, s a suttogókra 
pedig kemény bolsevik kézzel 
rácsapunk.

HIAN KfOSSÁGAINK között 
szerepelt még az, hogy nem 
foglalkoztunk eléggé t tömeg­
szervezeteinkkel, az MSZT, 
MNDSZ és SZÍT stb.-vel. Igen 
szép számmal vannak üze­
münkben MSZT, MNDSZ 
és SZÍT tagok, azonban ezek 
éppen csak tagok, de nem vesz­
nek részt semmiféle tömeg­
szervezeti munkában. Mi is 
észrevettük ezt a hibát, ha el­

késetten is, s azonnal hozzá­
kezdünk a hiba kijavításához. 
A hiba megjavításának nagy 
munkájához, mint mindig az 
elméletet vesszük segítségül, 
tömegszervezeti szemináriuma­
ink megszervezésével és kiter­
jesztésével. S bízunk abban, 
hogy rövid idő alatt virágzó 
tömegszervezeti élet lesz a 
Textilgyárban.

UTOLSÓNAK EMLÍTEM, 
de nem sorrend szerint, hogy 
szemináriumaink ellenőrzését 
elhanyagoltuk. Megelégedtünk 
azzal, hogy időnként megjelen­
tünk egyik, vagy másik szemi­
náriumon, végig hallgattuk, 
vagy esetleg azt sem és befe­
jezettnek tekintettük az eilén- 
őrzést, holott ez még édeske­
vés. Az ellenőrzése az oktatás­
nak nem azt jelenti, hogy 
mint „előkelő idegen“ hallgas­
sunk keveset, az ellenőrzés 
munkája, a segítés munkájá­
nak kell lenni, s amikor ellen­
őrzünk egyben tanítanunk, se­
gítenünk kell a tanulásban

elvtársainkat. Ezt nem tettük 
eddig.

HIBÁINK ismeretesek előt­
tünk a pártbizottság elvtársi 
kritikája nyomán, s most raj­
tunk a sor. Tudjuk azt, hogy 
ezeket a hibákat nem lehet 
rohammunkával kijavítani, de 
mi kommunisták vagyunk s 
minden feladattal, minden ne­
hézséggel megbirkózunk, min­
den nehézséget legyőzünk, s 
minden feladatot megvalósí­
tunk. Hibáinkat ki fogjuk ja­
vítani s ezeknek kijavítása 
még nagyobb eredményeket 
fog szülni, s akkor méltán 
büszkék lehetünk munkánkra. 
Három döntő fegyverünk lesz: 
„A vezetők fokozott felelősség- 
érzete, a bírálat és önbírálat 
fegyverének bátor használata 
és a rendszeres ellenőrzés.“ 
ígérjük, hogy a Textilgyári 
pártszervezet valóban jó párt- 
szervezetekhez fog tartozni.

LÁSZLÓ ANDRÁSNÉ 
textilgyári pártszervezet 

titkára.

A nánási íöídművesszövefkezei tagjai 
ezer serlés a^a-asai vaiiaiba

A nánási kuitúrházban szövet­
kezeti napot tartottak, melyen a 
doigozo parasztság igen nagy 
számban vett részt. Kimondottak, 
hogy a földművesszövetkezeti tag­
ság számát lényegesen ernenn 
fogják, hogy erősítsék a doigozo 
parasztság érdekében működő szö­
vetkezetei. Gondjuk lesz rá, ébe­
ren vigyáznak, hogy kulákok és 
kulákok ügynökei ne kerülhesse­
nek be a szövetkezeti tagok so­
raiba.

Bejelentették az értekezleten,

hogy a nánási szövetkezeti tagok 
a sertéshizlalási akció keretében 
ezer sertés hizlalását vállalták, az 
ország 3100 iöldmüvesszöveÍKeze- 
ténél összesen 100.000 sertés! Hiz­
lalnak. A spekulánsok kézéből Ki­
vették a hizlalást, nem nyerész­
kednek már a dolgozók bőrére. Az 
eddigi jó eredmények következte­
ben lett olcsóbb a zsír és a sertés­
hús s, lesz meg olcsóbb is, mert 
az ötéves tervünk meg jobban biz­
tosítja a bőségesebb termelést es 
élelmiszerellátást.

mm
Resztet a „Karpuli rapszóaia“ című regényből

A két pap nagyon szerényen 
vonurt be uzhoroara, ahogy isten 
szóig álhoz irii k rui usz ur ux
nél jelentkeztek, akit alazatossá- 
gukxal akartak megnyerni, tized- 
íaesek kereskedelmi ügynököké v 
gyanított az. amerikaiakban es 
neghagyta Hudlának, a rendőr­

főnöknek, hogy „utálja ki ókét" a 
Kárpátaljáról. Ide Kuala nem sze- 
kirozta ki a kcc papot, sót segít­
ségükre volt. Erre Párisi íl ka­
pott utasítást, mert a francia ge­
nerálist ifjúkorára, Marokkóban 
töltött szép eveire emlékeztették 
a misszionáriusok és ezért öröm­
mel látta, hogy a két pap Kárpát­
alján marad.

A két — magas, karcsú — 
amerikai az első pillanatra nézve 
nagyon hasonlított egymáshoz. De 
ha kalapjukat bevettek, láthatóvá 
lett, hogy Gordon atyának rövid­
re vágott, sürü, szőke haja van — 
Brown atya pedig kopasz. Mikor 
beszéltek, mindenki látta, hogy 
Gordonnak szép, vakító fehér lo- 
gai vannak. — Brown pedig 
aranyfogakkal rágott. Gumit rá­
gott, amit hol a vele beszélő lá­
bai elé köpött, ho. •— hmetetien 
ügyességgel -—- a bal vállán át, 
saját hata mögé. Ezzel a művé­
szettel sok csodáiét szerzett ma­
gának.

Akik a két misszionáriust Kár­
pátaljára kihdték, úgy hitték, — 
hogy az igehirdeiők rélvadak kö­
zé mennek és ennek megfelelően 
szerelték fel őket. A missz onáriu- 
sok egy fél vagon — ukrán és 
magyar nyelvű, apró feketekötésü 
bibliát hoztak magukkM és egy 
e°*ész vagon bennszülő t vadak­
nak szánt ajándékot — üveg­
gyöngyöket, zsebtükrökec, zseb­
kést, selyemszalagot. Uzhorodra 
érkezve, a két misszióira .'ins rög- 

hogi az üveg­

iyos érv isten ígvje mellett. — Az 
ajándéktárgyakat eladták egy 
mrudermanu nevű uznorout ke,.el­
itedének, .akt ugyan maga nem 
-ért át a presbiteríánus hitre, de 
-iti megmagyarázta a két misz- 

’„zionármsnaK, hogyan keli Kár­
pataiján téríteni.

A két amerikai, miután Bruder- 
mannal beszélt, — rögtön otthon 
érezte magát a ruszin íoidon.

A presbiteriánus vallás hihe­
tetlen gyorsasaggal terjedt el. 
Kárpátalján. kiumtanéikuiiek, — 
akiit semminemű segé.yt sem 
kaptak, rokkant katonax, akut 
koldulásból éltek, hadiözvegyeit 
és hadiarvák azok, akik a romá­
nok elől a csenek-megszallta léid­
re menekültek és -te szabad eg 
alatt laktak — örömmel tértelt 
az új hitre, amit a nép egyrésze 
amerikai vallásnak neveze .i —- 
mert amerika ak terjesztették -—, 
más része dollár-vallásnak, mert 
aki presbiterinnussa lett, a hitté­
rítőktől egy bibliát cs ot dollárt 
kapott. Öt dollár ekitor már 3G0 
csenkoronát ért és 300 ltoiona — 
egy szakmunkás heti jövedelme. 
Nagyon sok olyat ember volt 
Kárpátalján, aki kétszer is áttért 
az új vallásra, egyszer Gordon, — 
egyszer Brown atyánál. De olya­
nok is voltak, akik ötször hatszor 
tértek át..

Egy Sonka Péter nevű rokkant 
katona, ki mogg már hétszer vet­
te fel a dollai-vallást, elutazott 
Osszatelepre, amit az állandóan 
úton levő misszionáriusok hogy- 
hogynem kikerülték Megállapo­
dott az összárakkal, kié,-unja hoz­
zájuk az egyik kitérítő*, ha min­
den új hitretérő neki — Sonká­
nak — egy dollár! fizet a közve­
títésért, Az osszalak, miután az 
öt dollárokat. Gordon atyától fel- 
-vették — tűim se akartak Son-tön megértette, , ,,

gyöngy Kárnátalián nem elés su- tárol. Erre Sonka bepoi'blte az uj

presuiqeriánusokat. Hud.a Sonka 
íréiért Illává-a küldte.

A gördgkatoliKüti, református 
és zsidó papok, kik kezdetben vad 
düh vei ágáltak a két amerikai el­
len — gyorsan e.cseudesedLCK. A 
dollárhitre tértekből a visszatéré­
sért fejenként egy dollárt szedtek 
és jó üzletet csinállak. De azok 
se csinálták rossz boltot, — akik 
Gordon atya naürágzseueböl szár­
mázó dollárokat csen pénzre vál­
tották.

A két amerikai úgylátszik vak 
voit, mert egyik se vette észre, —- 
hogy becsapjuK és kinevetik okét. 
Amerikát járt ruszinokat alkal­
maztak, mint titkárokat es fordí­
tókat és ezek szinte úsztak a 
pénzben. Míg a két atya isten or­
szágáról prédikált, titkárjaik, for­
dítóik a népnek Amerikáról be­
széltek, ahoi a dollár o«yau közön­
séges dolog, mint Kárpátalján a 
poioska meg a tetü.

Brown atya titkára a szolyvai 
Vihorlát unokatestvére voit, kinex 
balfüle hiányzott, s kit a nép 
mégsem féli műnek, hanem két­
nyelvű Vilroriátnak nevezett. A 
kétnyelvű Vinorlát nemcsak Ame­
rikában járt, de két és fél eszten­
dőt egy amerikai. börtönben töl­
tött — késeléseit. Vihorlát nem 
hiába hívták kétnyelvűnek, na­
gyon sokat tudott beszélni. Olyan 
érdekesen, hogy senki se unta 
meg. A vallásos népgyúléseken 
Brown atya után ő is mindig fel­
lépett.

— Amerikában emberek, min­
dent csinálhattok, amit akartok. 
Ha rajtakapnak és becsuknak — 
akkor is ti jártok jól. Mert Ame­
rikában az ember még a börtön­
ben is jobban él, mint nálunk —, 
hogy nagyot. ne mondjak — egy 
püspök.

— Tudjátok, testvérek, mit Zár. 
háltam én össze, mikor Newt

Yorkban börtönben ültem? Reg­
gel kávét, tejet, teát, sajtot, son­
kát, szalonnát, szalámit, iiaiat, na 
nincs idom arra, hogy mindene 
felsoroljak, amit ott ettem. — A 
legtöbb ételnek, amit én a bör­
tönben kaptam, ti még a nevét «•: 
ismeritek és azoknak az ételek­
nek olyan az ize, hogy a zsupán­
nak is kicsordul a nyála, ha erre 
gondol.

— Aztán, hogy lehet abba a 
börtönbe bejuun ? — kérdezte az 
egyik hallgató, egy íéikezü ka­
tona.

— Gyerekjáték! Leszúrsz, vágy 
fejszévei fej bevágsz valakit — es 
mar benn is vagy.

•— Ha téged ütlek fejbe, két­
nyelvű Vinonát, akkor is oda­
jutok?

— Ha engem ütsz agyon, ak­
kor a pokolba jutsz

— De — különben ,s — engem 
nem ütsz agyon. Ide nézz!

Vihorlát, a hittérítő -Helyettes, 
ingujját gyorsan lehúzva, megmu­
tatta hallgatóinak, hogy miiyen 
izmai vannak. Néhány au meg is 
tapogatták a békáját.

Mint a vas!
— Na, kinek van még s-'ava az 

új vallás ellen ? -- kérdezte dia­
dalmasan Vihorlát.

Zsatkovics Gerge'y 1620. április 
3-án New-Yorkból kiáltványt in­
tézett Kárpátalját 8 népéhez, me­
lyet mint Kárpátalja Kússz ál­
lamfője írt alá. A kiáltványa a 
Generals Motors gyár tőkéseinek 
sajtóosztálya készítette. Ott ké­
szült ama nyilatkozat is, melyet 
Smith ázzál az utasítással adott 
át Zsatkovicsnak, hogy Parisba 
érkezte után olvassa fel : újság­
íróknak, kiket a General Motora 
egyik — ukrán származású — 
megbízottja fog összehívni.

Smith szenátor, ki Zsatkovicsot 
saját autóján vitte ki a hajóállo­
másra, lelkére kötötte Kárpátalja 
kormányzójának, hogy Uzhorodba 
érkezte után tartsa magát min­
denben a legpontosabban ahhoz, 
amit Gordon atya fog neki taná­
csolni. Gordon atya alaposan is­
meri a kárpátaljai viszonyokat és 
Gordon atya a General Motors 
igazgatós inának teljes bizalmát 
élvezi.
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SPOUT
Hajdú megye van az élen a megyék közötti MHK-versenyien

Az elmúlt napokban az OSH kiérté­
kelte a megyék közötti MHK versenyt. 
A december 21-ig beérkezett jelanté ek 
alapján 33.746 fő tett próbát. A me­
gyék versenyeden ez a helyzet:

1. Hajdú megye 68.2 százalék, 2. 
Ciongrád és Szatmar megye 67 száza­

lék. 3. Nagyszöged 63 szazaik
A verseny még 10 napig tart s *e- 

méljtik, hogy Hajdú megye 
tudja vezető helyét! Az eddigi s kerek 
hü bizonyítékai a megyei sportfelügye- 
löség és az MHK biztosok ko lektiv. jó 
munkájának.

Európa és magyar rekordok
az úszók ünnepi versenyén

&
Székely Éva légy őzíe Novák Évát

A magyar úszósport a margitszigeti 
uszodában nagyszabású versenyt rende­
zett Sz'.áün elvtára születésnapja alkat, 
inából. A versenyein egy llurópa-rekord 
éb több magyar rekord ezületett!

A 200 mó ieree női hátúi-zásban Te­
med Judit 2.:51 mp-re javította -Novak 
Ilonka 2:52.2-s régi rekordját. A 100 
méteres női gyors úszás ban is Temed 
Judit győzött (1:07.4), a. másodiknak 
beérkező ifjúearri Szőke Kató 1:08.2-9 
eredményével ifjúsági csúcsot javito.t. 
A 4xlü0-aa ifjúsági gyorsváltóban az 
UTE ceapaita 4:16-tal, auj országos 
ifjú.-ági. rekorddal lett első. A további ( 
versenyek során Székely ílva a 200 mé­

teres női mellúszásban végigpiHaugóz- 
va a távo- 2:56;8-as idővel legyőzte a. 
sírna, stílusban Kovák Évát, akinek 
ideje 5:01.4 volt,. A 200 ineterej iei-U 
gyors úszásban Nyéki győzött 2:13.8-cat. 
Szilárd a 200 méteres verseny le uszasa, 
uán a vegyeeval tóban 100 gyorson 
élete legjobb idejét 68.2 t ért el! A "P. 
IiOkomoLtiv 50 éves versenyzője» latz- 
tori Pal a búvárúszásban rekordot ért 
el. Víz adatt 1 perc 52 mp-ig úszott s 
ezalaV 90 méter 52 cm-D tett meg. A 
régi rekord 85 m 40 cm volt.

A vízilabda mérkőzés során a v'aeae 
2:1 arányban verte az UTE csalfa tát 
és ezzel rnegnyrte a bajnokságot.

Sportcsarnok, miijéipálya, versenyuszoda, új pályák 
az ötéves terv sponbeii részétien

— amelyeket Debrecenben 
és a megyében valósítanak meg

Az ötéve-j terv: jólét, béke, füg­
getlenség! Több sportpálya, több 
felszerelés, Népstadion, tömeg­
sport ... Ezek azok a nagyobb 
perspektívák, amelyeket ötéves 
tervünk sportéletünk elé tűznek. 
És most nézzük meg az országos 
szempontokon túl mit kap a terv­
től Debrecen és a megye.

Toros Károly elvtárs, a megyei 
zportfclügyelö kész a felelettel-:

— Több, mint 10 millió forint 
beruházás fejleszti majd még vi­
rágzóbbá Debrecen és a megye 
sportéletét!

— Mit kap ebből Debrecen ?
— Megkezdem a legjeíjntőseb- 

cel: 2000 személyt befogadó új 
sportcsarnokot! A tervek szerint 
ezt a hatalmas méretű csarnokot 
a Szent Anna-utca és a Vörös 
Hadsereg-útja sarkán lévő üres 
telken kívánjuk felépíteni, mert 
a sport fejlesztése szempontjából 
hatalmas jelentőséggel bírna egy 
központi fekvésű sportcsarnok. 
Ha ezt a tervet elvetik, akkor a 
régi libakerti részen épül majd 
lel a hat és félmilliós költséggel 
megépítendő sportcsarnok. Alul 
üzlethelyiségekkel, első és máso­
dik emeletén a szakszövetségek 
és a megyei sportfelügyelöség hi­
vatalaival, harmadik emeletén pe­
dig sportszáilcvul épül majd meg 
ez a csarnok amelyet a legkor­
szerűbben, szovjet minták alapján 
építünk fel. A Szovjetunióban 
igen fejlett a sportélet és ez fő­
leg annak köszönhető, hogy Közel 
1000 sportcsarnoka van ahol a 
téli teremspor. ok kitünően gyako­
rolhatók. Leningrádban például 
o yan fedettpálya van, hogy atlé­
tikai versenyeket lener rendezni 
diszkoszdobástól 5000 méteres sík­
futásig és rúdugrásig! Természe­
tesen ml még nem tartunk ilyen 
fejlett fokon, de a szovjét példák 
nyomán haladva igyekszünk épí­
teni és fejleszteni sportéletünket.

A továbbiakban elmondja, hogy 
a Stadiont kibővítik szeretnék 00 
ezer néző befogadására alkalmas­
sá tenni. Lőterek, új sportpályák 
épü'nek a város peremén, decen­
tralizálják a sportpályákat! A 
kerékpárosok részére külön kerék­
páros és motoros versenypályát 
építenek, a Lokomotív sporttelepe 
mellett uszoda a Nagyerdőn ver­
senyuszoda épül, a nagyei lel csó­
nakázótavat télen műkorcsolya- 
pályának szerelik majd át, a vi­
torlázó modellezők részére köz­
ponti műhely épül, több egyesület 
felszerlést kap és még sok szá­
mos adat jelzi azt, hogy az öt­
éves terv Debrecennek igen sok 
sportbeli ajándékkal kedveskedik.

— És a megye?
— Két megyéről keli beszél­

nem, hiszen Hajdú megyéhez tar­
tozik januártól Bihar megye is. A 
főszempont az, hogy minden kis 
eldugott faluban létesítünk sport­
pályát, igyekszünk megmozgatni 

•i MHK útján a falusi ifjúságot

Trosin gépkocsivezető volt az 
egyetlen ember, aki nem akarta 
hogy a gyár a régi „ZISZ—5 '-ok 
helyett új kivitelezésű, a mai kö­
vetelményeknek , megfelelő kocsi­
típus gyártásába kezdjen.

Az üzem mozgolódott. A dolgo­
zók feszült érdeklődéssel várják a 
pillanatot, amikor megjelennek az 
újtípusú autók alkatrészei a futó­
szalagon. Trosin jeges szenvtelen- 
seggel figyelte a lüktető iramot, 
amely a gyár minden részére kiter­
jedt.

Kevés időbe tellett és az első új­
típusú teherautó kigördült a kísér­
leti műhely kapuján. A kocsit kí­
sérletképpen egész éjjel kint hagy­
ták a 25 fokos hidegben. Másnap, a 
szinte dermedtté fagyott kocsihoz 
kihívták. Trosint és így biztatták:

— No Trosin, gyújtsd be! Akár 
tetszik, akár nem.

— Nem bánom, mindjárt megkí­
sérlem — mondta Trosin merészen.

Biztos volt benne, hogy az autó 
mit sem ér. De azért előmelegítette 
a radiátort és leplezett cinizmussal 
megforgatta a beindító kulcsot. A 
motor az éjjel dermesztő hidegét 
semmibe véve, erőteljesen zúgni 
kezdett. Trosinnak egyszeriben me­
lege lett. Hátralépett, tarkójára 
csúsztatta sapkáját és meglepődött, 
de elismerő hangon szólalt meg:

cA. próbaút
Irta: Borisa Zuhanót
-- Ez már igen! Ez aztán kocsi!
Trosin egyre jobban megkedvelte 

az új kocsit. A betonutakon zajta­
lanul nyelte a kilométereket az új 
ZISZ, a kemény telet pedig olyan 
zavartalanul és könnyedséggel tűr­
te, mint valami szibériai lovacska. 
Egyetlen külföldi gép sem egyesí­
tette magában e rendkívüli tulaj­
donságokat.

De még egy utolsó, tán a legne­
hezebb próbát kellett az új kocsi­
nak kiállani. A kutatóállomás ve­
zetője a legelhagyatottabb, gidres- 
gödrös utat választotta erre a já­
ratra. Mihailov mérnök először til­
takozni akart a feladat ellen, azután 
mégis megadta magát. Csupán azt 
kérte, hogy összehasonlítás céljából 
fusson az új gép mellett a régi 
ZISZ is.

Másnap a két kocsi felkészült az 
útra, A régitípusú ZISZ-et Kim ve­
zette, de a traktorok és a szeke­
rek csapásaitól valósággal felszán­
tott utat nem állta. Tehetetlen ma- 
gárahagyatottságában többször kért 
vontatást. Az új kocsi... erős 
volt. Jól bírta a csúszós-agyagos

lejtőket, korszerűen felépített rugó­
zásával szinte átszökelt a köveken.

Mihailov mérnök ezalatt a gyár­
ban volt, de dolgozni nem tudott. 
Egyre azon ette magát: kiállja-e 
kocsija a próbát, vagy sem. Végül 
is úgy eluralkodott rajta a belső 
őrlödés állapota, hogy tovább nem 
ellenkezett magával és kocsijával a 
próbaúton a teherautók rtyomába 
hajtott.

Az egyik faluban, a kanyar után 
megpillantotta az „öreget”. Eárad- 
tan, fejét tenyerébe hajtva ült Kim 
a régi kocsi lépcsőjén. Szótlanul, 
kerekre nyitott szemmel topoglak 
körülötte a falu apróságai és meg­
ejtő sajnálkozással, részvétet mu­
tató képpel tapogatták az élette­
len, kidőlt régi óriást.

Mihailov egyszeriben mindem 
megértett. Alig váltott néhány szót 
Kimmel, az új ZISZ búgása szökött 
fülébe diadalmasan és messziről. 
A szél egyre tisztábban, kivehetőb­
ben hozta magával a hengerek za­
ját.

Trosin megérkezett. Tekintete 
Kim kocsijára tapadt. Látta, hogy 
végkép megadta magát az „öreg”.

— Hát igen, valamikor jó gép 
volt a vén ZISZ — sóhajtott Tro­
sin, mintha bajtársát temetné. —■ 
De ez !... — és kedves-okosán 
hunyorított Mihailov felé.

és a falun is tömegsportot kívá­
nunk kinevelni. Főlej az atléti­
kát, mint minden sport alapját, 
fejlesztjük ki és a nagyobb köz­
ségekben, ahol már vannak pá­
lyák, ott egészséges környezetet 
teremtünk a sport számára, öltö­
zőt építünk, kutakat fúratunk, ke­
rítéssel látjuk el a pályákat és fá­
sítjuk a pályák környékét.

— Részletesebben Hajdú me­
gyéről szólhatok, mert Bihar me­
gye tervét jelen pillanatban még 
nem ismerem teljesen. Hajdúszo- 
vát úszómedencét kap. Kábán 
tornaterem és futópálya épül, 
Hajdúhadházon lelátó, Balmazúj­
városon szintén lelátó és így sor­
ra a többi községek is mind új 
létesítményekkel gazdagodnak.

Befejezésül a Párt segítségéről 
beszél Törös elvtárs.

-— A magyar sport eddigi sike­
reit annak köszönheti, hogy a 
Kommunista Part uelyesen átlát­
ta a sport feladatait A Párt pro­
gramjában van, hogy dolgozók, 
a széles néptömegek közkincsévé 
kell tenni a sportot És a Párt tá­
mogatásával ez megvalósult s az 
ötéves terv során 70 ezer nézőt 
befogadó Népstadion, 400 labda­
rúgó pálya, 300 községi fürdő lé­
tesül, ccak a nagyobbakat említ­
ve. Ezt ígéri a Párt ötéves terve 
és amit a Párt ígért azt eddig 
mindig teljesítette. így 'esz ez 
most is.

Amikor elbúcsúzunk Sztálin 
elvtárs szavai jutnak eszünkbe: 
„Ha a hegyi lányok tornaruhát 
viselnek, röplabdáznak és testkul­
túrával fogla'koznak, ez azt je­
lenti, hogy a kulákokat or.t fenn 
a hegyekben már megverték.” 
Sztálin mondása megmutatta, ho­
gyan lehet a sportot a politikai 
fejlődéssel kapcsolatba hozni. A 
hegyi lányok röplabdázása nem­
csak egyszerű sporteseményt, ha­
nem mást, sokkal többet jelent. . .

Nálunk a parasztiányok töme­
ges röplabdázása jelenti majd ezt! 
Sport és nolitika ma már nem el­
választható, hanem szoros tarto­
zékai egymásnak

JÓSLATAINK AZ NB I. 
UTOLSÓ FORDULÓJÁRA
Vasárnapi mérkőzések: ETO—Előre 

(5:1), SZAG—MATEOtíZ (1:1), Ferenc­
város—Dorogi Tárna (2:0), Salgótarjá­
ni Tárna.—MTK (2:1)

Hétfői mérkőző ek. 01 aj munkát»— 
Honvéd SE (1:3), Vayae—Csepel (1:0) 
Soroksár—Újpest (2:4).

KÉZILABDA VILLÁMTORNA
DEBRECENBEN

Karácsony másod napján a tüzérlak” 
tanyai cvamokban érdemien k Ígérkező 
kézikibda yi.lámtornái rendeznek, ame­
lyen a MÁV Forgalom, D. Előre cs a 
1). Fások lórii ée női csapatai, vala­
min; a D. Lokomotiv lórii óid a D. 

*jVMMOSZ ’jiői C--apáti vesznek részt. A 
villámtornát hetin« délután 4 órakor 
kezdik.

A SZOVJETUNIÓBAN 
A MOTORSPORT IS

magas színvonalon áll. A motorsport­
ból is tömegsportot valósítottak mag. 
.Most legutóbb, 1948-ban az össz-szo- 
ve.eégi Testneve.óéi és Sportbizottság 
rendeletet adó.t ki, melyben kimon­
dotta: a motorosok versenyeken e a k 
bo'ioölcli gyártmányú motorkerékpá­
rokon vehetnek reszt. A yzovjet gyárt­
mányú motorkerékpárok használása 
során már a Nagy Honvédő Háború 
idején bebizonyosodott, hogy a szov­
jet gépipar tökéletes gyártmányokat 
adóit a szóvje; dolgozóknál?. Tavaly 
Fzov j etmotorokka-L 15 szovjetcsúcsot 
állítottak fel. Az idei évben a szovjet, 
gépekkel elér; csúcseredmények száma 
már felülmúlta a harminca .

Érdemes megemlíteni, hogy 1946” 
ban a DKW gyártmányú 125-ös gép­
pel 1 km-en repülőrajttal 117.45 
km-es órasebei-séget értek el. Az idén 
az A. Novikov által konstruál; és szé­
riában gyártott ,,M—1A“ gépekkel 
már 118.11 km-es óránkénti sebessé­
get értek el. Ugyanezen a távolságon 
állórajtjai a DKW motor óránkénti 
eebesoéga 84.27 km volt míg as 
„M—IA“ gyártmányú szovjet, motor- 
kerékpár ot évben á-0 37 km-ce órásé” 
be-sséget ért el. Kitűnő eredményeket 
értek még a ,.GK—1“ Je’zésti gé­
pekkel iy.

Az eredmények az; igazolják, hogy 
a szovjet gyártmányú gépekre va.ió 
át! érés kedvező li a táss el van n t’zovj ?t

motorsport fejlődésére. A. szovjet 
versenyzők rövidesen a világ leg­
jobbjai közöt lesznek, szovjet moto­
rokkal !

Hazánkban a Csepel motorokat 
mindenki jól ismeri. Versenyeken ma, 
már minden versenyző ezzel a géppel 
indul. A Csepel gépekkel sok yikcrt- 
arattunk már külföldön is. Még min­
dig emlékezetes, hogy legutóbb Ang­
liában a 12 magyar Csepel motoros 
versenyző aratort fényes sikereket. 
Most újabb gépeket bocsátott ki ;í, 
dolgozó nép tulajdonában Jévő csepeli 
gyár én reméljük, hogy ezekkel még 
nagyobb sikereket érünk majd el.

Ami a továbbiakat i le.i, ötéves 
tervünk során több lesz ce olcsó bt) 
^esz a motorkerékpár is. Ezzel pedig 
megndulhaí: a motorsport tömegsport­
ja hazánkban is. Debrecen az ö.vves 
tervben külön motoros pályát kap 
és a-ovjet példák nyomán haladva, 
nagy céljainkat valóra válthatjuk.

Bay Béla lett a vívósport szakfel­
ügyelője.

E marad a mára tervezett D. Nép­
bolt—D. Egyetem mérkőzés.

Debrecenben egyetlen labdarúgó mér­
kőzés lesz a karácsonyi ünnepek során. 
Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
DTE-pályán a D. Vil any gyár—Ha.jd ú- 
dorog mérkőzést rendezik.

Asportoktatói tanfolymukra jelent­
kezettek részére januárban Debrecen­
ben felvételi vize gát rendeznek, ame'y 
c"méle*i és gyakorin ti részből á'l.

ÉSZAK-KOREÁBAN

a japán megszállás alatt nem is gon* 
dolhalhak sportolásra. Ma, a felszaba­
dul ás után 400.000 aktív sportoló űzi 
a labdarúgást, kosárlabdát, röplabdát, 
teniszt, korcsolyát és a koreaiak népi 
sporjait. A felezab adu as hozta meg 
a nők részére a sportolás szabadsá­
gát.. Eddig elzárt volt a nők előtt a 
sport, az elnyomók, a kizsákmányo­
lok csak arra törekedtek, hogy a né­
pet minél jobban kiszipo yozzák. Ma 
boldog és öröm.éli a koreaiak élete. 
Labdarúgó csapatuk még ugyan ala­
csony szín.v onailon áll. de máris a 
sport szabadságát hirdette az a tény, 
hogy a V1T idején Budapesten mér­
kőzéseket játszhatunk. Az e. követke­
zendő időben atlétikában és kosárlab­
dában lesznek nagy vctélytársak a 
koreai sporttáraaik.

Oemecserben játsszák le hé,ión déli 
1 órai kezdettel a ZVSE—D. Lendület 
mérkőzést. A találkozót Takács Jenő 
vezeti.

A KLASZ-ban szerdán este 5 órakor 
ünnepélyes keretek közölt adják át as 
alapfokú labdarugó bajnokságban sze­
repel; csapatok részére a díjakat és

A D. Lokomotiv ma nem játszik 
mérkőzést. A esapa-t kedden kétkapus 
edzést .art. Újév eső napján szeretne 
a szombathelyiekkel lejátszani mérkő­
zését a Lokomotiv.

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcsy-Zslttnszky-utca ¥.

HÁZASSÁG

Ke.lemej knácsonyi ün­
nepeket kívánok kedves ve­
vőimnek és ismerőseimnek. 
Tegdes. tíz. 5240—1

Középkorú, jómegjelenéeíi 
tisz. viselőnő keresi ho'zzá- 
illő, nőtlen férfi ismeretsé­
gét. Teljes című levelet : 
Kossuth utca 58. trafikba.

Sz. 5160—1

ÁLLÁS

OROSZUL írni és olvasni- 
tudó férfi állás' nyerhet a 
Vagongyárban. Görög-u. 10. 
Kincse.hegy. Ny 4518—5

LAKaS

Két szoba, konyha, epei 
zes, jószágjairtásoe takáso- 
ma.í, elcserélném egy ezoba, 
konyha, epeizoc, jódiágtar- 
táeoa belvárosi lakásért. — 
Ceemete u. 4. Sz. 5212—4-

Teljesen magános, fínom- 
lelkö, idy férfi vagy nő 
életfogytiglani gondozását, 
clta-rtásá. vállalom, aki sa­
ját, házában öröklakást ad. 
Megbeszélés: Bákóczi utca. 
2, étkezde. Sz. 5190—4

Elcserélem egy szoba, elő. 
ezoba, epájzos lakásomat 
pesterzsébeti vagy környék­
beli egyszobással is. Vörös 
Hadeereg-útja 58. II. lépceő- 
ház, II. cm. 31. szám.

Sz 5264—4

Magasföldszintes, szép 
szoba, konyha, speizee la­
kájomat elcserélem Csapó, 
Kosv3u.li u. környéki hason­
lóval. Zeák u. 15.

tíz. 5142—4

Eicseré.em ezoba, konyha 
speizoe lakásom kertségbeli 
hasonlóval. Péterfia a. 50. 
Dcmjén. Sz. 5172-L-4

Keresnek, átadnak, cse­
rélnek kisebb, nagyobb la­
kásokat vidéki városokban 
is. Bútorozott szobáját díj­
talanul elközvetíti a Gálo- 
Ccy-iroda, Bal* 1'.azár 12. ez.

4515—4

SZOBOSZLöN, a fürdő 
közelében egy szoba, kony. 
ha, spájz, mellékbe yiségek,- 
nagy kertes lakásomat el­
cserélem debrecenivel. Cím 
a kiadóban. Ny—4

Elc erélem o csóbérü nagy 
lakásom kóí. kisebbel is v. 
pcsjivel. Eladó egy tűzhely, 
kvártélyoet felveszek. Piac­
utca 58. Sipos Péter.

783—4

Egy szoba, konyha, elő­
szói) ás Péterfiai komfortos 
la káromat elcserélem haeon- 
lóvail. Cím a kiadóban.

788—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott sEoba két 
férfi részére kiadó. Nyom­
tató u. 20, ajtó 3.

* Sz. 5214—5

Középkorú, állásban lévő 
korrekt férfinek kvártélyt 
adrrék. Kossuth u, 58., tra­
fik. * Sz. 5159—5

Dolgozó nő különbedáratú 
utcai bútorozol; szobát ke­
res. ,,Pontos fizető“ je.igére.

805—5

I Központi kélezobáj össz­
komfortos tárai akarom at el- 
coerclem egyszobás, össz­
komfortos központi fűtéssel, 
költségmeg.érité^sei, .társbér­
let is lehet. Jelige: ,,Ujév*\ 

fia r^251—4

Bútorozott szoba elsejérő 
kiadó. Gyemete-u. 7. 798”5

Bútorozolt ezoba férfiak­
nak kiadó. Eneébct-u. 24. 
szám. KvártéJyos felvétetik.

803—5
Bútorozott férfiszoba azon 

na ra kiadó. Piac 77. I. em. 
4 szám, 819—5

Boldog karácsonyi 
ünnepeket kíván

kedves vevőinek és 
i-merőseinek

Csordás Mihály
kalaposmester 

DEBRECEN, CSAPÓ 68
ELLÁTÁS

Két diákat tel jég ellátás­
ra vállalok. Varfc’a-u. 14. — 
Ugyanott ládák eladók.

807—6

Étkezdémet Itákóczi-u. 2* 
alatt megnyitottam. Koszto- 
eolcat, abonenseket reggeli, 
ebed, vaceora kosztra hav; 
150-ért felveszek. Kelemen­
né. Sz 6247—6

ÜZLET—ÜZLETHELYISÉG

Raktárhelyiséget keresek 
bútorok részére közponltól 
nem messzire. Kecskémé:! 
borozó, Dégenfeld-tér

Sz 5166—7

Füszerüzlet berendezéssel 
együtt neonnal átadó. Sze- 
remlcy-u. 2. sz. 773—7

VÉTEL

Pefzsaszönyeget, olajfest­
ményt — bibátiat is — ma­
gas áron veszek. Mükercekc. 
dés, Színház átjáróban.

Sz 5148—9

Tollat, nyúlbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, pesti-u. 1, ez. Hat­
van-utca sarok. Ny 4277—9

ócskavasat, fémet, gépet, 
kazánokat a legmagasabb 
áron veszek. Hívásra házhoz 
megyek. Vaekovi.e, Csapó-u, 
51. Teil.: 32—04, szám.

Ny 2803—9

Jo ál a pótban lévő 
200-ae I>. K. V. motorke­
rékpárt vennék. ..Motor 
jeligére a kiadóba. 718—9

Használt piug-pongaaz- 
talt vesz a Méntelep. Tele­
fon ; 41-30. 748—9

Női hajat, 25 cm-nél 
hossz abhat, legmagasabb
áron veszek. Püspök fod­
rász, Csapó 19. oz.

Ny. 4295—9

Lószőrt maga-s áron ve­
szek. Varga , szitásmester. 
Ctíopó 29. szám.

Ny. 4296—9

szaiagfürésztorvasztó vil-
lankltéezlüéket, 110 Voltost 
veszek. Nagy, Berek u. 2.

Ny. 4283—9

Méhészeti újságokat, ré­
gebbi példányokat is, meg­
vennék, Attila tér 1.

763—9

VágOkecskét mindig ve­
szek. Csapó-u. 39. Pap.

Ny 4317—9

Épületfat, faredőnyt, ab­
lakot, ajtót veszek, liras, al­
ti tea ll. Kishegyeei-ú; hól.

Sz 5245—9

ELADÓ RUHAFÉLE

Szilveszterre női kosztü­
möt, női kabátot még e ké­
szítem. Tegdes nőiszabú 
meeter, Kálvin-téi 19.

Sz. 6237—10

Szilvesztert csak úgy 
töltheti jól, ha ruhája 
Tegdesnél kivaenüatja. — 
Kálvin-tér 19. Déli saruk- 
üzlet. Sz. 5259 -IC

Szilveszterre öltönyét, — 
télilcabátját még kiforilí- 
Jioir. Tegdes szabó, Kálvm- 
t-ér 19, Déli sarok.

Sz, 5255—lu

<1
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Használt bőrkabdl. 1501 Hangulatiampa, rádiőtar-iiwwmii uunutuui, j-uv.
forintért eladó. — Tegel es. 
áilvln-tér 19. Püepoki-paiota.

Sz 6238—10

UJ szürke öltöny közép* 
termetre olcsón eladó. Vö-
röehadsereg útja 71. Győri 
férfiözabó. 706—10

tó asacallal és antik vitrin 
olcsón eladó. Batthyány 16. 
5. ajtó. 810 11

Ebédlőkredeno, tálaló

Szilveszterre barna düf­
tinből einadrágot, eíbiuzt 
Tegdee, ezüstéremmel ki­
tüntetető szabómester elké­
szíti. Kálvin tér 19. Üzlet

Sz. 6236—10

Szilveszterre még készítek 
bőrkabátot, Tegdee, Kálvin 
tér 19. Püspöki palota.

Sz. 5233—10

Városi bunda opoasum 
gallérral megbízásból eladó. 
Tegdee szabónál, Kálvin-tér 
19. Déli sarok.

Sz. 5234—10

Bunda, ezüsbróka-boa el­
adó. Péterfia u. négy, jobb­
ra, utolsó lakás.

Sz. 6228—10 
-I

Fekete női téiikabát el­
adó. Simonífy u. 55, baira, 

Sz. 5218—10

Márkás irodai ée táska- 
írógépet ée számológépet 
keresek megvételre. Kölcsey 
U. 24. Sz, 5209—15

utca 8. ajtó 4.
Sz 5áe

Eladó: szép intia.rizáe an 
tik ko-móu, egy modern ; 
ajtós diólurnéros ruhás: 
rény, kié világos könyvet 
rény, modern kihúzóo? di< 

ital, egy diófa táLaiósi 
rény, két darab fehér t 
rouyos vaságy, nagy te, 

éeére való somotí<oe fi 
tonégő kályha. Érzőébe 
44. szám. Sz 5260-

különle-Gyermekágy
get-eoi szép — ágynemí 
e adó. Tűrök Bálint-u. 
Balra, második lelj árat.

Sz 663-

RADIO

Csizma, 43-as, boxbőrből | 
— ki.ünő állapotban — el­
adó. Szent Anna u. 18, 
balra. Suterin.

Sz. 5195—10

rádiót, gramofont, iro, 
pors2ívo es parkeLgépet

SOLlESZ-iól
KaLVíN-TER 2. SZÁM.

Szőrmebélésü bunda 12— 
14 éves fiú részére, nő. 
kosztüm, fekete, ozörmézett 
eladó, eeet.eg varrógéppel 
elcserélhető. Miklós u. 2., 1. 
cm. 1. Sz. 5194—10

Barna férfi téiikabát ol­
csón eladó. Cég éd u. 18.

Sz. 5174—IC

Fekeíe férfi téiikabát — 
közép termetre — e.adó, 
Csapó u. 49., u.cai lakás­
ban, Sz. 5162 10

Fekete bundabélésee női 
téiikabát kózéptermetre el­
adó. Pápai u. 10. Poroszlay 
huszonhatnál Sz. 6242—10

Szdbunda hibátlan, ad;
Haszná t eladó. Széchenyi- 
utca 13. sz., 3. aj.ó.

801—1G

F’nom fekete csíkod öl­
töny eiadó. Szúchenyi-u. 25. 
Szabónál. 814—10

Nagy fazonú hálóezjba,

óezoba olcsón e adó. 1 
ran-u. 13. Bútorüzlet.

Sz 5220-

s ez Ion, aez.alok, székek, utiz. 
taltuzhe.y, Széchenyi 6. sz 
Klein. Ny 2804—1]

Hátiio, villany javítása, 
azonnal kétizíti Csicsó rá* 
diós, Haj na l~u. 5. Telefon 
39—19. ez. Ny 4276—K

Rádió 2-fl-ee johangú o 
csón eladó. Kákóczi-u. 25.

Sz 5207—1

ViláSvevő rádió el; 
Péteri fa u. négy, utó-só la­
kás, jobbra. Sz. 5227-

Ráriió világvevő ezv 
eladó. Maróthy Uy. 6.

811-

e Perzseiogép, kolbásztöltő-
- gép eladó vagy kölcsönadó.
- Rákóczi* u. 61. Sz. 5203—15

1 Egy hám. gyeplő, szíjfék 
és ekekapa eladó. Hajdó-u*

- 2. szám. 804—15

- SOKSZOROSÍTÓGÉP el-
- Ltlo. Erz;cbet-u. 44.

Bz 5261—15

írógép hordozható jókar"
n ban levő eladó. Sovsjegy- 
- áruda, . .Váróéház a épület.

768—15

HANGSZER

1 Villanygramofon szép da- 
. rab eladó. Zenegépet veszek. 

Csapó 55. KérészlépOIet.
.Ny 4294—16

Bécsi zongora hosszú, jó 
állapodban eladó. Kos.-u.h 
30. Ny. 4297—16

Harmonium, ötoktávce,
kilogástaJ.a.n állapotban el­
adó. Kákóezi u. 26.

Sz. 5211—16

Jóhangú pedáloe cimba- 
om olcsón eladó. »Széchényi 

u. 33, jobbra.
Sz. 5195—16

Zongora, páncél tőkés,, vi­
lágmárkás eladó. __ Péteriül 
29. Balra e'ső lakás.

813—16

Pianínó jóhangú, jókar­
ban eladó. Oslda.g-u. 89. 
Hátsó lakás. 789—16

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Asztaitüzhely, új, kicoi 
és nagy eladó. Csapó u. 
41. szám. Kozma.

Ny. 4289—17

pcrpéíuum ké;-aknáé s-zén 
lcálylia. jókarban c adó. lJe- 
teriia u. 4. Cukrászda.

Sz, 5225—17

-12

Modern világvevő szuper- 
rádió jutányos árun eiadó. 
Ká-vin-tér 3. Sz 5256—12

Pcrzsagal.éi'os leke.e, szil­
vakék és barna divat nol­
le a bát e-ladó. .ueth.cn-ul. 29. áron eladó. 
Varroda. Sz 5254—10 j5. Gaái., I

Rádió 2-H-C9 180-ért, há- 
romlámpáti teiepes altia mi 

Dúgcnfe.d-.ér 
Sz 5258—1

Olc ón; kétaknáe nagy 
eh mottos kályha, egy ki; 

íróasztal. Hatvan u. 59 
koresztup illet. Sz. 5217—17

Tiszta gyapjú fekete férfi 
téiikabát e.ado. Yőreid Had- 
sereg-útja 63. fdvz. 3. sz.

Tiszta új vasúti tioz.i- 
bunda autóra, kocsira, ma, 
gas makra va ó eladó. Kő;

Siemens varázs-zemes vi- 
ágvevő rádió mcguizásbó. 

e adó. Kálvin-tér 5.
Sz 5255—12

Eladó egy jóhangú rádió. 
Vörsö Hadsercg-útja 81.

ponti egyetem. 765—10; 781—12

ELADÓ BÚTOR Négylámpáj szuper rádió
___ [eladó. Kertész-u. 3. 3; aj <\
neu-. 767—Karácsonyi rekumié

cser és fo.elvásáv .Majornál. I “*T7T~— ----------------- —
Minden ke cl veti dogozónknakí . Rádió Philipe nagytó, je' 

kedvező ár bait.,1 tmenyü vi. ágvevő nagy

Gázk^ndaüó, hibátlan, 1 
mé.er magas, 60 cin. szé eo, 
alv^nizái. rézből eladó. — 

Kút u. 40. Sz. 5216—17

Zománcozott ez énf ütései 
kályha' kitűnő áL a potba-n 
e.adó. Rákóczi u. 12., má­
sodik a.jco, Sz. 5215—17

Neo-perpéiuum 253-09 tí­
pus, zománcozó., ezéníű é- 
sec, kilóg au állapot” 
b.,n lévő kályha eladó. — 
H.öicsey u. 24.

Sz. 5210—17

Takaréktüziíely nagyobb
és kisebb. o.ceón eladó. — 
Goapó u. 28. Lakatosnál.

Sz. 5177

ELADÓ ÉPULTANYAG

17
szépev jót
Péteriiu-u. 26. szuper e.adó.

Sz 4879—11)
Homok-u.

77

Kiái itason első 
nyert dup.a rekann 
lágitós .amlával 
öc1 .onok, ruk .mi 
eltiöiendü kivi e ben kapíia- 
tók és megrendu.hutőií i/.Sü | 
kárpit a-me unió., — Vörös | 
Kach'ereg-útja 7., 11. udvar 

Sz 5173—11

...“ AUTOdijat! _____
- vi. I

MOTOR KERÉKPÁR

. , Jüwu 175 kbern. special
toiaooa motorkerékpár eladó. Nagy.it, loie.eií.jy rc.k u- 2.

Ny. 4282—13

Modern új
dezés eladó. Darabue-u. 8- 

Sz 5222—111

Korcsok megvételre egy 
0.4 vagy 0.5 HP egyfázayú,
110 Voltod vila.nymo.or..

: , , líaüióüziet, Vörösnadeereg
konyha bérén-. útj a 56. Ny. 429Í-—13

Eladók; arzta.lok, 
székek, minden lé. e 
bú.orok jaVítái'át, alaki á- 
eát vállalom. Bnh.cn u. 47.

Sz. 5232—11

Vii anymoíor eladó, Ganz 
ll IIP, 110 Voltos és egy 

, r-°u" 1.2 HP 110 Vo.ios, ék Zij- 
dcsKa j ^ j tátios. ViLamo£oági üzlet 

v ui'öshadsereg útja 56.
Ny. 4300—13

Ebéd öszekrény, szép ki­
vi te. ü, eladó, bzepedsegi u. 
50. lőge.óknál.

" Sz. 5180—11

Henc er, új, jutányosán 
eladó. Kálvin-tér 12.

Sz. 51,79—11

Fényezett keményfa ágy 
eladó. Arany János u. 35., 
aj.ó 3. Sz. 5178-—ll

niéí a ebédlctozekrény, 
t,á latú ée vitrin ju.ányo- 
ran eladó. Mik ós u. 2, 1. 
em. 1. Sz. 5119—11

Elöszobafai, tűzhely, vae- 
Kályha, főttek, eiffon, ágy, 
máü bútorok e.adók. Hat­
van u. 27. pince, ba ra.

Sz. 5131—11

Ágysodrony, két darab, 
jó álla fiú. ban, féregmen.ee, 
eiadó. Péteriia u. 52.

Sz. 5230—11

New Imperial mo.oik.rék 
pár eladó. S. abc Miiiá y, 
Ha.van u. 34.

Sz. 5182—13

Sachs vagy hasonló kis­
motorért hízott oertétit adok 
Czegléd u. 18.

Sz. 5175—i;

Cyermekkerékpár, 24-co 
jókarban eladó. Vörös Had- 
űcreg-útj a. 58. II. lépcdőhá.:. 
II. em. 31. Sz 5265—13

Egy világoskék konyha- 
oútor e.adó. Szent Anna 
58. Háromszor csengetni.

. 762—11

Konylvasztal, azekrúnyek 
?iadók. Vöröe Iladtiereg-út- 
ia 41. I. em. 2. ajtó.

2C0 cm3”as NSU mo.or- 
ker ékpár e.adó. Bökonyi, 
Széchenyi-ll. 8. Sz 52Ő6—13

VARRÓGÉP

príma női Singer éj Ptarf 
varrógép eladó. Magoss Gy.- 
tér 11., jobbra 1. ajtó.

Sz 5171—14

Keveset használt Singer 
varrógép eladó. Simonífy u. 
59, Weisznál. 728—14

Kitűnő süllyesz.he.ő var­
rógép e adó. Ickolá utca 4.

759—14

Nagy Singer central bobi­
nog férfiözabógép e adó. Ár­
pád-tér 18. Féríiszabómü” 

805—11 hely. Keddtől. Sz 5246-14.

GÉP, CÉPSZERSZÁMHwwálfc bútorok, ebédlö-
Kvedenc, kanapé, íróasz.a 1, ___________
virág ál.ványcdv, hárem piiLe? ircdaj és tá-kai tógép el- 

'V eladó. Bajcsy Zshiu- adó. Kölcsey u. 24. 
szkv-u 42, Sz 5243—11/ Sí. 5203—15 III.

áKá yha, echamottozott, új 
ütitház, asz xu eladó Mik- 

u. 55, első lakás.
Sz." 5147—17

Egy Kalor kályha e adó. 
FíivétiZktrt-u. 22. Hátul az 
udvarban. 757—17

Zománcozott szénlütésű 
kályha jókarban eladó. — 
Beth:en-u. 8. ajtó 4.

Sz 5253—17

Egy nagy samot'.oa vas­
kályha ée, máé vaská yhák 
eladók. Erzuébet-u. 44.

Sz 5262—17

Tüzheiy, nagy, kifőzésbe, 
veudéglöoe va.ó, kisebbek 

ká.yhák felelőeséggo. el­
adók. Csapó 98. Ny 4310-17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ki- 
űnő állapotban állandóan 

kaphatók. Hunyadi-u. ll. 
Vi lánykor tejére.

Sz 5151—18

Egy jókarban lévő mély 
gy. í mekkocsi eladó. Jlákóczi 
utca 29. 771—18

Gyermakspor ‘ kocsi eadó. 
Ságvári-u. 6., félem. 3.

770—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Két’ovas stráfezekér jó­
karban oloón eladó. Beth­
len u. 63. Sz. 5231—19

Hámozátian zabo., hámo. 
zatlan fehér és vörös kölest 
veti’-ívk. Paesirta-u. 15,

Sz 5268—19

Gumi síráf egylovas jó­
karban eladó. Nyil-u 10.

769—19

Eladd keveset használt 7 
és feles lőc3öö szekér. Arany 
Jánovru. 28. szám.

766—19

Deszka, csatorna bontás­
ból elaló. Weszprémy-u. 2.

745—20

Üzletberendezés eladó: pol­
colt, állványok, pnldok, asz. 
a Jók, székelt, hordók, bor- 

szivattyúk stb. Kecskeméti 
borozó, Dégenield-tér.

fáz 5167—21

Cöiiiár, öiágú, eladó ju­
tányos áron. Simonífy utca. 
13. 763—21

Szerencse tarka malacok, 
újévi sorsolásra alkalmas, 
eladóit, vagy motorkerék­
párért anyjával — hét da­
rab — elctieréihető. Zrínyi 
utca 11. (Csapókor!).

749—21

Barna férfi téiikabát1 új 
á'lapotban, — folytonégő 
kályha eladó. Vendég u. 
50. 752—21

Modern nagyméretű füg­
göny és ikerágyterítő eladó. 
Kossuth 53, II. ajtó.

Ny. 4304—21

írógép, mámcxógép, be- 
jcgtolókocei, gyorslűzö ei­
adó. ltom.« írógépei, veozclc. 
Koseuth 31, hátul az ud­
varban. Ny. 2910—21

Tizen kétszemélyes heren­
di étkészlet, ócska 'sezlon 
eladó. Péterfia u. 6, hóira, 

Sz. 5229—21

üzleti hitelesíteni; mérleg, 
cukorkáé üvegek, papi Izsá­
kok eladók. Péterfia u. 4. 
Cukrászda. Sz. 5226—21

Gramofon, női csilióbun- 
da, gáirezeó, íakarnis na­
gyon olcsón eladó. Hatvan 
u. 15, 1. em. 3.

Bz. 5221—21

pa- ós azcnitz efc feleze«- 
veléöi tárgyak eladók. Ká- 
ltóczi U. 30. Sz. 5213—21

Nagy íilcusz, mély gyer­
mekkocsi e.adó. Csapó u. 
71. Bz. 5206—21

Használt női télikabá:, 
női bakancs, női íuha, gáz. 
e. őve/.Ovók, 14 méter, va- 
yalódeszkák k ecsk e i á u a k ka. 
kiadók. Hatvan u. 1. Fe­
néméin üúzlelbeu, udvarb.'in. 
Érdeklődni: keddtől.

Sz. 5201—-21

Karos kocoiüléti jó kai­
ban etudó. tiz.cchényi u. 3, 
ba.ra." í>2. 6152—21

Marv án y 1 a p sírfelirathoz, 
aranyozo tt kép ráma, három 
óüZŐrma.xac eladó. Ma.om- 

köz 6. Sz. 5164—ül

Berkei mérleg, bútorda- 
raüolc e adók. Ha.van-utca 
35. I, em. 834—21

Karácsony vagy náseaján- 
dóknak gyémánigyüni nyolc 
kövei eladó. Jiajcoy Zsiliu. 
szky-u. 2, Gyömo.csüzlo..

Bz 5iz^9—21

jelentős nie.-ékjövedelmet 
biztosító új tiz-abauimú kötő* 
KC-ziuek t-iauó éti niLgceitin;- 
hető Bika bérház, i. em. o.

Sz 5250—21

WM'th zongora paliszander 
ebéd.ö, Ctiil arok, porszívó, 
egyéb ingóságok eladók. — 
itaköczi-a. 42. Dr. Dr. Ko- 
vácsnu. Értekezni déleíő.t 
léi 1 óráig.

Ejy nagy és kicsi kapu 
dado. Homok-u. 50.

4507—21

EL.dó két darab 185x96 
sPflLeta és egy darab 217x 
1)8 ajtó. Fodrász dauergép. 
Vörös Hadtiércg-útja 81.

Ke éti perzsaszőnyeg, an­
tik óra, dísztárgyak, szőr- 
mebélés, gá'kandalló ... stb. 
oicsón. Piac 43. II. 2.

774—21

Szaionasózó, petróleumom 
kannák és pumpa, 20 lite­
res fonott bal.on, nagy fej­
sze, fa.-artó kosár, kérészt- 
iurészek eladók. Bajcsy 2si- 
linszky-u. 42. ez ám.

fáz 5244—21

AutogejAr kifogástalan
eladó. Érdeklődni Csapó 1-, 
I. lépcső, 11. em. 4.

775—21

AJANLAT

MYIOM
n. uatju. nagy moaval <3 

feiolössSggéi ponicsan
javítja

BOLLA szabó.
PIAC-UTCA 30. 1. EM

Sorté vágáshoz szálas ezai- 
ma adandóim kapható. Ltil- 

• ug-u. l, szám.
Ny 4279—8 

Hó és SÁRCIPÓ szakszerű 
vuíkanizáiása félclössdggei,

COó 00. S!. Ny 1295—22

NYLON
Gumicsizma, zíppzár, 

javító

0 R 0 S 2 c'!B-ász
PIAC 40, Hangya-átjáró

Disznópcrzrelő kölcsön 
iá pható. Arany János 3.

Ny. 1287—22

LAKÁS 
Egy szoba,

zos lalcásomav elceérélném 
hosonlóvad, jószágtartáasái, 

környéken. Apafi-utca 22. 
Tóth Jdnot-. - 812—-22

Ja-

Szorme bundája át szab á- 
át javítását, készítését- 
«olid árban elvállalja 
ía-b Antal gzűcsm cst-er, 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 4502—22

Váry fog sz
KiMcsey-uiea 5 sz.

Fél be■ rci ház eladó, azonnal 
konyha, epáj- költözhető, kettőezobás La» 

'■ Homok-u. 35. 818-241fás.

Koszorúslányi és meny­
asszonyi- ruhámat fá'yoUaí 
kölcsönadom. Salla-i (Ajtó). 
u:ca 2. 786—22

Erz:ébct-u. 44. számú kéu 
ozoba^ konyháé házrész el­
adó. Értekezni ott.

Sz 5138—24

allat

Haívan-u. 48. számú két-
kemencéti sütöde házzal 
együtt, beköltözhető iakás 
iái — eladó. Sz 5200-24

Rágott koca, 8 hetes má­
zolt, fekete haoználv férfi 

téiikabát, 43-att bakancs e." 
toló Töhötöm-u. 33.

744—25

Négy darab hathónapos 
gyönyörű mangalica malac 
e adó, Kaesa-út 35. 799-23.

KereL-.ztezett választóit — 
malac elvidó. — Boldogkert-, 
Kpreskertru. 23. szúni.

800—23

Bundáját modern fazon 
ra készíti, alakítja, szói 
mék javítása. Katona Vil­
mos szücemester, tiimonffy- 
utca 2. 259—22

Háromszobás, öaszkomfovto- 
Koesuth-uicai,' modern olcsó 
bérű lakásom átc^eré ném 
hasonló viiíalakásra. Siino- 
nyirút előnyben. Megkuie- 
séseket „Azonnal választ ké 
vek“ jeligére p. kiadóba ké­
rem. 754—22

Sajáttermésü ke o- kém é ti 
szikrai bor 6 l't. Kákóczi-u. 
7. Délelőtt. tiz 5145—22

Kihordáshoz I. rendű bor 
(nemes kadarka, hárslevelű, 
zö dtiziiváni) kapható, l’okoí- 
utiárda, Csillag-u. 7. szám.

Ny 4279—22

CsiziaasáiH
Kapná«, Ciposamía leg­
olcsóbb. Jámbor isiván 
kaptafakészi tomesterné«, 

Kossuth-u. 49. sz.

Szapannak való zsiradékot 
szappanra átdolgozza Szánó 
zappanosnies.er. Veres-utca 
12. szám Sz 161—22

Zóne.zekrenyi, szuperrá- 
diolta., gramofont, író, por­
szívó, parket-tgepeket iegol- 
ctióbba-u tio tésztój, Kálvin- 
tér 2, Sz 5119—22

Bor sajá.terméeű tisztán 
kezei ., józamatú literen kén i 
5.40. Nap-U. 20. 740—22

n ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Tctöbádog.emez elköltözés 
miatt eadó. Ceapó-u. 32. 

ajtó. Sz 5257—20

I l r , dZllUr,
'rotit-.ti: Likséglutüket legol- 
Icsobban á kéczíiőné- szerez- 
1 V-k be. J a ví tátit vállal: 
[Csapó u. 29. Varga, szitás- 
Imco.er. Ny. 4295—2?

Diszpáva’. (kakas és ‘co.jo; 
dítizgalambok (dobos, páva. 
parókás, ang'olbugyes, posta) 
két kanári tojó eladó Fa- 
csiiáa-uica 15.. Sz. 5267—23

Kiváló faj táj ú, í ej l ett 
válaisztási maLi-cok olcfíón 

idők. Egylcticeit-utca 18- 
Máüray. 787—23

Kilcnoponapos berkshirei
kocámat elcserél ein hízóért, 
a különbözeiét fizetem.

Ny 4307—28

BerK.h írrel keresztezett 
egyéves anyakoca úgy heteti 
kilenc fiával eladó. Ba- 
csirta-u. 15. Sz 5158—25

INGATLAN

Mikes Kelemen-u. 5. özú- 
mú ház bekö.tózétii luhut«.»- 
séggel eladó. Sz 5187—A4

Teleki-u. 10. sz. családi 
ház olcsón eladó. Értekezni 
Cegléd-U. 7. Sz 51r'0—24

Gálocsy ingatlanirodájánál, 
Baltazár 12.

Eladók: város minden ré­
szem kisebb, nagyobb beköl­
tözhető családi házak, ház­
részek, ezőlők, gyümölcsé- 
eök, házheyek jutányos ár­
ban és kedvező fizetési fel- 
tételekkel. Keresünk kész 
pénzes vevőink részére be­
költözhető házakat. Ingat­
lan eladásnál vagy veié nél 
forduljon bizalommal Göio- 
ctiyhoz. Ny 4314—24

Bakoczy Ingatianforgalm- 
iroda, Werbőczy 3.

Eladó házak: Csapó leg­
elején hatezáz ö! Ív1'-kkel öt 
iizletheiyiyéggel teiekkönyvi- 

mtgosztva, két részben is 
megvehető Bebtecen leglöv- 
galmatiabl) he.yéu örukütiöíí 
nagyon pubom áron eladják. 
Koson: h-utcán ötszáz öl te* 
lekkel beköltözhető kétézo- 
báa, komiörtoti lakás- aU
nagy isi álló, kamara, 50.OVO 
KotidUth templomnál kut-zo. 
hág pincézev^ cia-'ádi ház 
kamarával, nyolc jószágra 
'.Mállóval 20.000, Nyuoete e- 
pen azonnal beköltözhető 

aíádi ház istállóval, ka­
marával, 10.000. Kerek es­
te lep en Szávay Gyula-utcn- 
ban 300 ö'ies telkek eladók 
egyenként nyo-cezáz foriu- 
' .ért, vételár fele lefizetendő 
másik fele egy évig törleszti 
hető. Családi bérház alt, üz­
leten házalt, vidák legna. 
gyobb választékban Bakoczy 
uái. Keresek eladó ingat,a- 
nokat. Ny 4316—24

Árpád-térnél,
számú masszív 
beköltözhető.

Patai-u. 18. 
ház e-ado, 

817—24

Eiadó kér;es családi ház. 
ugyanott tengendaráió. Né- 
'met, Budai Nagy Antai-u. 
59. ez 5241—24

Eladó Baross-u. 18. sz. 
ház, modern, parkettes be­
költözhető lakással. 823-24

50,Sajáttermésü bor — 
iteren *eiüi — 2.50-ért e-~ 
adu. Csapu-u. 86. ez ám.

fáz 5143—22

Szörmebuntiákat készítek, 
javí.ok, aiakítok, veszek, el­
ölök. Kő vary ez ács, Piac-u. 
7. emelet. bz 5219-—22

Női
OiCS'
Erzt

ruha éti 
, időse. 
iet, Nyom

kabátv

Ny 4305—2í

Péiro
rüen ét
lük, hil 

agy bec-i 
29, bádogo

í tást akd'ze-
felt

ásai,
el

Belcgrad ingatlanirodája, 
£5eUiicn”Utca 53.

E-adó házak, családi há­
zak Szent Annan 35-000, 
Hatvan-u. igazi alkawii 
tidép csa-ádi ház minden u- 
logadható áron, Borcoéuyi- 
u,ca 55. minden áron. Vil­
lák Nagyerdőn, iSzcchenyi- 
kertben • 25,000, • 600 négy­
szögöl gyümölcsösed, Csapó 
üáca elején Üzletekkel 45 
ezcjr és 35.000. Adómentes 
új épület kisebb kerti há- 
zakLVin 6000-től. A lka.mi 
vétel jigyben kedvező iizeté- 
eek meiletc a fenti címen 
íme lő bo1 keressen fel.

806—24

Eiadó Kemény Zeigmond- 
utca 7. i<z. egy - zoba, 
konyha, kamarás beköltöz­
hető, lakómén tea családi
ház, 300 öv kerttel, olcsón. 
Értekezni Patakynénál, Ajtó 

tea 26. 4312—24

Dudás József ingatlaniro­
dája, Kossuth 49.

Eladó potom áron: Pa­
csi r; a 49. széptrontű, maga­
san alápincézett, komtőnoe 
ház, kettő családnak is al­
kalmas. Lomb-utca 18. ér­
tékes ház egészben vagy 
felerészben, tőkebefektetésre 
iti alkalmas! Késes 33. keuto 
utcai fronttal, két réezbea 
is eadó. Andváesy-út 9. 
ke.tőszobáti kiíencszázhar- 
minc öl telek, istálló, pin­
ce, rengerigóré. Csiiiag 22. 
beköltözhető lak ássál. Bar- 
narUtea 10. 'téglával bekvrí- 
tet; nagy saroktelek, min­
den üzletnek alkalmas. — 
Ezenkívül belvárosban, küi- 
őségen kisebb, nagyobb be- 

köliözhető, komfortos csalá­
di házak, fél házrészek, ne­
gyedrész há.zak aiikalmi 
ralckal. Gyümölcsösök vi­

déken Í3 potom áron 1 Kere­
tiek e.adó ingatlanukat sür­
gősen, készpénzes vevőim 
részére, nem Ion os a be- 
költözhe tőség, tőke bei ekte»
tésre kell. Sz 5248—24

I

megveszem — 
lem. Csapó u. 
űlnoiyu
Ny. 4290—22

Kajapja^piskoö, lőrmát- 
aii? Szakszerűen tisztítja, 

formázza iij. uaimi kaui- 
posmester, Vár u. 2. C upó 

öarok. Ny. 4291—22

Neyion kabátja ha rossz, 
készítek belőle esernyőt. — 
Lukáco cseniyőkészító mes- 

•, Aranj Tános 8. ez.
Ny. 4298—22

Uszály os menyasszonyi 
ruhát kö.csön adok. Dara­
bos u. 3, második ajtó.

íSz. 6205—22

Koszorúslányi és meny­
asszonyi rsháma.t o ison köl­
csönadom. Péterfia u. 26., 
kerecztépület. Sz. 4782—22

EL dó Dugovics' Ti.utíZ-u. 
8. beköltözhető lakásnál, — 
na-gy udvarral, értekezni 
Patakynénál, Ajíó-u. 26.

Eladó ctia ádi ház szoba, 
konyha, spáz, mellékhelyi­
séggel, azonnal 
Us áti-utca 58. fcjzahfldsáxs” 
telep. Ny 4306—2*4

özv. Pat;:ky Istvánné ingat­
lanirodája, Suiiai-imre-u.ca 

26. (Vo.t AjiO-ll.)
Eladó: Péterfiáu beköltöz« 

hűtő öss: komíőmoti nagytil- 
kü ház, Lajos király-térnél 
beköltözhető háromszobás, 
komiuv.os villa, Mc.-tér-ut­
cán bekötözhető üzlet es há­
zak olcsón, elején uóbblaká- 
sós masszív ház potom 
áron, Garay-utcán bvköi- 
tűzhető háromszobáő, kom- 
íőrtoti családi ház, Árpád­
tér környékén kisebb bcltöi-

Vizk: gyló, ágysocirony. 
lábrács, kúlyhaeLenző, víz­
vezetéki idom, könyvespolc, 
gázl ályha e.adó. Szepcaségl 
u. 49, második ajtó.

Sz. 5076—22

MenyassíOiiyi ruha, fá­
tyol alakhoz igazítva oi- 
cuón kiadó. Koaou.h u. 41. 
kérész tép lilét. »Sz. 5149—22

Szeicnyigényü egyedül­
álló fiatal nőt, aki fejni 
tud, és háztartásiban jár­
tas, családtagként le-veszeit. 
Aj ánlavut „Megbízh a.; ó* 
jeJgére a. kiadóba. 760—22

Mérlegek hitelesítve, be- 
szerlése, javítások. Gyer­
mekmér legelt. kikölcsönzése. 
Kígyó-u. 57. 809—22.

Elcserélném Csapó-utca 68 
@zá.ni a att lévő 2 szobás 
komfortos lakásomat Buda­
pesti 1 szobás komfortossal, 

etíeg öröklakásnak eladó, 
úgytizintén a ház egészében 
vagy felerészben is eladó.

821—22

Bulyovsíky ingatlaniroda, 
Török üá.mv-u. 19.

Sámtioni-útnál beköltözhe­
tő családi Árpád-térnél. Vá­
góhídi) ál gyümölcsös lakó­
házai. Nyomtató-uicán több 
aJcásos, Tócósker.ben gyu- 

inölceöe, iohegye^i-úton ház, 
Bajcsy Zsilinszky-utcán be- 
költözhető. Nagyerdőnél fél 
villa. Böszörményi-úton ház, 
Erzsebet-utcán telelt, Pan- 
dur-utcában cea'ádi ház, 
7000. Hatvan-u cán családi, 
Zöldfa-utcán ház.

Ny 4301—24

beköltözhető j'.özhctő családi házak, Csít* 
pó-kany árnál egy szoba, — 
konyha, kamrán ház 8000 
Ft. Kéltségben bckÖKözhetó 
)családi házak nagy válasz­
tékban. Vágóhídnal, i?ipcs- 
iiica 4. háromszobás csa.ádi 
hái’. potom áron 13.000. —- 
Va^jga-utcán príma ma-szív 
ház .olctión, 15.000-éit.

Ny 4515—24

ELVESZETT

Kovács ingatlaniroda, 
Homok 82.

Eladó Csapó-utcánál ha‘" 
ablakos remek alápincéze t, 
nagyteikü húz 20.000. Ve- 
ress-utcán ál beköltözhető — 
ház 13.000, Kákóczi-utcúnái 
kettő és haromszobás beltö - 
űzhető lakáséul 18.500, — 

Eötvös-uicán jó kis ház 
11.000. Homok-utcán csalá­
di ház 6300. Dobó-utcán be­
költözhető ház 22.000. tiáni-
ooui-űton háromszobás prí­
ma családi ház 20.000. — 
Apa.fi-mailomnáL szép nagy 
háiz 15.000, Böseörményi- 
úton hürumtizobás istállós 
ház 22.000. Apafi-utcán egy 
i-zoba, ltonyháti családi bü­
ki )1.-űzhető ház sürgősen, — 
Csapókertben 4CKX>—14.000- 
ig. Nyiiaetelepcn 3800— 
11.000-ig jp vlpiii'rUljj'.t. Nyúlá­
son beköltözhető nazak. — 
Ezeken kívül a városban 
kertrégben, telepeken kisebb 
nagyobb házalt, telkek, lói 
házalt óriási választékban 
Kovácsnál Ny 4809—24

E vesz hittem piros oldal- 
tárcám, bonne bejelentőlap, 
iparigazol V« nyom, tagság:
könyv és pénzem. A pénzt 

megta:áló megtartliatja, 
iratokat a, postaládába 

vagy az ablakpn dobja be 
az iratok címére. Lehetséges 
hogy a stól darabokba fújta, 
úgyis jó. Kerékgyártó La­
jos. 782—25

NÉPLAP 
Poitikai napilap

*
Felelős szerkeezlŐ:

PINCZÉSl PaL 
Felelős ltaidó:

SÁNDOR LÁSZLÓ 
*

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcuy-Zsilinszky- 
utca 1. ez. Telefon: 42-54. 

*
Kiadóhivatal:

Debrecen. tiajcsy-Zriiinezky- 
utca 1. ez. Telefon: 30-01.

Alföldi Nyomda N. V. 
lapüzemo Debrecen,

Bajcsy-Zsiiinezky-utca 1.
*

:\J tiszait., ig.: Kovács Mihály
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Debreceni Cipő- és
Bőmagykereskedélmí 
Nemzeti Vállalat

dolgosói

DEBRECENI

MAGASÉPÍTÉSI
NEMZET! VÁLLALAT DOLGOZÓI

Debreceni Helyi Vasút és 
Debrecen-Nyirbátorí H. E. V.

dolgozói

HAJDÚSÁGI

DOLGOZÓI

Debreceni Tüselősser- és 

Épitőanyagértékesitő N. V.

dolgosói

űáeh
l^emseeBi Vállalat

DEBRECENI
HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR
NEMZETI VÁLLALAT DOLGOZÓI

Táncsics Mihály
Cipőgyár N.V

dolgozói
DEBRECEN

IX. Hajdúmegyei
rMÁpl)$fí í

Nemzeti Vállalat dolgozói

Debrecen, Vöröshadsereg - útja 57. szám
doUjjo&éi

Műszaki és Kereskedelmi Társaság
FteB-wSeii és BMIiEcBős

& Haivan-u. 35
DohSnybewállő

fi Üzemié szerelési ésÁrukereskedeimiRT
Debrecen, Vöröshadseregútja 81. Telefon: 30-34
.... . níinrww
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Nemzeti Vállalat dolgozói

DEBRECEN

SZESZFORGALMI N. V.
DOLGOZÓI

DEBRECEN, TÖRÖK BÁL1NT-UTCÁ 11. SZ.

TELEFON: 36-61

DEBRECENI!
ERDŐGAZDASÁGI

NEMZETI VÁLLALAT
dolgosói

Gyógyáruértékesítő N. V.
dolgosói

+

Ml ií

/jittil
HARISNYAGYÁR DOLGOZÓI 

DEBRECEN, CSAPÓ-U. 42
Telefon: 43-41

Játékáruértékesítő N.V.
X 8. sz. fiók

Debrecen, Kossuth-uíca 1
Telefon: 35-15

DEBRECENI!
VAS- ÉS RÉZBÚT®RG VÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DOLGOZÓI

❖

Sszahé
MŰSZAKI KERESKEDŐ

Debrecen, Vöröshadsereg-útja 10 
Telefon: 43-81

Villamoscikk és Rádiónagykereskedelmi NV
*■■■■■■■■*/■■■■■■■■■■»

Debreceni
5, sz. fiók dolgozói

Debrecen, 
Kossuth-utca 1, szám

n

KEFE- és SEPROGYAR NV
11. ÜZEMTELEPÉNEK DOLGOZÓI

/ /
DEBRECEN, SZ0B0SZL0I-UT 5-7. SZ.

TELEFON: 43-20

<IZiektev'
GYÓGYSZER- ES VEGYÉSZETI GYÁR N.V.

Somogyi-
Bacsó-úi3
Tel.:41-40

dolgoséi

debrecen
telepének
dolgozói

Debreceni Rövid-, Kötött 
Nagykereskedelmi N. ¥


